|3

GRUNDIG

Refrigerator
User Manual

Frigorifero
Manuale utente

0

GSBS14620FX

EN/IT |
577585 0000/Al -1/2- EN-IT






Contents
1. Important instructions for

safety and environment 3
1.1 General safety.....cccceeevennenne 3
1.1.1 HC warning.......ccccoeveeveeuennne 5
1.1.2 For products with a water

diSPENSEr ..o 5
1.2 Intended use.....c.ccecovvriennns 6
1.3 Children’s safety .....cc.cc..... 6

1.4 Compliance with WEEE
Directive and Disposing of the

Waste Product: ......ccccvvvveveeeeeenn... 6
1.5 Compliance with RoHS

Directive: ..o, 6
1.6 Package information........... 6
2. Your Freezer 7
2. Your Freezer 8
3. Installation 9

3.1 Right place for installation.....9
3.2 Attaching the plastic wedges.9

3.3 Adjusting the stands............... 9
3.4 Power connection................. 10
3.5 Water connection ................ 11
3.6 Connecting water hose to the

Product.......ccoiiieiie i 12

3.7 Connecting to water mains.. 12
3.8. For products using water

5. Operating the product 20
5.1 Indicator panel......cccceeeeenes 20
5.2 Activating water filter change

WANING e 28

5.3 Humidity controlled crisper .30
5.4 Using the water fountain .....31
5.5 Filling the fountain

water tank.......ccooeveiiiiiicn 31
5.6 Cleaning the water tank....... 32
5.7 Taking ice / water ................. 33
5.8 Driptray .oocoecveeeieieeee 34
5.9 Zero degree compartment... 34
5.10 Vegetable bin .....cccccveeenes 34
5.11 Blue light.....ccccoiniiiiiine 34
5.1210NIZEr oo 35
5. 13 Minibar ... 35
5.14 Odour filter ......ccoovovvvenenn. 35
5.15 lcematic and ice

storage boX ..occveeveieeiiieieeene 35
5.16 Ice-maker ....ccccevvveieeniennn. 36
5.17 Freezing fresh food............. 38
5.18 Deep freezer details............ 38
5.19 Placing the food.................. 39
5.20 Door open alert .....ccccceeeeee 40
5.21 Interior light......ccovviennnnns 40
6. Maintenance and cleaning 41
6.1 Avoiding bad odors............ 41
6.2 Protecting the plastic
SUTfaCeS oviiieeeieeeee e 41
7. Troubleshooting 42

Carboy .o 13
3.9 Water filter.....coooeeviiiinnn. 14
3.9.1.Fixing external filter on the
wall (Optional)......ccceevevevenenene. 14
3.9.2.Internal filter......cccooeeennn. 16
4. Preparation 18
4.1 What to do for energy

L= 1T o o 18

L2 FirstUse. .o, 18



Please read this manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants

and checked under the most meticulous quality control procedures, will
provide you an effective service

For this, we recommend you to carefully read the entire manual of your
product before using it and keep it at hand for future references.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
Will help you use your appliance in a fast and safe way.

Read the manual before installing and operating your product.

Follow the instructions, especially those for safety.

Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.
Besides, read also the other documents provided with your product.
Please note that this manual may be valid for other models as well.

Symbols and their descriptions
This instruction manual contains the following symbols:

G] Important information
or useful usage tips.

Warning against
dangerous conditions
for life and property.

Warning against
electric voltage.

Packaging materials
of the product are
manufactured from
recyclable materials
in accordance with our
National Environment
Regulations.




1. Important instructions for

safety and environment
This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

1.1 General safety

e This product can be used
by children at and above 8
years old and by persons
whose physical, sensory or
mental capabilities were not
fully developed or who lack
experience and knowledge
provided that they are
supervised or trained on the
safe usage of the product
and the risks it brings out.
Children must not play with
the product. Cleaning and
maintenance works should
not be performed by children
unless they are supervised by
someone.

e Unplug the product if a failure
occurs while it is in use.

e [f the product has a failure,
it should not be operated
unless it is repaired by the
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

e Connect the product to a
grounded outlet protected
by a fuse complying with
the values in the rating
plate. Have the grounding
installation made by a
qualified electrician. Our

company shall not be liable
for any damages that will
arise when the product is
used without grounding in
accordance with the local
regulations.

Unplug the product when not
in use.

Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of

electric shock!

Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by grabbing the plug.

It is recommended to clean
the tip of the plug regularly
with a dry cloth.

Do not plug the refrigerator if
the wall outlet is loose.

Never connect your
refrigerator to electricity-
saving systems. Such
systems are harmful for the
product.

Unplug the product during
installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

Always have the installation
and repairing procedures
carried out by the Authorised
Service Agent. Manufacturer
shall not be held liable for
damages that may arise from
procedures carried out by
unauthorised persons.

Do not eat cone ice cream
and ice cubes immediately
after you take them out of the



freezer compartment! This
may cause frostbite in your
mouth!

Do not touch frozen food by
hand! They may stick to your
hand!

Do not put bottled and
canned liquid beverages in
the freezer compartment.
They may burst!

Never use steam and steam
assisted cleaning materials
to clean or defrost the
refrigerator. Steam will cause
short circuit or electric shock
since it would get into contact
with the electrical parts in the
refrigerator!

The product shall never be
used while the compartment
which is located at the top or
back of your product and in
which electronic boards are
available (electronic board
box cover) (1) is open.
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Do not use mechanical
devices or other methods
to accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the
manufacturer.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door
and drawer as a means of
support or step. This will cause
the product to tip over or parts
of it get damaged.

Do not damage the cooling
circuit, where the refrigerant
is circulating, with drilling or
cutting tools. The refrigerant
that might blow out when the
gas channels of the evaporator,
pipe extensions or surface
coatings are punctured may
cause skin irritations and eye
injuries.

Do not cover or block the
ventilation holes on the
refrigerator with any material.

Place the beverage with higher
proofs tightly closed and
vertically.

Do not use gaseous sprays
near the product since there is
the risk of fire or explosion!

Flammable items or products
that contain flammable gases
(e.g. spray) as well as the
explosive materials should
never be kept in the appliance.

Do not place containers
filled with liquid on top of the
product. Spilling water on an
electrical component may



cause electric shocks or risk of
fire.

Do not store products (vaccines,
heat-sensitive medicines,
scientific materials and

etc.) that require a precise
temperature control in the
refrigerator.

If you will not operate the
product for a long period of
time, unplug and unload the
food in it.

If the product is equipped with
blue light, do not look at the
blue light with optical tools.

Exposing the product to
rain, snow, sun and wind is
dangerous with respect to
electrical safety.

In products with mechanical
control (thermostat), wait for
minimum 5 minutes to plug
in the product again after
unplugging it.

Do not overload the product.

It may fall when the door is
opened, and cause injury or
damage. Similar problems may
occur In case of putting things
on top of the product.

8's door is equipped with a
handle, do not pull by the
handle when changing the place
of the product. Handle may get
loose.

Pay attention not to have your
hand or any part of your body
get caught by the moving parts
inside the product.

1.1.1HC warning

e [f the product is equipped with
a cooling system containing
R600a gas, pay attention not
to damage the cooling system
and piping during usage and
transportation. This gas is
flammable. If the cooling
system is damaged, keep the
product away from potential
sources that can cause the
system catch a fire and
ventilate the room in which the
unit is placed immediately.

If the product is equipped
with a cooling system
containing R134a gas,
ignore this warning.

(]

You can learn the gas
used in production of your
product on the rating plate
located on the left inner
part of it.

(i

WARNING: Never dispose

JAN

the product in fire.

1.1.2For products with a
water dispenser

e Pressure for cold water inlet
shall be maximum 90 psi (8
bar). If your water pressure
exceeds 6.2 psi (5.5 bar), use a
pressure limiting valve in your
mains system. If you do not
know how to check your water
pressure, ask for the help of a
professional plumber.

e |f there is risk of water
hammer effect in your
installation, always use a
water hammer prevention
equipment in your installation.



Consult Professional plumbers
Is you are not sure that there
Is no water hammer effect in
your installation.

Do not install on the hot water
inlet. Take precautions against
of the risk of freezing of the
hoses. Water temperature
operating interval shall be
33°F (0.6°C) minimum and
100°F (38°C) maximum.

Use only potable water.

1.2 Intended use

This product has been designed
for domestic use. It is not suitable
for commercial use and it must
not be used out of its intended use.
Product must be used only for
storing food.

The manufacturer waives any
responsibility arisen from
incorrect usage or transportation.
Original spare parts will be
provided for 10 years, following the
product purchasing date.

1.3 Children's safety

Packaging materials are
dangerous for the children. Keep
packaging materials in a safe
place away from reach of the
children.

Electrical products are dangerous
for the children. Keep children
away from the product when it is
in use.

If the product’s door is equipped
with a lock, keep the keys away
from reach of children.

1.4 Compliance with WEEE
Directive and Disposing
of the Waste Product:

This product complies with
EU WEEE Directive (2012/19/
EU). This product bears a
classification symbol for
waste electrical and
N -cconic equipment (WEEE).
This product has been
manufactured with high quality parts
and materials which can be reused and
are suitable for recycling. Do not
dispose of the waste product with
normal domestic and other wastes at
the end of its service life. Take it to the
collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to
learn about these collection centers.

1.5 Compliance with
RoHS Directive:

The product you have purchased

complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

1.6 Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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1. Freezer compartment 12. Vegetable bins
2. Cooler compartment 13. Adjustable stands
3. Fan 14. Frozen food storing compart-
4. Butter-cheese compartment ments
5. Glass shelves 15. Freezer compartment door
6. Cooler compartment door shelves

shelves 16. Icematics

7. Minibar accessory 17. Ice storage box
8. Water tank 18. Ice-maker decorative lid
9. Bottle shelf *Optional

10. Odour filter
11. Zero degree compartment

Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the

[i] product you have purchased, then those parts are valid for other
models.




2. Your Freezer
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Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the

m product you have purchased, then those parts are valid for other
models.




3. Installation

3.1 Right place for installation

Contact the Authorized Service for
the product’s installation. To ready
the product for installation, see the
information in the user guide and
make sure the electric and water
utilities are as required. If not,

call an electrician and plumber to
arrange the utilities as necessary.

no responsibility for

any damage caused by
the work carried out by
unauthorized persons.

WARNING: The

WARNING: The product’s
power cable must

be unplugged during
installation. Failure to do
so may result in death or
serious injuries!

manufacturer assumes

WARNING: If the door
span is too narrow for the
product to pass, remove
the door and turn the
product sideways; if this
does not work, contact
the authorized service.

VAN

3.2 Attaching the
plastic wedges

Use the plastic wedges in the
provided with the product to
provide sufficient space for air
circulation between the product
and the wall.

1. To attach the wedges, remove
the screws on the product and
use the screws provided with
the wedges.

2. Attach 2 plastic wedges on the
ventilation cover shown as j in
the figure.

3.3 Adjusting the stands

If the product is not in balanced
position, adjust the front adjustable
stands by rotating right or left.
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In order to adjust the doors vertically, 3.4 Power connection

*Loosen the fixing nut at the bottom

«Screw adjusting nut (CW/CCW) WARN[ING_: Do not "

according to the position of the door USe extension or mutll

“Tighten the fixi ¢ for the final sockets in power
ighten the fixing nut for the fina connection.

position WARNING: Damaged

In order to adjust the doors
A power cable must be

horizontally, replaced by Authorized
Service.

When placing two

L coolers in adjacent
e Screw the adjusting bolt (CW/ position, [eavje ot least 4

CCW] on the side according to cm distance between the
the position of the door two units.

e Loosen the fixing bolt on the
top

o Tighten the fixing bolt on the e Qur firm will not assume
top for the final position responsibility for any damages
due to usage without earthing
and power connection in
compliance with national
regulations.
® The power cable plug must
be easily accessible after
installation.



® Do not use multi-group plug
with or without extension cable
between the wall socket and the
refrigerator.

3.5 Water connection

(Optional)

WARNING: Unplug the
product and the water
pump (if available) during

connection.

The product’s water mains, filter
and carboy connections must be
rendered by authorizer service.
The product can be connected to

a carboy or directly to the water
mains, depending on the model. To
establish the connection, the water
hose must first be connected to the
product.

Check to see the following parts
are supplied with your product’s
model:

11
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1. Connector (1 piece): Used to
attach the water hose to the
rear of the product.

2. Hose clip (3 pieces): Used to fix
the water hose on the wall.

3. Water hose (1 piece, 5 meter
diameter 1/4 inches): Used for
the water connection.

4. Faucet adapter (1 piece]:
Comprises a porous filter, used
for connection to the cold water
mains.

5. Water filter (1 piece *Optional):
Used to connect the mains
water to the product. Water
filter is not required if carboy
connection is available.

3.6 Connecting water hose
to the product

To connect the water hose to the
product, follow the instructions
below.

1. Remove the connector on the
hose nozzle adaptor in the back
of the product and run the hose
through the connector.

2. Push the water hose down
tightly and connect to the hose
nozzle adaptor.

3. Tighten the connector manually
to fix on the hose nozzle
adaptor. You may also tighten
the connector using a pipe
wrench or pliers.

4. Connect the other end of the
hose to the water mains (See
Section 3.7) or, to use carboy,

to the water pump (See Section
3.8].

iy
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3.7 Connecting to water mains

(Optional)

To use the product by connecting
to the cold water mains, a standard
1/2" valve connector must be
installed to the cold water mains

in your home. If the connector is
not available or if you are unsure,
consult a qualified plumber.



1. Detach the connector (1) from
the faucet adaptor (2).

%=

1

2. Connect the faucet adaptor to
the water mains valve.

3. Attach the connector around
the water hose.

4. Attach the connector into the
faucet adaptor and tighten by
hand / tool.

5. To avoid damaging, shifting
or accidentally disconnecting
the hose, use the clips
provided to fix the water hose
appropriately.

WARNING: After turning
the faucet on, make sure
there is no water leak on
either end of the water
hose. In case of leakage,
turn the valve off and
tighten all connections
using a pipe wrench or
pliers.

3.8. For products using
water carboy

(Optional)

To use a carboy for the product’s
water connection, the water pump
recommended by the authorized
service must be used.

13



1. Connect one end of the water
hose provided with the pump to
the product (see 3.6) and follow
the instructions below.

2. Connect the other end of the
water hose to the water pump
by pushing the hose into the
pump’s hose inlet.

4. Once the connection is
established, plug in and start
the water pump.

Please wait 2-3

E minutes after starting
the pump to achieve
the desired efficiency.

See also the pump’s
[i] user guide for water

connection.

When using carboy,
[i] water filter is not

required.

3.9 Water filter

(Optional)

The product may have internal or
external filter, depending on the
model. To attach the water filter,
follow the instructions below.

3.9.1.Fixing external filter
on the wall (Optional)

3. Place and fasten the pump
hose inside the carboy.

14

WARNING: Do not fix the
filter on the product.

Check to see the following parts
are supplied with your product’s
model:
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. Connector (1 piece): Used to
attach the water hose to the
rear of the product.

. Faucet adapter (1 piece): Used
for connection to the cold water
mains.

. Porous filter (1 piece)

. Hose clip (3 pieces): Used to fix
the water hose on the wall.

. Filter connecting apparatus (2
pieces): Used to fix the filter on
the wall.

. Water filter (1 piece): Used

to connect the product to the
water mains. Water filter is not
necessary when using carboy
connection.

. Connect the faucet adaptor to
the water mains valve.

. Determine the location to

fix the external filter. Fix the
filter's connecting apparatus (5)
on the wall.

. Attach the filter in upright
position on the filter connecting
apparatus, as indicated on the
label. (6)

N

—7

. Attach the water hose

extending from the top of the
filter to the product’s water
connection adaptor, (see 3.6.)

>

After the connection is established,
it should look like the figure below.

15
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3.9.2.Internal filter

The internal filter provided with
the product is not installed
upon delivery; please follow the
instructions below to install the
filter.

. “lce Off” indicator must be

active while installing the filter.
Switch the ON-OFF indicator
using the “lce” button on the

screen.

Water line:

—)

R S [ L
REY I [

.

2. Remove the v.e_g_e:table bin (a) to

access the water filter.

— 1 [

Carboy line:




3. Remove the water filter by-
pass cover by pulling.

A few drops of water

[i] may flow out after
removing the cover;
this is normal.

4. Place the water filter cover into
the mechanism and push to
lock in place.

5. Push the “Ice” button on the
screen again to cancel the “Ice
Off” mode.

The water filter will clear
G_] certain foreign particles in
the water. It will not clear

the microorganisms in
the water.

See section 5.2 for
m activating the filter

replacing period.

17
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4. Preparation

4.1 What to do for
energy saving

Connecting the product
to electric energy saving
systems is risky as it may
cause damage on the
product.

Do not keep the refrigerator
doors open for long periods.
Do not place hot food or
beverages into the refrigerator.
® Do not overfill the refrigerator;
blocking the internal air flow
will reduce cooling capacity.
The energy consumption value
specified for the refrigerator
was measured with the freezer
compartment’s upper shelf
removed, other shelves and
the lowest drawers in place
and under maximum load. The
top glass shelf can be used,
depending on the shape and
size of food to be frozen.
® Depending on the product’s
features; defrosting frozen foods
in the cooler compartment
will ensure energy saving and
preserve food quality.
* The baskets/drawers that
are provided with the chill
compartment must always be in
use for low energy consumption
and for better storage
conditions.

® Food contact with the
temperature sensor in the
freezer compartment may
increase energy consumption of
the appliance. Thus any contact
with the sensor(s) must be
avoided.

® Make sure the foods are not
in contact with the cooler
compartment temperature
sensor described below.

~

4.2 First Use

Before using your refrigerator,
make sure the necessary
preparations are made in line with
the instructions in “Safety and
environment instructions” and
“Installation” sections.

e Keep the product running with
no food inside for 6 and do not
open the door, unless absolutely
necessary.

A sound will be heard

[i] when the compressor is
engaged. It is normal to
hear sound even when the
compressor is inactive,
due to the compressed
liquids and gasses in the
cooling system.




(i

It is normal for the front
edges of the refrigerator
to be warm. These areas
are designed to warm
up in order to prevent
condensation.

In some models, the
instrument panel
automatically turns off 5
minutes after the door has
closed. It will be reactivated
when the door has opened
or pressed on any key.

19
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5. Operating the product

5.1 Indicator panel
Indicator panels may vary depending on the model of your product.
Audial and visual functions of the indicator panel will assist in using the
refrigerator.

\
%) (@)1
|
=
0
J 0

Cooler compartment indicator
Error status indicator
Temperature indicator
Vacation function button
Temperature adjustment but-
ton

Compartment selection but-
ton

Cooler compartment indicator
Economy mode indicator
Vacation function indicator

*optional

WEN oo gbhLNA

Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the

m product you have purchased, then those parts are valid for other
models.




1. Cooler compartment indicator
The cooler compartment light will
turn on when adjusting the cooler
compartment temperature.

2. Error status indicator

This sensor will activate if

the refrigerator is not cooling
adequately or in case of sensor
fault. When this indicator is
active, the freezer compartment
temperature indicator will display
"E" and the cooler compartment
temperature indicator will display
"1, 2,3..." etc. numbers. The
numbers on the indicator serve to
inform the service personnel about
the fault.

3. Temperature indicator
Indicates the temperature of the
freezer and cooler compartments.

4.Vacation function button

To activate this function, press

and hold the Vacation button for

3 seconds. When the Vacation
function is active, the cooler
compartment temperature
indicator displays the inscription

"~ -"and no cooling process will be
active in the cooling compartment.
This function is not suitable to keep
food in the cooler compartment.
Other compartments will remain
cooled with the respective
temperature set for each
compartment.

Push the Vacation button (%)
again to cancel this function.

5. Temperature adjustment button
Respective compartment’s
temperature varies in -24°C.....
-18°C and 8°C...1°C ranges.

6. Compartment selection button
Use the refrigerator compartment
selection button to toggle
between the cooler and freezer
compartments.

7. Cooler compartment indicator
The freezer compartment light will
turn on when adjusting the cooler
compartment temperature.

8. Economy mode indicator
Indicates the refrigerator is
running on energy-saving mode.
This indicator will be active when
the temperature in the freezer
compartment is set to -18°C.

9.Vacation function indicator
Indicates the vacation function is
active.

21



Economic use

High temperature / fault alert

Energy saving function (display

off)

Rapid cooling

Vacation function

Cooler compartment

temperature setting

Energy saving (display off) /

Alarm off warning

Keypad lock

Eco-fuzzy

0.Freezer compartment
temperature setting

11.Rapid freezing

1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.
9.
1

Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the

E product you have purchased, then those parts are valid for other
models.
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1. Economic use

This sign will light up when the
freezer compartment is set to
-18°C’, the most economical
setting. (EC0) Economic use
indicator will turn off when rapid
cooling or rapid freezing function is
selected.

2. Power failure/High
temperature / error warning
indicator

This indicator (4M) will light up in
case of temperature faults or fault
alerts.

This indicator illuminates during
power failure, high temperature
failures and error warnings.
During sustained power failures,
the highest temperature that the
freezer compartment reaches
will flash on the digital display.
After checking the food located in
the freezer compartment press
the alarm off button to clear the
warning.

3. Energy saving function (display
off)

If the product doors are kept
closed for a long time energy
saving function is automatically
activated and energy saving symbol
is illuminated. When energy saving
function is activated, all symbols
on the display other than energy
saving symbol will turn off. When
the Energy Saving function is
activated, if any button is pressed
or the door is opened, energy
saving function will be canceled
and the symbols on display will
return to normal.

Energy saving function is activated
during delivery from factory and
cannot be canceled.

4. Rapid cooling

When the rapid cooling function
is turned on, the rapid cool
indicator will light up (%) and the
cooler compartment temperature
indicator will display the value

1. Push the Rapid cool button
again to cancel this function. The
Rapid cool indicator will turn off
and return to normal setting.

The rapid cooling function will be
automatically cancelled after 1
hour, unless cancelled by the user.
Too cool a large amount of fresh
food, press the rapid cool button
before placing the food in the
cooler compartment.

5. Vacation function

To activate the Vacation function,

, press the quick fridge button for
3 seconds; this will activate the
vacation mode indicator (*£). When
the Vacation function is active, the
cooler compartment temperature
indicator displays the inscription

"~ -"and no cooling process will be
active in the cooling compartment.
This function is not suitable to keep
food in the cooler compartment.
Other compartments will remain
cooled with the respective
temperature set for each
compartment. Push the vacation
function button again to cancel this
function.

6. Cooler compartment
temperature setting

After pressing the button, the
cooler compartment temperature
can be setto 8,7,6,5,4,3,2and 1
respectively.( Y

7. 1 Energy saving (display off)
Pressing this button (=) will light
up the energy-saving sign (=) and

23
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the Energy-saving function will
activate. Activating the energy-
saving function will turn off all
other signs on the display. When
the energy-saving function is
active, pressing any button or
opening the door will deactivate
the energy-saving function and
the display signals will return to
normal. Pressing this button (e
) again will turn off the energy-
saving sign and deactivate the
energy-saving function.

7.2 Alarm off warning

In case of power failure/high
temperature alarm, after checking
the food located in the freezer
compartment press the alarm off
button to clear the warning.

8. Keypad lock

Press the display off button,
simultaneously for 3 seconds. The
keypad lock sign will light up and
the keypad lock will be activated;
the buttons will be inactive when
the Keypad lock is activated.
Press the Display off button again
simultaneously for 3 seconds.
The keypad lock sign will turn off
and the keypad lock mode will

be disengaged. Press the Display
off button to prevent changingthe
refrigerator’s tempeture settings.
9. Eco-fuzzy

To activate the eco-fuzzy function,
press and hold the eco-fuzzy
button for 1 second. When this
function is active, the freezer will
switch to the economic mode
after at least 6 hours and the
economic use indicator will light
up. To deactivate the (€)) eco-fuzzy

function, press and hold the eco-
fuzzy function button for 3 seconds.
The indicator will light up after 6
hours when the eco-fuzzy function
is active.

10. Freezer compartment
temperature setting

The temperature in the freezer
compartment is adjustable.
Pressing the button will enable the
freezer compartment temperature
to be set at -18,-19, -20, -21, -22,
-23 and -24.

11. Rapid freezing

For rapid freezing, press the
button ; this will actjvate the rapid
freezing indicator (3.

When the rapid freezing function
is turned on, the rapid freeze
indicator will light up and the
freezer compartment temperature
indicator will display the value -27.
Press the Rapid freeze button |

) again to cancel this function. The
Rapid freeze indicator will turn

off and return to normal setting.
The rapid freezing function will

be automatically cancelled after
24 hours, unless cancelled by the
user. To freeze a large amount of
fresh food, press the rapid freeze
button before placing the food in
the freezer compartment.
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Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the

[i] product you have purchased, then those parts are valid for other
models.
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1. Freezer compartment
temperature setting

Pressing the button (1)) will
enable the freezer compartment
temperature to be set at -18,-19,-
20,-21,-22,-23,-24,-18...

2. Economy mode

Indicates the refrigerator is
running on energy-saving mode.
This indicator will be active

when the freezer compartment
temperature is set at -18 or the
energy-saving cooling is engaged
by eco-extra function. (ECO)
3.Energy saving function (display
off)

If the product doors are kept
closed for a long time energy
saving function is automatically
activated and energy saving symbol
is illuminated. When energy saving
function is activated, all symbols
on the display other than energy
saving symbol will turn off. When
the Energy Saving function is
activated, if any button is pressed
or the door is opened, energy
saving function will be canceled
and the symbols on display will
return to normal.

Energy saving function is activated
during delivery from factory and
cannot be canceled.

4. Power failure/High
temperature / error warning
indicator

This indicator (dN) will light up in
case of temperature faults or fault
alerts.

This indicator illuminates during
power failure, high temperature
failures and error warnings.
During sustained power failures,
the highest temperature that the

freezer compartment reaches
will flash on the digital display.
After checking the food located in
the freezer compartment press
the alarm off button to clear the
warning.

5. Cooler compartment
temperature setting T
After pressing the button [[ﬂ ), the
cooler compartment temperature
can be setto 8,7,6,5,4,3,2..
respectively.

6. Rapid cooling

For rapid cooling , press the
button; this will actjvate the rapid
cooling indicator ().

Press this button again to
deactivate this function.

Use this function when placing
fresh foods into the cooler
compartment or to rapidly cool the
food items. When this function is
activated, the refrigerator will be
engaged for 1 hour.

7. Vacation function

When the Vacation function (“%)

is active, the cooler compartment
temperature indicator displays
the inscription “- -" and no cooling
process will be active in the cooling
compartment. This function

is not suitable to keep food in

the cooler compartment. Other
compartments will remain cooled
with the respective temperature
set for each compartment.

Press the vacation function button
again to cancel this function. (“%)

8. Keypad lock / Keypad lock / filter
replacing alert cancellation

Press keypad lock button (@) to
activate the keypad lock. You may
also use this function to prevent
changing the refrigerator’s



temperature settings. The
refrigerator’s filter must be
replaced every 6 months. If you
follow the instructions in the
section 5.2, the refrigerator

will automatically calculate the
remaining period and the filter
replacing alert indicator (&) will
light up when filter expires.

Press and hold the button (&) for
3 seconds to turn off the filter alert
light.

9. Water, fragmented ice, ice cubes
selection )

Navigate the water (), ice

cube (/) and fragmented ice (

\n)) selections using the button
number 8. The active indicator will
remain lit.

10. Ice making on/off

Press the button (®®) to cancel (
off —]oractivate fon —)ice-
making.

11.1 Display on/off

Press the button (= off] to
cancel (XX) or activate (== on)
display on/off.

11.2 Alarm off warning

In case of power failure/high
temperature alarm, after checking
the food located in the freezer
compartment press the alarm off
button to clear the warning.

12. Autoeco

Press the auto eco button (@3, for
3 seconds to activate this function.
If the door remains closed for a
long time when this function is
activated, the cooler section will
switch to economic mode. Press
the button again to deactivate this
function.

The indicator will light up after 6
hours Whe(%the auto eco function
is active. (€))

13. Rapid freezing

Press the button %) for rapid
freezing. Press the button again to
deactivate the function.

27
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5.2 Activating water filter change warning

(For products connected to the mains water line and equipped with

filter)

Water filter change warning is activated as follows:

Automatic filter usage time calculation is not enabled ex factory.

It must be enabled in products equipped with a filter.

The S4 display board we use in the refrigerator has a nine-key system.
Set values are shown in the display.

Freezer Set

IQuick Freeze
(Eco Fuzzy)

Fridge Set

||—| ECO
1.l

Quick Fridge
@
on  e— &
off \'
| Alarm Off | Ice | KeyLock

Filter reset 3" Vacation |

Dispenser

Alarm Off Ice On/Off Dispenser When the Key Lock Vacation

Mode Filter reset

*(pressing 3 seconds)

.After energising, press Alarm Off and Vacation buttons for 3 seconds to enter the password entry screen

| |:| ECO

on  — i
off \’

Dispenser

Key Lock

et | vacation |

Alarm Off

Password
Screen
(sec3)



I—I Press twice

Il

on
off

" Key Lock .
| Alarm Off | Dispenser | Filterreset 3 | Vacation |

Press once

Dispenser o3 Vacation |

I

" Key Lock .
Dispenser | Fitorreset 3 | Vacation |

“Upon seeing PS O screen, de-energise the refrigerator and energise it again. This
way, the filter counter will be activated. The filter warning LED will be active on the
display in 130 days. After replacing the filter with a new one, press the Key Lock
button for 3 seconds to make the filter counter to count down from 130 days.

Repeat the steps given above to cancel this function.”

- ||:| ECO

o), J— &
off \'

| Alarm Off | Ice ‘ Dispenser

Filter warning light

Press for 3 seconds.
while the filter warning
LED is active to reset the
filter time

29
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5.3 Humidity controlled crisper

(FreSHelf)

(This feature is optional)
Humidity rates of the vegetables
and fruit are kept under control
with the feature of humidity-
controlled crisper and the food is
ensured to stay fresh for longer.
We recommend you to place the
leafy vegetables such as lettuce,
spinach and the vegetables which
are sensitive to humidity loss, in
a horizontal manner as much as
possible inside the crisper, not on
their roots in a vertical position.
While the vegetables are being
placed, specific gravity of the
vegetables should be taken into
consideration. Heavy and hard
vegetables should be put at the
bottom of the crisper and the
lightweight and soft vegetables
should be placed over.

Never leave the vegetables inside
the crisper in their bags. If the
vegetables are left inside their
bags, this will cause them to
decompose in a short period of
time. In case contacting with other
vegetables is not preferred for
hygiene concerns, use a perforated
paper and other similar packaging
materials instead of a bag.

Do not place together the pear,
apricot, peach, etc. and apple in
particular which have a high level
of generation of ethylene gas in
the same crisper with the other
vegetables and fruit. The ethylene
gas which is emitted by these fruit
may cause the other fruit to ripen
faster and decompose in a shorter
time.



5.4 Using the water fountain Use the display to select the water @
. option, then pull the trigger to get
[for certain models) water. Remove the glass shortly
after pulling the trigger.

The first few glasses of
m water taken from the 5.5 Filling the fountain
fountain will normally be water tank

warm. oo
Open the water tank’s lid, as shown

m If the water fountain is in the figure. Fill in pure and clean

not used for a long time, S ,
dispose of the first few drinking water. Close the lid.

glasses of water to get
clean water.

A =
You must wait approximately 12
hours to get cold water after first

operating.

31



32

5.6 Cleaning the water tank

Remove the water filling reservoir
inside the door shelf.

Detach by holding both sides of the
door

shelf.

Hold both sides of the water tank
and remove at 45° angle.

Remove and clean the water tank
lid.

Do not fill the water tank
with fruit juice, fizzy
beverages, alcoholic
beverages or any other
liquids incompatible for
use in the water fountain.
Using such liquids will

cause malfunction and
irreparable damage in
the water fountain. Using

the fountain in this way

is not within the scope of
warranty. Such certain
chemicals and additives
in the beverages / liquids
may cause material
damage to the water tank.

The water tank and water

fountain components
cannot be washed with

dishwashers.




5.7 Taking ice / water

(Optional)

To take water (\%/) / ice cube (|§/

) / fragmented ice (4] ), use the
display to select the respective
option. Take water/ice by pushing
the trigger on the water fountain
forward. When switching between
ice cube () / fragmented ice (|}
options, the previous ice type may
be discharged a few more times.

W e s me
HZl=Qm |

® You must wait approximately
12 hours before taking ice from
the ice / water fountain for the
first time. The fountain may
not discharge ice if there is
insufficient ice in the ice box.

e The 30 pieces of ice cubes
(3-4 Litres) taken after first
operating should not be used.

® |n case of power blackout or
temporary malfunction, the ice
may partly melt and re-freeze.
This will cause the ice pieces to
merge with each other. In case
of extended power blackouts or
malfunction, the ice may melt
and leak out. If you experience
this problem, remove the ice in
the ice box and clean the box.

WARNING: The
product’s water system
should be connected
to cold water line only.
Do not connect to hot
water line.

The product may not discharge
water during first operation.
This is caused by the air in the
system. The air in the system
must be discharged. To do

this, push the water fountain
trigger for 1-2 minutes until

the fountain discharges water.
The initial water flow may be
irregular. The water will flow
normally once the air in the
system is discharged.

The water may be cloudy during
first use of the filter; do not
consume the first 10 glasses of
water.

You must wait approximately

12 hours to get cold water after
first installation.

The product’s water system is
designed for clean water only.
Do not use any other beverages.
It is recommended to disconnect
the water supply if the product
will not be used for long periods
during vacation etc.
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¢ |f the water fountain is not used
for a long time, the first 1-2
glasses of water received may
be warm.

5.8 Drip tray

(optional)

The water dripping from the water
fountain accumulates on the drip
tray; no water drainage is available.
Pull the drip tray out or push on the
edges to remove the tray. You may
then discharge the water inside the
drip tray.

5.9 Zero degree compartment

(Optional)

Use this compartment to

keep delicatessen at lower
temperatures or meat products
for immediate consumption. Do
not place fruits and vegetables in
this compartment. You can expand
the product’s internal volume by
removing any of the zero degree
compartments. To remove the
compartment, simply pull forth, lift
up and pull out.

5.10 Vegetable bin

The refrigerator’s vegetable bin

is designed to keep vegetables
fresh by preserving humidity. For
this purpose, the overall cold air
circulation is intensified in the
vegetable bin. Keep fruits and
vegetables in this compartment.
Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong
their life.

5.11 Blue light

(Optional)

The product’s vegetable bins
comprise blue light. The
vegetables in the bin will continue
photosynthesize under the blue
light's wavelength effect and
remain live and fresh.



5.12 lonizer

(Optional)

The ionizer system in the cooler
compartment’s air duct serves

to ionize the air. The negative ion
emissions will eliminate bacteria
and other molecules causing odour
in the air.

5.13 Minibar

(Optional)

The refrigerator’'s minibar door
shelf can be accessed without
opening the door. This will allow
you to easily take frequently
consumed food and beverages
from the refrigerator. To open the
minibar cover, push with your hand
and pull towards yourself.

WARNING: Do not sit,
hang or place heavy
objects on the minibar
cover. This may damage
the product or cause you

to be injured.

5.15 Icematic and ice
storage box

(Optional)

Fill the icematic with water and put
in place. The ice will be ready after
approximately two hours. Do not

remove the icematic to take the ice.

Turn the buttons on the ice cham-
bers right-hand side by 90°; the ice
will fall to the ice storage box be-
low. You may then remove the ice
storage box and serve the ice.

intended for storing
ice only. Do not fill with
water. Doing so will
cause it to break

The ice storage box is

To close this compartment, simply
push forward from the upper
section of the cover.

5.14 Odour filter

(optional)

The odour filter in the cooler
compartment's air duct will
prevent undesirable odour
formation.

rC JL )
T x>
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5.16 Ice-maker

(Optional)

Ice maker is located on the upper
section of the freezer cover.

Hold the handles on the sides of
the ice stock reservoir and move
up to remove.

Remove the ice-maker decorative
lid by moving up.

OPERATION

To remove the ice reservoir

Hold the ice stock reservoir from
the handles, then move up and pull
the ice stock reservoir. (Figure 1)

To reinstall the ice reservoir
Hold the ice stock reservoir from
the handles, move up with an angle
to fit the sides of the reservoir

to their slot and make sure that
the ice selector pin is mounted
properly. (Figure 2)

Push downwards firmly, until
there is no space left between the
reservoir and the door plastic.
(Figure 2)

If you have difficulty in refitting the
reservoir, turn the rotary gear 90°
and reinstall it as shown in the
figure3.

Any sound you hear when the ice
drops into the reservoir is a part of
normal operation.

90°

Figure 3

When the ice dispenser does not
work properly

If you do not remove ice cubes
for a long time, they will cause
formation of ice chunks. In this
case, please remove the ice stock
reservoir in accordance with

the instructions given above,
seperate the ice chunks, discard
the inseparable ice and put the
ice cubes back into the ice stock
reservoir. (Figure 4)




When ice does not come out, check
for any ice stuck in the canal and
remove it. Regularly check the ice
canal to clear the obstacles as
shown in the figure 5.

|

When using your refrigerator for
the first time or when not using it
for an extended period of time Ice
cubes may be small due to airin
the pipe after connection, any air
will be purged during normal use.
Discard the ice produced for
approximately one day since

the water pipe may contain the
contaminants.

Figure §

Caution!

Do not insert the hand or any other
object into the ice canal and blade
since it may damage the parts or
hurt the hand.

Do not let the children hang on
the ice dispenser or the ice maker
since it may cause an injury

To prevent dropping the ice stock
reservoir use both hands when
removing it.

If you close the door hard, it may
cause water spilling over the ice
stock reservoir.

Do not dismount the ice stock
reservoir unless it is necessary.
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5.17 Freezing fresh food

¢ To preserve food quality, the
food items placed in the freezer
compartment must be frozen
as quickly as possible, use the
rapid freezing for this.

* Freezing the food items
when fresh will extend the
storage time in the freezer
compartment.

® Pack the food items in air-tight
packs and seal tightly.

* Make sure the food items are
packed before putting in the
freezer. Use freezer holders,
tinfoil and damp-proof paper,
plastic bag or similar packaging
materials instead of traditional
packaging paper.

® Mark each food pack by writing
the date on the package before
freezing. This will allow you to
determine the freshness of each
pack every time the freezeris
opened. Keep the earlier food
items in the front to ensure they
are used first.

® Frozen food items must be used
immediately after defrosting and
should not be frozen again.

¢ Do not free large quantities of
food at once.

5.18 Deep freezer details

As per the |IEC 62552 standards,
the freezer must have the capacity
to freeze 4,5 kg of food items at
-18°C or lower temperatures in 24
hours for each 100 litres of freezer
compartment volume. Food items
can only be preserved for extended
periods at or below temperature

of -18°C . You can keep the foods
fresh for months (in deep freezer
at or below temperatures of 18°C ).
The food items to be frozen must
not contact the already-frozen food
inside to avoid partial defrosting.
Boil the vegetables and filter the
water to extend the frozen storage
time. Place the food in air-tight
packages after filtering and place
in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs,
potatoes and similar food items
should not be frozen. Freezing
these food items will simply reduce
the nutritional value and food
quality, as well as possible spoiling
which is harmful to health.



Freezer Cooler
Compartment | Compartment Descriptions
Setting Setting
-18°C 40C This_ is the default, recommended
setting.
-20.-22 or These settings are recommended
5 4°C for ambient temperatures exceeding
e 30°C.
Use this to freeze food items in a
. o short time, the product will reset to
Rapid Freeze 4°C : .
previous settings when the process
is completed.
Use these settings if you believe
-18°C or colder 200 the cooler compartment is not cold

enough due to ambient temperature
or frequently opening the door.

5.19 Placing the food

Various frozen

Freezer goods including
compartment | meat, fish,
shelves ice cream,
vegetables etc.
Food items
Cooler inside pots,
capped plate
compartment
shelves aid ejgjped :
cases, eggs [(in
capped case)
Cooler Small and
compartment | packed food or
door shelves beverages
. Fruits and
Vegetable bin vegetables
Delicatessen
Fresh food (breakfast food,
meat products
compartment

to be consumed
in short notice)

39



40

5.20 Door open alert

(Optional)

An audible alert will be heard if

the product’s door remains open
for 1 minute. The audible alert will
stop when the door is closed or any
button on the display (if available)
is pressed.

5.21 Interior light

Interior light uses a LED type lamp.
Contact the authorized service for
any problems with this lamp.

The lamp(s] used in this appliance
is not suitable for household room
illumination. The intended purpose
of this lamp is to assist the user to
place foodstuffs in the refrigerator/
freezer in a safe and comfortable
way.



6. Maintenance
and cleaning

Service life of the product extends
and frequently faced problems
decrease if cleaned at regular
intervals.

WARNING: Unplug the
product before cleaning it.

® Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

® Never use any sharp and
abrasive tools, soap, household
cleaners, detergent and wax
polish for cleaning.

e Dissolve one teaspoon of baking
soda in half litre of water. Soak
a cloth with the solution and
wrung it thoroughly. Wipe the
interior of the refrigerator
with this cloth and the dry
thoroughly.

® Make sure that no water enters
the lamp housing and other
electrical items.

e [f you will not use the
refrigerator for a long period of
time, unplug it, remove all food
inside, clean it and leave the
door ajar.

e Check regularly that the door
gaskets are clean. If not, clean
them.

® To remove door and body
shelves, remove all of its
contents.

® Remove the door shelves by
pulling them up. After cleaning,
slide them from top to bottom to
install.

® Never use cleaning agents or
water that contain chlorine to

clean the outer surfaces and
chromium coated parts of
the product. Chlorine causes
corrosion on such metal
surfaces

6.1 Avoiding bad odors

Materials that may cause odor
are not used in the production of
our refrigerators. However, due
to inappropriate food preserving
conditions and not cleaning the
inner surface of the refrigerator
as required can bring forth the
problem of odor . Pay attention to
following to avoid this problem:
e Keeping the refrigerator clean
is important. Food residuals,
stains, etc. can cause odor .

Therefore, clean the refrigerator

with baking soda dissolved in

water every 15 days. Never use

detergents or soap.

e Keep the food in closed
containers.  Microorganisms
spreading out from uncovered
containers can cause
unpleasant odors.

® Never keep the food that have
expired best before dates and
spoiled in the refrigerator.

6.2 Protecting the
plastic surfaces

Do not put liquid oils or oil-

cooked meals in your refrigerator

in unsealed containers as they
damage the plastic surfaces of
the refrigerator. If oil is spilled or

smeared onto the plastic surfaces,

clean and rinse the relevant part
of the surface at once with warm
water.
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/. Troubleshooting

Check this list before contacting
the service. Doing so will save you
time and money. This list includes
frequent complaints that are not
related to faulty workmanship

or materials. Certain features

mentioned herein may not apply to

your product.

The refrigerator is not working.

® The power plug is not fully
settled. >>> Plug it in to settle
completely into the socket.

® The fuse connected to the
socket powering the product
or the main fuse is blown. >>>
Check the fuses.

Condensation on the side wall of

the cooler compartment (MULTI

ZONE, COOL, CONTROL and FLEXI

ZONE).

® The door is opened too
frequently >>> Take care not
to open the product’s door too
frequently.

® The environment is too humid.
>>> Do not install the product in
humid environments.

® Foods containing liquids are
kept in unsealed holders. >>>
Keep the foods containing
liquids in sealed holders.

® The product’s door is left open.
>>> Do not keep the product’s
door open for long periods.

® The thermostat is set to too
low temperature. >>> Set the
thermostat to appropriate
temperature.

Compressor is not working.

® |n case of sudden power failure
or pulling the power plug
off and putting back on, the
gas pressure in the product’s

cooling system is not balanced,
which triggers the compressor
thermic safeguard. The product
will restart after approximately 6
minutes. If the product does not
restart after this period, contact
the service.

* Defrosting is active. >>>
This is normal for a fully-
automatic defrosting product.
The defrosting is carried out
periodically.

¢ The productis not plugged in.
>>> Make sure the power cord is
plugged in.

® The temperature setting
is incorrect. >>> Select the
appropriate temperature
setting.

® The power is out. >>> The
product will continue to operate
normally once the power is
restored.

The refrigerator’s operating noise

is increasing while in use.

® The product’s operating
performance may vary
depending on the ambient
temperature variations. This is
normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or

for too long.

® The new product may be larger
than the previous one. Larger
products will run for longer
periods.

® The room temperature may
be high. >>> The product will
normally run for long periods in
higher room temperature.

® The product may have been
recently plugged in or a new
food item is placed inside. >>>
The product will take longer to
reach the set temperature when



recently plugged in or a new
food item is placed inside. This
is normal.

Large quantities of hot food may
have been recently placed into
the product. >>> Do not place
hot food into the product.

The doors were opened
frequently or kept open for

long periods. >>> The warm air
moving inside will cause the
product to run longer. Do not
open the doors too frequently.
The freezer or cooler door may
be ajar. >>> Check that the
doors are fully closed.

The product may be set to
temperature too low. >>> Set the
temperature to a higher degree
and wait for the product to reach
the adjusted temperature.

The cooler or freezer door
washer may be dirty, worn out,
broken or not properly settled.
>>> Clean or replace the washer.
Damaged / torn door washer
will cause the product to run for
longer periods to preserve the
current temperature.

The food items kept in cooler

compartment drawers are frozen.

® The cooler compartment
temperature is set to a very
low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or
the freezer is too high.
e The cooler compartment

The freezer temperature is very

low, but the cooler temperature is

adequate.

® The freezer compartment
temperature is set to a very
low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very
low, but the freezer temperature
is adequate.

e The cooler compartment
temperature is set to a very
low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a
higher degree and check again.

temperature is set to a very high
degree. >>> Temperature setting
of the cooler compartment has
an effect on the temperature in
the freezer compartment. Wait
until the temperature of relevant
parts reach the sufficient level
by changing the temperature of
cooler or freezer compartments.
The doors were opened
frequently or kept open for long
periods. >>> Do not open the
doors too frequently.

The door may be ajar. >>> Fully
close the door.

The product may have been
recently plugged in or a new
food item is placed inside. >>>
This is normal. The product

will take longer to reach the

set temperature when recently
plugged in or a new food item is
placed inside.

Large quantities of hot food may
have been recently placed into
the product. >>> Do not place hot
food into the product.

Shaking or noise.
e The ground is not level or

durable. >>> If the product is
shaking when moved slowly,
adjust the stands to balance the
product. Also make sure the
ground is sufficiently durable to
bear the product.
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® Any items placed on the product
may cause noise. >>> Remove

any items placed on the product.

The product is making noise of

liquid flowing, spraying etc.

® The product’s operating
principles involve liquid and gas
flows. >>> This is normal and
not a malfunction.

There is sound of wind blowing

coming from the product.

e The product uses a fan for the
cooling process. This is normal
and not a malfunction.

There is condensation on the
product’s internal walls.
e Hot or humid weather will

increase icing and condensation.

This is normal and not a
malfunction.

® The doors were opened
frequently or kept open for long
periods. >>> Do not open the
doors too frequently; if open,
close the door.

® The door may be ajar. >>> Fully
close the door.

There is condensation on the
product’s exterior or between the
doors.
® The ambient weather may be
humid, this is quite normal
in humid weather. >>> The
condensation will dissipate
when the humidity is reduced.

The interior smells bad.

® The productis not cleaned
regularly. >>> Clean the interior
regularly using sponge, warm
water and carbonated water.

e Certain holders and packaging
materials may cause odour.
>>> Use holders and packaging
materials without free of odour.

® The foods were placed in
unsealed holders. >>> Keep the
foods in sealed holders. Micro-
organisms may spread out of
unsealed food items and cause
malodour. Remove any expired
or spoilt foods from the product.

The door is not closing.

* Food packages may be blocking
the door. >>> Relocate any items
blocking the doors.

® The product is not standing
in full upright position on the
ground. >>> Adjust the stands to
balance the product.

® The ground is not level or
durable. >>> Make sure the
ground is level and sufficiently
durable to bear the product.

The vegetable bin is jammed.

® The food items may be in
contact with the upper section of
the drawer. >>> Reorganize the
food items in the drawer.

If The Surface Of The Product Is

Hot.

® High temperatures may be
observed between the two
doors, on the side panels and at
the rear grill while the product
is operating. This is normal
and does not require service
maintenance!Be careful when
touching these areas.

A WARNING:

If the problem persists after
following the instructions in this
section, contact your vendor or an
Authorised Service. Do not try to
repair the product.
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Gentile cliente,

ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale
dal nostro prodotto, che & stato realizzato in una struttura moderna,
adottando controlli meticolosi a livello qualitativo.

A tal fine la invitiamo a leggere con attenzione il manuale dell'utente
prima di iniziare a servirsi del dispositivo. La invitiamo altresi a
conservare il presente manuale per poterlo consultare in futuro Qualora
dovesse cedere il prodotto a terzi, consigliamo di accludere il presente
manuale.

ILmanuale dell’'utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro
dellapparecchiatura.

Consigliamo di leggere il manuale dell'utente prima di installare e
mettere in funzione Uapparecchiatura.

Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza applicabili.

Consigliamo di tenere la guida dell'utente a portata di mano per poterla
consultare in futuro.

La invitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con
lapparecchiatura

Ricordi che questo manuale puo riferirsi a diversi modelli. [l manuale
indica chiaramente le eventuali variazioni da un modello all'altro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

[i] Informazioni importanti
e consigli utili.

Rischio divita e
proprieta.

Rischio di scosse
elettriche.

L'imballaggio del pro-
dotto é fatto di materiali
riciclabili, in conformita
con la Normativa
Ambientale Nazionale.




1. Istruzioni relati-
vamente a sicurez-
za e ambiente

Questa sezione fornisce le
istruzioni di sicurezza necessarie
per evitare il rischio di lesioni e
danni materiali. Il mancato rispetto
di queste istruzioni in validare a
tutti i tipi di garanzia esistenti sul
prodotto.

1.1 Norme di sicurezza generali

* Questo prodotto non dovrebbe
essere usato da persone
con disabilita a livello fisico,
sensoriale e mentale, da
persone senza un quantitativo
sufficiente di conoscenze
ed esperienza o ancora da
bambini. Questa persone
potranno usare il dispositivo
unicamente sotto alla
supervisione e alle istruzioni
di una persona responsabile
della loro sicurezza. Ai
bambini non dovrebbe essere
consentito di giocare con
questo dispositivo.

¢ |n caso di malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

* Dopo aver scollegato il
dispositivo, attendere
almeno cinque minuti prima
di collegarlo nuovamente.
Scollegare il prodotto se non

viene usato. Non toccare la
presa con le mani umide! Non
tirare il cavo per eseguire lo
scollegamento, prenderlo
sempre per la spina.

e Pulire lestremita della spina
con un panno asciutto prima
di collegarla alla presa di
corrente.

* Non collegare il frigorifero
se la presa sembra essere
allentata.

e Scollegare il prodotto in fase di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

* Qualora si preveda di non
utilizzare il prodotto per un
po’ di tempo, scollegarlo ed
estrarre gli eventuali elementi
contenuti al suo interno.

e Non usare vapore o materiali
detergenti a base di vapore
per la pulizia del frigorifero
e per lo scioglimento del
ghiaccio al suo interno. Il
vapore potrebbe entrare in
contatto con le aree sotto
tensione elettrica e causare
cortocircuiti o scosse
elettriche!

e Non lavare il prodotto
spruzzando o versando acqua
sullo stesso! Pericolo di
scossa elettrica!



¢ In caso di malfunzionamento,
non usare il prodotto, dato
che potrebbe emettere scosse
elettriche. Contattare il
servizio autorizzato prima di
intervenire.

Collegare il prodotto ha una
presa che disponga di messa a
terra. Loperazione di messa a
terra deve essere eseguita da
un elettricista qualificato.

Qualora il prodotto disponga
di un'illuminazione a LED,
contattare l'assistenza
autorizzata per la sostituzione
oppure in caso di problemi.

Non toccare alimenti congelati
con le mani bagnate! Gli
alimenti si potrebbero
attaccare alle mani!

Nonna posizionare liquidi in
bottiglie o lattine all'interno
dello scomparto congelatore.
Potrebbero esplodere!

Collocare i liquidi in
posizione verticale dopo aver
saldamente chiuso il tappo.

Non spruzzare sostanze
inflammabili vicino al prodotto,
che potrebbe bruciare o
esplodere.

e Non conservare materiali e
prodotti inflammabili, con

gas inflammabile, come ad
esempio spray all'interno del
frigorifero.

Non collocare contenitori di
liquidi sopra al prodotto. Gli
spruzzi su parti sotto tensione
potrebbero provocare scosse
elettriche e rischio di incendio.

L'esposizione del prodotto a
pioggia, neve, sole e vento
potrebbe causare pericoli

a livello elettrico. Qualora

sia necessario spostare il
prodotto, non tirarlo per

la maniglia della porta. La
maniglia si potrebbe staccare.

Evitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all'interno
del prodotto.

Non incrinare o piegare

la porta, | cassetti e altre
componenti del frigorifero.
Cosi facendo il prodotto cadra
e si potrebbero danneggiare le
componenti.

e Fare attenzione a non bloccare

il cavo di alimentazione.




1.1.1 Avvertenza HC

e Qualora il prodotto sia dotato
di sistema di raffreddamento
che utilizza il gas R600a,
fare attenzione a evitare di
danneggiare il sistema di
raffreddamento e il relativo
tubo in fase di utilizzo e
spostamento del prodotto.
Questo gas e inflammabile.
Se viene danneggiato il
sistema di raffreddamento,
tenere il prodotto lontano da
fonti di fuoco e provvedere
immediatamente ad
arieggiare la stanza.

L'etichetta sul lato sinistro
interno indica il tipo di gas
usato nel prodotto.

(i

¢ [n caso di rischio dell effetto

“martello acqua” nel proprio
impianto, usare sempre una
strumentazione per evitare
l'effetto “martello d’acqua” nel
proprio impianto. Rivolgersi a
idraulici professionisti in caso
di dubbio relativamente alla
presenza o meno dell' effetto
“martello d’acqua” nel proprio
impianto.

e Non installare lingresso

dell'acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio
di congelamento dei tubi. La
gamma di funzionamento
della temperatura dell'acqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°C)
come minimo e 100°F (38°C])
al massimo.

1.1.2 Per i modelli con

b e Utilizzare solo acqua potabile.
la fontana d'acqua

1.2 Impiego conforme
allo scopo previsto

e La pressione per lingresso
dell'acqua fredda dovrebbe

essere al massimo 90 psi (6.2« Questo prodotto & stato pensato

bar). Qualora la pressione
dell'acqua superi il valore 80
psi (5.5 bar), usare una valvola
di limitazione della pressione
nel sistema principale.
Qualora non si sappia come
verificare la pressione
dell'acqua, chiedere aiuto a un
idraulico professionista.

per essere utilizzato in ambito
domestico. Non é stato pensato
per un uso di tipo commerciale.
Il prodotto dovrebbe essere
usato unicamente per la
conservazione di alimenti e
bevande.

Non tenere prodotti dedicati,
che richiedano temperature
controllate, quali ad esempio
vaccini, farmaci sensibili al
calore, all'interno del frigorifero.



e [l produttore non si assume
nessuna responsabilita per
gli eventuali danni causati
da un cattivo uso o da un uso
scorretto.

® | pezzi di ricambio originali
verranno forniti per 10 anni,
successivamente alla data di
acquisto del prodotto.

1.3 Sicurezza bambini

® Tenere gli imballaggi fuori dalla
portata dei bambini.

® Non permettere ai bambini di
giocare con il prodotto.

* Qualora la porta del prodotto
comprenda un lucchetto, tenere
la chiave fuori dalla portata dei
bambini.

1.4 Conformita con la Direttiva
WEEE e smaltimento
dei prodotti di scarico

Questo prodotto e
conforme alla direttiva WEEE
dellUE (2012/19/EU). Questo
prodotto e dotato di un simbolo
di classificazione per i prodotti
elettrici ed elettronici di scarto
(WEEE).

Il prodotto & stato
realizzato con
componenti e materiali
di alta qualita che
possono essere
- riutilizzati oltre che
riciclati. Non smaltire il
prodotto con i normali rifiuti
domestici e altri rifiuti al termine
del suo ciclo di vita utile. Portare il
prodotto ha un centro di raccolta
per il riciclaggio della
strumentazione elettrica ed

elettronica. Consigliamo di
rivolgersi alle autorita locali per
ulteriori informazioni su questi
centri di raccolta.

1.5 Conformita con la
direttiva RoHS

Questo prodotto & conforme alla
direttiva WEEE dell UE (2011/65/
EU). Non contiene materiali
dannosi e proibiti e indicati nella
Direttiva.

1.6 Informazioni
sull'imballaggio

| materiali che compongono
limballaggio del prodotto sono
realizzati a partire da materiali
riciclabili in conformita con le
nostre Normative Ambientali
Nazionali. Non smaltire i materiali
dellimballaggio congiuntamente
ai rifiuti domestici o ad altri rifiuti.
Portarli presso i punti di raccolta
imballaggi indicati dalle autorita
locali.



2. Frigorifero
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Scomparto congelatore
Scomparto frigorifero
Ventola

Scomparto burro-formaggio
Ripiani in vetro

Ripiani della porta dello scom-
parto frigorifero

Accessorio mini bar
Serbatoio dell'acqua

. Ripiano bottiglie

10. Filtro odori

11. Scomparto zero gradi
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12. Cassetti per verdura

13. Supporti regolabili

14. Scomparti per la conservazio-
ne di alimenti congelati

15. Ripiani della porta dello scom-
parto congelatore

16. Icematics

17. Scatola di conservazione del
ghiaccio

18. Coperchio decorativo della dis-
positivo di produzione del ghi-
accio

*Qpzionale

(i

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono
schematiche, e potrebbero non corrispondere esattamente al
prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.




2. Frigorifero
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*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono

G] schematiche, e potrebbero non corrispondere esattamente al
prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.




3 Installazione

3.1 Luogo idoneo per
linstallazione

Rivolgersi al Servizio Autorizzato
per l'installazione del prodotto.

Per rendere il prodotto pronto per

essere installato, confrontare le

informazioni nella guida dell'utente

e accertarsi che i servizi elettrici
e idrici siano presenti. In caso

contrario contattare un elettricista

e un idraulico per rendere questi
servizi conformi ai requisiti.

AVVERTENZA: Il

produttore non si assume

nessuna responsabilita
per gli eventuali danni
causati dagli interventi

esequiti da personale non

autorizzato.

AVVERTENZA: Il cavo
di alimentazione del
prodotto deve essere

scollegato in fase di
utilizzo. Il mancato
rispetto di queste

istruzioni potrebbe
provocare morte o altre
gravi lesioni!

AVVERTENZA: Qualora
la porta sia troppo
stretta per consentire il

passaggio del prodotto,
togliere la porta e

ruotarla; qualora cio non
funzioni, contattare il
servizio autorizzato.

Collocare il prodotto su una
superficie piana per evitare le
vibrazioni.

Collocare il prodotto ad almeno
a 30 cm dal termosifone, dalla
stufa e da altre fonti di calore

e ad almeno 5 cm da eventuali
forni elettrici.

Non esporre il prodotto alla luce
solare diretta o conservare in
ambienti umidi.

Il prodotto richiede una
circolazione adeguata dell'aria
per funzionare in modo efficace.
Qual'ora il prodotto venga
posizionato in un padiglione
estivo, ricordare di lasciare una
distanza di almeno 5 cm fra il
prodotto, il soffitto, e le pareti.
Non installare il prodotto in
ambienti con temperature
inferiori ai 5°.

3.2 Fissaggio dei cunei

in plastica

Servirsi dei cunei in plastica forniti
in dotazione con il prodotto per
garantire una circolazione d’aria
sufficiente fra il prodotto della
parete.

Per fissare i cunei, rimuove-
re le viti sul prodotto e usare
le viti fornite in dotazione con i

cunei.
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2. Fissare due cuneiin plastica
sul coperchio della ventilazio-
ne, come indicato nella figura.

3.3 Regolazione dei supporti

Qualora il prodotto non sia in
equilibrio, regolare i supporti
anteriori regolabili, ruotandosi
verso destra o verso sinistra.

Per regolare le porte in verticale,
Allentare il dado di fissaggio sulla
parte inferiore

Avvitare il dado di regolazione
(senso orario/senso anti-orario)
conformemente alla posizione della
porta

Serrare il dado di fissaggio per la
posizione finale

Per regolare le porte in orizzontale,
Allentare il bullone di fissaggio sulla
parte superiore

Avvitare il bullone di fissaggio (senso
orario/senso anti-orario) sul lato
conformemente alla posizione della
porta

Serrare il bullone di fissaggio sulla
parte superiore per la posizione finale




3.4 Collegamento alla fonte
di alimentazione

AVVERTENZA: Non
usare prolunghe o multi
prese per il collegamento

AVVERTENZA: |
cavi di alimentazione
danneggiati vanno
sostituiti dal servizio
autorizzato.

elettrico.

Quando vengono
posizionati due frigoriferi

G] ['uno a fianco dell'altro,
lasciare una distanza di
almeno 4 cm fra le due
unita.

® | anostra azienda non si
assume nessuna responsabilita
per gli eventuali danni dovuti
a un uso senza messa a terra
e collegamento elettrico non
conforme alle normative
nazionali.

® | apresa della cavo di
alimentazione deve essere
facilmente accessibile dopo
Uinstallazione.

® Non usare prese molti gruppo
con o senza prolunga fra la
presa a parete e il frigorifero.
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3.5 Collegamento acqua 3.

(Opzionale)

AVVERTENZA:
Scollegare il prodotto e
la pompa d’acqua, ove
disponibile, in fase di

A\

collegamento.

| collegamenti alla presa
dell'acqua, al filtro e al serbatoio
vanno eseguiti da personale
qualificato. Il prodotto puo essere
collegato a una serbatoio oppure
direttamente alla presa idrica, a
seconda del modello. Per eseguire
il collegamento, sara come prima
cosa necessario collegare il tubo
dell'acqua al prodotto.

Verificare qui se le seguenti
componenti vengono fornite

in dotazione con il modello di 1.

prodotto selezionato:

1. Connettore (1 pezzo): Usato
per fissare il tubo dell'acqua
alla parte posteriore del pro-
dotto.

Tubo dell'acqua (1 pezzo, di-
ametro 5 metri, 1/4 pollice):
Usato per il collegamento alla
rete idrica.

Connettore rubinetto (1 pezzo):
Comprende una filtro poroso,
usato per il collegamento alla
presa dell'acqua fredda.

Filtro dell'acqua (1 pezzo
*Opzionale): Usato per colle-
gare la presa dell'acqua al pro-
dotto. IL filtro dell'acqua non e
richiesto se & disponibile il col-
legamento a un serbatoio.

3.6 Collegamento del tubo

dell'acqua al prodotto

Per collegare il tubo dell’acqua al
prodotto, attenersi alle seguenti
istruzioni.

Rimuovere il connettore
sull'adattatore dell'ugello del
tubo, nella parte posteriore del
prodotto, e far passare il tubo
attraverso il connettore.

2. Clip tubo (3 pezzi): Usato per
fissare il tubo dell'acqua alla
parete.

'@

* QR




2. Premere saldamente il tubo
dell'acqua verso il basso e col-
legare all’adattatore dell'ugello
del tubo.

3. Serrare il connettore ma-
nualmente per fissarlo
all'adattatore dell'ugello del
tubo. Sara inoltre possibile
serrare il connettore serven-
dosi di una pinza o di una chi-
ave.

S|

4. Collegare laltra estremita del
tubo alla presa dell'acqua (cfr.
Sezione 3.7) o, per usare il ser-
batoio, alla pompa dell'acqua
(Cfr. Sezione 3.8).

3.7 Collegamento alla rete

idrica (Opzionale)

Per usare il prodotto collegandolo
alla presa dell'acqua fredda,
sara necessario installare un
connettore a valvola standard da
1/2" sulla presa dell’'acqua fredda
presso la propria abitazione.
Qualora il connettore non sia
disponibile o qualora non si sappia
come procedere, rivolgersi a un
elettricista qualificato.
1. Scollegare il connettore (1)
dall’adattatore del rubinet-
to (2].

B

1

2. Collegare l'adattatore del ru-
binetto alla valvola della pre-
sa idrica.

13
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dell'acqua. aver aperto il rubinetto,
verificare che non vi
siano perdite di acqua
su nessun punto del
tubo dell'acqua. In caso
di perdite, chiudere la
valvola e serrare tutti i
collegamenti servendosi
di una pinza o di una
chiave.

3. Fissare il connettore al tubo c AVVERTENZA: Dopo

4. Fissare il connettore
all'adattatore del rubinetto, e
serrare a mano o servendosi di
un attrezzo.

5. Per evitare di danneggiare,
spostare o accidentalmente
scollegare il tubo, servirsi dei
clip in dotazione per fissare il
tubo dell'acqua in modo ade-
guato.




3.8. Per i prodotti che si
servono di un serbatoio
d’acqua (Opzionale)

Per usare un serbatoio per il
collegamento della qua, sara
necessario servirsi della pompa
dell'acqua consigliata dal
personale autorizzato.

1. Collegare un’estremita del
tubo dell’'acqua fornito con la
pompa al prodotto (cfr. 3.6) e
attenersi alle seguenti istru-
zioni.

2. Collegare l'altra estremita del
tubo della qua alla pompa del-
la qua premendo il tubo nella
presa di ingresso della pompa.

3. Posizionare e serrare il tubo
della pompa all'interno del
serbatoio.

4. Dopo aver eseguito il collega-
mento, collegare e avviare la
pompa dell’'acqua.

Attendere due o tre
G] minuti dopo aver
avviato la pompa per

raggiungere l'efficacia
desiderata.

Rimandiamo

[i] inoltre al manuale
dell'utente della
pompa per eseguire il
collegamento alla rete
idrica.

Quando si utilizza
m il serbatoio, non

e richiesto il filtro

dell'acqua.

3.9 Filtro dell'acqua (Opzionale)

Il prodotto potrebbe avere un
filtro interno o esterno, a seconda
del modello. Per fissare il filtro
dell'acqua, attenersi alle seguenti
istruzioni.

15
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3.9.1.Fissaggio del filtro
esterno a parete (opzionale)

ala

4
0 0 @
6
o 5 ©
1 2 38
AVVERTENZA: Non
fissare il filtro sul
prodotto.

Verificare qui se le seguenti

componenti vengono fornite

in dotazione con il modello di

prodotto selezionato:

1. Connettore (1 pezzo): Usato
per fissare il tubo dell'acqua
alla parte posteriore del pro-
dotto.

2. Connettore rubinetto (1 pez-
zo): Usato per il collegamento
alla presa dell’acqua fredda.

3. Filtro poroso (1 pezzo)

4. Clip tubo (3 pezzi): Usato per
fissare il tubo dell'acqua alla
parete.

5. Dispositivo di collegamento
del filtro (2 pezzi): Usato per
fissare il filtro alla parete.

6. Filtro dell'acqua (1 pezzo):
Usato per collegare il prodot-
to alla presa dell'acqua. IL filt-
ro della quale non e necessa-

rio quando viene usato il colle-

gamento al serbatoio.

1. Collegare l'adattatore del ru-
binetto alla valvola della pre-
saidrica.

2. Determinare la posizione per
fissare il filtro esterno. Fissare
il dispositivo di collegamento
del filtro (5) a parete.

3. Fissare il filtro in posizione
verticale sulla dispositivo di
collegamento del filtro, come
indicato sull'etichetta. (6)

\¢¥)
4. Fissare la prolunga della tubo
dell'acqua dalla parte superi-
ore del filtro fino all'adattatore

di collegamento alla fonte idri-
ca (cfr. 3.6.).




Dopo aver eseguito il Collegamento idrico:
collegamento, dovrebbe
presentarsi come indicato nella
seguente immagine.

[]

% Linea serbatoio:
L]

3.9.2.Filtro interno

L filtro interno fornito in dotazione f
con il prodotto non viene installato
al momento della consegna; si

prega di attenersi alle seguenti O
istruzioni per installare il filtro.

Non usare i primi 10
bicchieri di acqua dopo
aver collegato il filtro.

1. Lindicatore “Ice Off” deve es-
sere attivo in fase di installa-
zione del filtro. ACCENDERE-
SPEGNERE lindicatore ser-
vendosi del pulsante “lce” a vi-

deo.
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Se -

Rimuovere il cesto verdu-
ra (a) per accedere al filtro
dell'acqua.

{|
1

4. Posizionare il coperchio del
filtro dell'acqua all'interno del
meccanismo e premere per
fissare in posizione.

o

5. Premere nuovamente il pul-
sante a video “lce” per annul-
lare la modalita “Ice Off".

3.

Rimuovere il coperchio by-
pass filtro tirando.

(5]

L filttro dell'acqua
eliminera alcune
particelle estranee
allinterno dell'acqua. Non
eliminera i microrganismi
contenuti al suo interno.

(i

potrebbero fuorius
dopo aver tolto il
coperchio, non si

Alcune gocce di acqua

cire

tratta di un’anomalia

di funzionamento.

(i

Rimandiamo alla sezione
5.2 per l'attivazione del
periodo di sostituzione del
filtro.




4 Procedimento

4.1 Cosa fare per

risparmiare energia

Collegare il prodotto

a sistemi di risparmio
energetico & dannosa,
dato che lo potrebbero

danneggiare.

® Non tenere aperte a lungo le

porte del frigorifero.

e Non mettere alimenti caldi o

bevande direttamente dentro al
frigorifero.

® Non riempire eccessivamente

il frigorifero; il blocco del flusso
d’aria interno ne ridurra la
capacita di raffreddamento.

e [lvalore di consumo energetico

indicato per il frigorifero e stato
misurato dopo aver rimosso

il ripiano superiore dello
scomparto congelatore, con gli
altri ripiani e i cassetti piu bassi
in posizione e a pieno carico.
Sara possibile usare il ripiano in
vetro superiore, a seconda della
forma e delle dimensioni degli
alimenti da congelare.

A seconda delle caratteristiche
del prodotto, lo scongelamento
degli alimenti surgelati nello
scomparto frigorifero garantira
un risparmio energetico
preservando al tempo stesso la
qualita degli alimenti.

o | cesti/cassette forniti dello

scomparto “raffreddamento”
devono sempre essere in uso
per garantire un basso consumo
energetico e offrire migliori
condizioni di stoccaggio.

Il contatto degli alimenti

col sensore di temperatura
nello scomparto congelatore
puo aumentare il consumo

di energia all'interno
dellapparecchiatura. Sara
quindi necessario evitare
eventuali contatti col sensore
(coi sensori).

Accertarsi che gli alimenti non
siano in contatto con la sensore
di temperatura dello scomparto
frigorifero di seqguito descritto.

~
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4.2 Primo utilizzo

Prima di iniziare a usare il

frigorifero, accertarsi che tutti

i preparativi necessari vengano

eseguiti in conformita con

le istruzioni contenute nelle

sezioni “Istruzioni relativamente

a sicurezza e ambiente” e

“Installazione.

e Tenere il prodotto in funzione
senza alimenti al suo interno
per 6 ore; non aprire la
porta a meno che cio non sia
assolutamente necessario.

(i

A sound will be heard
when the compressor is
engaged. It is normal to
hear sound even when the
compressor is inactive,
due to the compressed
liquids and gasses in the
cooling system.

(i)

It is normal for the front
edges of the refrigerator
to be warm. These areas
are designed to warm
up in order to prevent
condensation.

In alcuni modelli, il
pannello si spegne
automaticamente 5
minuti dopo che la porta
e stata chiusa. si riattiva
automaticamente quando
la porta viene aperta

o premendo qualsiasi
pulsante




5. Utilizzo del frigorifero

5.1 Pannello dei comandi

| pannelli degli indicatori possono variare secondo il modello del
prodotto.Il pannello degli indicatore aiuta ad usare il frigorifero con le
relative funzioni audio e visive.

e i ‘ N
10 A
1IL) B=

\_ ‘ /

-—
.

Indicatore dello scomparto frigori-
fero

Indicatore di stato errore
Indicatore della temperatura
Pulsante funzione vacanza

Tasto impostazione temperatura
Tasto di selezione del vano
Indicatore dello scomparto frigori-
fero

Indicatore Modalita Economy
Indicatore funzione vacanza

*Facoltativo:

V® NOUIRWN

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono

[i] schematiche, e potrebbero non corrispondere esattamente al
prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.
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1. Indicatore dello scomparto
frigorifero
La spia dello scomparto frigorifero

si accende in una fase di regolazione

della temperatura dello scomparto
del frigorifero.

2. Indicatore di stato errore
Questo sensore si attiva se il
frigorifero non sta raffreddando in
modo adeguato oppure in caso di
guasto del sensore. Quando questo
indicatore ¢ attivo, l'indicatore di
temperatura dello scomparto del
congelatore visualizza una lettera,

"E", e l'indicatore della temperatura

dello scomparto del frigorifero
visualizza i numeri "1, 2, 3...". |
numeri sull'indicatore servono a
comunicare al personale di servizio
il tipo di guasto.

3. Indicatore della temperatura
Indica la temperatura degli

scomparti congelatore e frigorifero.

4.Pulsante funzione vacanza

Per attivare questa funzione,
premere e tenere premuto il
pulsante vacanza per 3 secondi.
Quando la funzione vacanza e
attiva, l'indicatore di temperatura
dello scomparto del frigorifero
visualizza la dicitura "- -" e nessun
processo di raffreddamento sara
attivo all'interno dello scomparto
di raffreddamento. Questa funzione
non e adatta per conservare

alimenti all'interno dello scomparto

frigorifero. Gli altri scomparti
rimarranno freschi con la rispettiva
temperatura impostata per ogni
singolo scomparto.

Premere nuovamente il pulsante
Vacation (¢ ) per annullare
questa funzione.

5. Tasto impostazione
temperatura

La temperatura nel rispettivo
scomparto varia a intervalli di
-24°C..... -18°C e 8°C...1°C.

6. Tasto di selezione del vano
Servirsi del pulsante di selezione
dello scomparto frigorifero

per spostarsi fra lo scomparto
frigorifero e lo scomparto
congelatore.

7. Indicatore dello scomparto
frigorifero

La spia dello scomparto
congelatore si accende in una fase
di regolazione della temperatura
dello scomparto del frigorifero.

8. Indicatore Modalita Economy
Indica che il frigorifero sta
funzionando in modalita di
risparmio energetico. Questo
indicatore sara attivo quando la
temperatura nello scomparto del
congelatore viene impostata a
-18°.

9.Indicatore funzione vacanza
Indica che la funzione vacanza &
attiva.
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Uso economico

Allarme alta temperatura / errore

Funzione risparmio energetico

(display spento)

Raffreddamento rapido

Funzione assenza

Impostazione temperatura

scomparto Cooler

Avvertenza risparmio energetico

(display spento) /allarme disattivato

Blocco tastiera

Eco-fuzzy

0. Impostazione temperatura
scomparto freezer

11.  Congelamento rapido

o902 N oar wbhe

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono
schematiche, e potrebbero non corrispondere esattamente al
prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.
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1. Uso economico

Questo simbolo si accende quando
lo scomparto freezer € impostato
su -18°C’, l'impostazione piu
economica. (EC0) L'indicatore di
uso economico si disattiva quando
si selezionano raffreddamento o
congelamento rapidi.

2. Indicatore di avvertenza

errore di alimentazione / alta
temperatura / errore

Questo indicatore (A si accende
in caso di errori di temperatura o di
allarme errore. Questo indicatore
si accende in caso di problemi di
alimentazione, di alta temperatura
e avvertenze di errore.

Durante prolungata assenza di
alimentazione, la temperatura piu
elevata che lo scomparto freezer
raggiunge lampeggia sul display
digitale. Dopo aver controllato

gli alimenti che si trovano nello
scomparto freezer, premere il
pulsante di disattivazione allarme
per annullare l'avvertenza.

3. Funzione risparmio energetico
(display spento)

Se gli sportelli dell'apparecchio
sono tenuti chiusi a lungo, si attiva
automaticamente una funzione

di risparmio energetico a lungo
termine e si accende il simbolo del
risparmio energetico. Quando la
funzione di risparmio energetico

e attiva, tutti simboli sul display
tranne quella del risparmio
energetico si spengono. Quando

la funzione risparmio energetico

e attivata, se viene premuto un
pulsante o lo sportello € aperto,

si esce dalla modalita risparmio
energetico e i simboli sul display
tornano normali.

La funzione di risparmio
energetico & attivata al momento
della consegna della fabbrica e
non puo essere annullata.

4. Raffreddamento rapido
Quando la funzione di
raffreddamento rapido si attiva,
Uindicatore di raffreddamento
rapido si accende (¥ e l'indicatore
della temperatura dello scomparto
Cooler visualizza il valore 1.

Per annullare questa funzione,
premere di nuovo il pulsante

del raffreddamento rapido.
Lindicatore di raffreddamento
rapido di spegnera e tornera alle
sue normali impostazioni. La
funzione di raffreddamento rapido
si annulla automaticamente dopo
1 ora, se non viene annullata
dall'utente. Per raffreddare

una grossa quantita di alimenti
freschi, prendere il pulsante di
raffreddamento rapido prima

di mettere gli alimenti nello
scomparto Cooler.

5. Funzione assenza

Per attivare la funzione di assenza,
premere il pulsante Quick Fridge
per 3 secondi; questo attiva
l'indicatore della modalita di
assenza (“£). Quando la funzione
assenza e attiva, l'indicatore della
temperatura dello scomparto
Cooler visualizza la scritta - -" e
nessun processo di refrigerazione
sara attivo nello scomparto
Cooler. Questa funzione non &
idonea a conservare gli alimenti
dello scomparto Cooler. Altri
scomparti restano freddi secondo
la temperatura impostata per
ciascuno scomparto. Per annullare
questa funzione, premere di nuovo
il pulsante Vacation.



6. Impostazione temperatura
scomparto Cooler

Dopo aver premuto questo
pulsante, la temperatura dello
scomparto Cooler puo essere
impostata rispettivamente su
8,7,6,5,4,3,2e 1.(IV

7. 1 Risparmio energetico (display
spento)

Premendo questo pulsante (=) si
accende il simbolo del risparmio
energetico (=) € si attiva la
funzione di risparmio energetico.
L'attivazione della funzione di
risparmio energetico fa disattivare
tutti gli altri simboli del display.
Quando la funzione di risparmio
energetico ¢ attiva, la pressione

di qualsiasi pulsante o l'apertura
dello sportello fa disattivare la
funzione di risparmio energetico

e 1 segnali del display tornano
normali. Premere di nuovo questo
pulsante (=) fa disattivare il
simbolo di risparmio energetico e
si disattiva la funzione di risparmio
energetico.

7.2 Avvertenza disattivazione
allarme

In caso di allarme per assenza

di alimentazione/elevata
temperatura, dopo aver controllato
gli alimenti che si trovano nello
scomparto freezer, premere il
pulsante di disattivazione allarme
per annullare l'allarme.

8. Blocco tastiera

Premere il pulsante di
spegnimento del display di nuovo
per 3 secondi. Il segno di blocco
tastiera si accende e il blocco
tastiera si attiva; i pulsanti saranno
inattivi quando il blocco tastiera

e attivato. Premere il pulsante

di spegnimento del display di
nuovo contemporaneamente

per 3 secondi. Il segno di blocco
tastiera si spegne e la modalita di
blocco tastiera si annulla. Premere
il pulsante di spegnimento

del display per impedire la
modifica delle impostazioni della
temperatura.

9. Eco-fuzzy

Per attivare la funzione Eco-
fuzzy, tenere premuto il pulsante
Eco-fuzzy per 1 secondo. Quando
questa funzione ¢ attiva, il freezer
passa in modalita economica
dopo almeno 6 ore e l'indicatore
di uso economico si acc(%nde. Per
disattivare la funzione ('€’ Eco-
fuzzy, tenere premuto il pulsante
relativo alla funzione per 3 secondi.
L'indicatore si accende dopo 6 ore
quando la funzione Eco-fuzzy &
attiva.

10. Impostazione temperatura
scomparto freezer

La temperatura dello scomparto
freezer e regolabile. La pressione
del pulsante consente alla
temperatura dello scomparto
freezer di essere impostata su
-18,-19, -20, -21, -22, -23 e -24.
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11. Congelamento rapido

Per il congelamento rapido
premere il pulsante; questo attiva
Uindicatore di congelamento rapido
(%),

Quando la funzione di
congelamento rapido si attiva,
Uindicatore di congelamento
rapido si accende e l'indicatore
della temperatura dello
scomparto freezer visualizza il
valore -27. Premere il pulsante di
congelamento rapido (%) di nuovo
per annullare questa funzione.
Lindicatore di congelamento
rapido si spegnera e tornera alle
sue impostazioni normali. La
funzione di congelamento rapido
si annulla automaticamente dopo
24 ore, se non viene annullata
dall'utente. Per congelare una
grossa quantita di alimenti
freschi, prendere il pulsante

di congelamento rapido prima

di mettere gli alimenti nello
scomparto freezer.
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1. Impostazione temperatura scomparto

freezer

Modalita Economy

Funzione risparmio energetico (display

spento)

Indicatore di avvertenza errore di

alimentazione / alta temperatura /

errore

Impostazione temperatura scomparto

Cooler

Raffreddamento rapido

Funzione assenza

Annullamento allarme blocco tastiera /

sostituzione filtro

Indicatore di selezione acqua, ghiaccio

tritato, cubetti di ghiaccio

10.  Attivazione/disattivazione
preparazione ghiaccio

11.  Attivazione/disattivazione display /
Avvertenza disattivazione allarme

12.  Autoeco

13.  Congelamento rapido

» @b

o N o

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono
schematiche, e potrebbero non corrispondere esattamente al
prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
linformazione riguarda altri modelli.
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1. Impostazione temperatura
scomparto freezer

La pressione del pulsante ()
consente alla temperatura dello
scomparto freezer di essere
impostata su -18,-19,-20,-21 ,-22,-
23,-24,-18...

2. Modalita Economy

Indica che il frigorifero sta
funzionando in modalita di
risparmio energetico. Questo
indicatore sara attivo quando la
temperatura nello scomparto
freezer e impostataa-18oil
raffreddamento a risparmio
energetico & impegnato dalla
funzione Eco-extra. (EC0)

3. Funzione risparmio energetico
(display spento)

Se gli sportelli dell'apparecchio
sono tenuti chiusi a lungo, si attiva
automaticamente una funzione

di risparmio energetico a lungo
termine e si accende il simbolo del
risparmio energetico. Quando la
funzione di risparmio energetico
e attiva, tutti simboli sul display
tranne quella del risparmio
energetico si spengono. Quando
la funzione risparmio energetico
e attivata, se viene premuto un
pulsante o lo sportello & aperto,

si esce dalla modalita risparmio
energetico e i simboli sul display
tornano normali.

La funzione di risparmio
energetico & attivata al momento
della consegna della fabbrica e
non puo essere annullata.

4. Indicatore di avvertenza
errore di alimentazione / alta
temperatura/ errore

Questo indicatore [Al si accende
in caso di errori di temperatura o di
allarme errore. Questo indicatore
si accende in caso di problemi di
alimentazione, di alta temperatura
e avvertenze di errore.

Durante prolungata assenza di
alimentazione, la temperatura piu
elevata che lo scomparto freezer
raggiunge lampeggia sul display
digitale. Dopo aver controllato

gli alimenti che si trovano nello
scomparto freezer, premere il
pulsante di disattivazione allarme
per annullare l'avvertenza.

5. Impostazione temperatura
scomparto Cooler

Dopo avergremuto questo
pulsante [[ﬁ ), la temperatura dello
scomparto Cooler puo essere
impostata rispettivamente su
8,7,6,5,4,3,2...

6. Raffreddamento rapido

Per il raffreddamento rapido
premere il pulsante; questo attiva
Uindicatgre di raffreddamento
rapido ().

Premere di nuovo questo pulsante
per disattivare questa funzione.
Utilizzare questa funzione quando
si mettono gli alimenti freschi
nello scomparto Cooler o per
raffreddare rapidamente gli
alimenti. Quando questa funzione e
attiva, il frigo funziona per 1 ora.
7. Funzione assenza

Quando la funzione assenza |

“F) & attiva, l'indicatore della
temperatura dello scomparto
Cooler visualizza la scritta

"~ -" e nessun processo di
raffreddamento sara attivo nello



scomparto Cooler. Questa funzione
non e idonea a conservare gli
alimenti dello scomparto Cooler.
Altri scomparti restano freddi
secondo la temperatura impostata
per ciascuno scomparto.

Per annullare questa funzione,
premere di nuovo il pulsante
Vacation. (*)

8. Annullamento allarme blocco
tastiera / sostituzione filtro

Premere il pulsante di blocco
tastiera (@) per attivare il blocco
tastiera. Si puo anche usare
questa funzione per impedire

la modifica delle impostazioni

di temperatura del frigorifero.

IL filtro del frigorifero deve
essere sostituito ogni 6 mesi.

Se si seguono le istruzioni della
Sezione 5.2, il frigorifero calcola
automaticamente il periodo
rimanente e l'indicatore di allarme
sostituzione filtro (&) si accende
quando il filtro scade.

Tenere premuto il pulsante (&) per
3 secondi per disattivare la spia di
allarme filtro.

9. Indicatore di selezione acqua,
ghiaccio tritato, cubetti di ghiaccio
Navigare tra le selezioni di acqua
(), cubetti di ghjaccio (/) e
ghiaccio tritato [U] utilizzando il
pulsante numerico 8. L'indicatore
attivo resta acceso.

10. Attivazione/disattivazione
preparazione ghiaccio
Premere il pulsante (@) per
annullare (off =) o attivare (
on —]la preparazione del
ghiaccio.

11.1 Attivazione/disattivazione
display

Premere il pulsante (== off) per
annullare (XX) o attivare/disattivare
il display (== on).

11.2 Avvertenza disattivazione
allarme

In caso di allarme per assenza

di alimentazione/elevata
temperatura, dopo aver controllato
gli alimenti che si trovano nello
scomparto freezer, premere il
pulsante di disattivazione allarme
per annullare l'allarme.

12. Autoeco

Premere il pulsante Autoeco (
@3, per 3 secondi per attivare
questa funzione. Se lo sportello
resta chiuso per un lungo periodo
quando questa funzione e attivata,
la sezione Cooler passa in modalita
economica. Premere di nuovo il
pulsante per disattivare questa
funzione.

L'indicatore si accende dopo 6

ore qu P)do la funzione Autoeco e
attiva. (‘e

13. Congelamento r
Premere il pulsante [%3] per il
congelamento rapido. Premere di
nuovo il pulsante per disattivare la
funzione.
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5.2 Attivazione dell'allarme sostituzione filtro dell'acqua

(Per i prodotti collegati alla presa idrica e muniti di filtro)
L'allarme sostituzione filtro acqua viene regolato secondo quanto di seguito
indicato.

Il calcolo automatico del tempo d'uso del filtro non & attivo al momento della
spedizione dalla fabbrica.

Deve essere attivato nei prodotti dotati di filtro.

Il pannello del display S4 che usiamo nel frigorifero ha un sistema a nove tasti.
| valori impostati sono mostrati nel display.

Impostazione freezer Impostazione frigo

/Quick Freeze
(Eco Fuzzy) Quick Fridge

@
on &
off \'

| Alarm Off | Dispenser KeyLock"

Filter reset 3

| Vacation |

Disattivazione Attivazione/ Modalita Blocco tasti Assenza
allarme disattivazione erogatore Reimpostazione)
ghiaccio (filtro

*(pressione di 3 secondi)
Dopo 'accensione, premere i pulsanti di disattivazione allarme Alarm Off e di assenza Vacation per 3 secondi per entrare
nella schermata di inserimento della password.

| |-| ECO

on  — &
off \’

Alarm Off Dispenser

Key Lock

Filter reset 3’ Vacation

Schermata
password
(.sec 3)



— p— Premere due
| I I I I volte
—

on
off

Key Lock
Filterreset3”

Alarm Off C Dispenser Vacation

Premere una — g — —
volta | I I I
— -
—

on
off

Key Lock
Filterreset3”

Alarm Off C Dispenser Vacation

on

off

| Alarm Off | 3 ‘ Dispenser | Ke L‘fo | Vacation |

“Quando si visualizza la schermata PS 0, scollegare il frigorifero e ricollegarlo. Cosi
si attiva il contatore del filtro. IL LED di avvertenza del filtro sara attivo sul display
entro 130 giorni. Dopo aver sostituito il filtro con uno nuovo, premere il pulsante

di blocco tasti Key Lock per 3 secondi per far partire il contatore del filtro in modo
decrescente a partire da 130 giorni.

Ripetere i punti suddetti per annullare questa funzione”.

||—| ECO
|

on  e— &
off \‘

Alarm Off Dispenser

Spia di

awvertenza

filtro
Premere per r
secondi mentre il
LED di awertenza
filtro & attivo per
reimpostare il tempo

del filtro. 3 1
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5.3 Cestino per verdure a
umidita controllata

(Questa funzione & opzionale)

Con la funzione di controllo
dell'umidita, i tassi di umidita di
verdura e frutta sono tenuti sotto
controllo e assicurano un periodo
di freschezza piu lungo per gli
alimenti.

Si raccomanda di conservare le
verdure a foglia come lattuga

e spinaci e verdure simili che
rischiano la perdita di umidita
non sulle radici ma in posizione
orizzontale nel cestino per le
verdure, per quanto possibile.
Quando si posizionano le verdure,
mettere le verdure pesanti e

dure sul fondo e quelle leggere e
morbide sopra, tenendo conto del
peso specifico delle verdure.

Non lasciare le verdure nel cestino
nei sacchetti di plastica.

Lasciarle nei sacchetti di plastica
provoca in breve tempo il
deterioramento delle verdure. In
situazioni in cui non si consiglia

il contatto con le altre verdure,
utilizzare materiali di imballaggio
come carta con una certa porosita
per motivi di igiene.

Non mettere frutta con elevata
emissione di gas etilene come
pere, albicocche, pesche e in
particolare mele nello stesso
cestino di verdure con altra verdura
e frutta. Il gas etilene che fuoriesce
da questi frutti potrebbe provocare
all'altra frutta e verdura una
maturazione e un deterioramento
piu veloci.



5.4 Uso della fontana d'acqua
(per alcuni modelli)

| primi bicchieri di acqua
[i] presi dalla fontana

saranno di norma tiepidi.

Se la fontana d'acqua non
G_] viene usata a lungo, non

bere i primi bicchieri per

poi ottenere acqua pulita.

Sara necessario attendere
all'incirca 12 ore per ottenere
acqua fredda, dopo la messa in
funzione del dispositivo.

Usare il display per selezionare
l'opzione acqua, quindi tirare la
leva per ottenere acqua. Togliere
il bicchiere pochi istanti dopo aver
tirato la leva.

5.5 Riempimento del serbatoio
della fontana dell'acqua

Aprire il coperchio del serbatoio
dell'acqua, come indicato nella
figura. Riempire con acqua
potabile pura e limpida. Chiudere il
coperchio.
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5.6 Pulizia del serbatoio
dell’acqua

Scegliere il serbatoio di
riempimento dell’acqua all'interno
del ripiano della porta.

Staccare tenendo entrambi i lati
del ripiano

della porta.

Tenere entrambi i lati del serbatoio
dell’acqua e rimuovere a un angolo
di 45°.

Rimuovere e pulire il coperchio del
serbatoio dell'acqua.

Non riempire il serbatoio
dell'acqua con succhi
frizzanti, bevande
gassose, bevande
alcoliche o altri liquidi
non compatibili per

luso all'interno della
fontana d’acqua. Luso di
questi liquidi potrebbe
provocare anomalie di
funzionamento oltre che
danni irreparabili alla
fontana d’'acqua. L'uso
della fontana secondo
questa modalita non
rientra nellambito di
copertura della garanzia.
Alcuni prodotti chimici

e additivi all'interno di
bevande o liquidi possono
causare danni materiali al
serbatoio dell'acqua.

Le componenti del

serbatoio dellacqua e
della fontana d’acqua non
possono essere lavate in

lavastoviglie.




5.7 Prelevamento di
ghiaccio / acqua

(Opzionale)

Per prendere acqua () /
cubetti di ghiaccio (i ]/ ghiaccio
frammentato (\5/ ), servirsi del

display per selezionare la rispettiva

opzione. Prelevare ghiaccio

e acqua premendo in avanti

la leva della fontana d'acqua.
Quando ci si sposta fra le opzioni
cubetti di ghiaccio (i) / ghiaccio

frammentato (\/ ) il tipo di ghiaccio

precedente potrebbe essere
scaricato altre volte.

Sara necessario attendere
all'incirca 12 ore prima di
prelevare ghiaccio o acqua
dalla fontana per la prima
volta. La fontana potrebbe non
scaricare ghiaccio qualora vi
sia un quantitativo di ghiaccio
insufficiente all'interno del box.
Non usare i primi 30 cubetti (3-4
litri) dopo la messa in funzione
del dispositivo.

In caso di blackout o
malfunzionamenti provvisori,

il ghiaccio si potrebbe
parzialmente sciogliere e
successivamente ricongelare.

In questo modo i prezzi si
incolleranno gli uni agli

altri. In caso di black out o
malfunzionamenti prolungati, il
ghiaccio si potrebbe sciogliere
e si potrebbero verificare delle
perdite. Qualora si riscontri
questo problema, togliere il
ghiaccio dal box del ghiaccio, e
pulire il box stesso.

AVVERTENZA: Il sistema
idrico del prodotto va

collegato unicamente alla
linea dell'acqua fredda.
Non collegare alla linea
dell'acqua calda.

e |l prodotto potrebbe non

scaricare acqua durante la
prima messa in funzione.

Cio avviene a causa dell’aria
contenuta nel sistema. Sara
necessario scaricare l'aria
contenuta nel sistema. A tal fine
premere per 1-2 minuti la leva
della fontana d’acqua, fino a che
la fontana non scarica lacqua. Il
flusso di acqua iniziale potrebbe
essere irregolare. Lacqua
scorrera normalmente dopo che
viene scaricata l'aria presente
allinterno della sistema.
Inizialmente, l'acqua potrebbe
essere sporca, durante il

primo utilizzo del filtro; non
consumare i primi 10 bicchieri
di acqua.
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® Sara necessario attendere
allincirca 12 ore per ottenere
acqua fredda, dopo la prima
installazione.

e |l sistema idrico del prodotto e
stato progettato per produrre
unicamente acqua limpida. Non
usare altre bevande.

* Consigliamo di scollegare la
rete idrica qualora si prevede
di non utilizzare il prodotto a
lungo, ad esempio durante le
vacanze, ecc.

¢ Se la fontana non viene usata a
lungo, i primi bicchieri di acqua
potrebbero essere tiepidi.

5.8 Vaschetta (opzionale)

L'acqua che gocciola dalla fontana
d'acqua si accumula nella vaschetta.
Non sono disponibili altre modalita di
scarico. Estrarre la vaschetta oppure
premere le estremita per toglierla
Sara poi possibile scaricare l'acqua
all'interno della vaschetta.

5.9 Scomparto zero
gradi (Opzionale)

Usare questo scomparto per
conservare cibi a temperature
inferiori, oppure le carni da
consumare immediatamente.
Non collocare frutta e verdura in
questo scomparto. Sara possibile
espandere il volume interno

del dispositivo rimuovendo uno
degli scomparti a zero gradi. Per
rimuovere lo scomparto sara
sufficiente premere verso il fondo,
sollevarlo, e dunque estrarlo.

5.10 Cassetto per verdura

Il cassetto verdura del frigorifero
e stato pensato per tenere fresche
le verdure conservando al tempo
stesso l'umidita. A tal fine, la
circolazione complessiva dell'aria
e intensificata all'interno del
cassetto per verdura. Consigliamo
di tenere frutta e verdura
all'interno di questo scomparto.
Tenere le verdure con foglie verdi e
i frutti in luoghi separati, al fine di
prolungarne la durata.

5.11 Luce blu (Opzionale)

Il cassetto per verdura del prodotto
e munito di luce blu. Le verdure
contenute all'interno di questo
cassetto continueranno il processo
della fotosintesi sotto l'effetto della
luce blu; rimarranno cosi vive e
fresche.



5.12 lonizzatore (Opzionale)

[l sistema ionizzatore all'interno
del tubo dell'aria dello scomparto
del frigorifero serve per ionizzare
l'aria. Le emissioni di ioni negativi
elimineranno i batteri e le altre
molecole che causano cattivi odori
nell'aria.

5.13 Minibar (Opzionale)

Sara possibile accedere al

ripiano della porta del mini bar
delle frigorifero senza aprire

la porta. In questo modo sara
possibile estrarre dal frigorifero
con la praticita gli alimenti e

delle bevande consumate piu di
frequente. Per aprire il coperchio
del mini bar, premere con la mano
e tirare verso se stessi.

5.15 Icematic e scatola
di stoccaggio del
ghiaccio (Opzionale)

Riempire Uicematic con acqua, e
posizionare. Il ghiaccio sara pronto
allincirca dopo due ore. Non
rimuovere icematic per prendere il
ghiaccio.

Ruotare di 90° in senso orario

i pulsanti delle camere del
ghiaccio (lato destro); il ghiaccio
cadra nel box di conservazione

del ghiaccio piu sotto. Sara poi
possibile rimuovere la scatola

di conservazione del ghiaccio e
servire il ghiaccio stesso.

AVVERTENZA: Non
sedersi, appendersi

0 posizionare oggetti
pesanti sul coperchio del
minibar. Cio potrebbe
danneggiare il prodotto

o provocare lesioni

Il box di conservazione
del ghiaccio e stato
pensato unicamente
per contenere ghiaccio.
No riempire con acqua.
Questa operazione
potrebbe provocarne la

all'utente.

Per chiudere questo scomparto,
basta premere uno in avanti dalla
parte superiore della copertura.

5.14 Filtro odori (opzionale)

[L filtro odori nel tubo dell'aria dello
scomparto del frigorifero evita la
formazione di cattivi odori.

rottura

L JL _J

< NS>

i
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5.16 Dispositivo per
la produzione di
ghiaccio (opzionale)

Il dispositivo per la produzione

di ghiaccio si trova sulla sezione
superiore della copertura del
congelatore.

Tenere le maniglie sui lati della
serbatoio di conservazione del
ghiaccio, e spostare verso l'alto per
rimuovere.

Rimuovere il coperchio decorativo
del dispositivo di produzione di
ghiaccio sollevandolo verso l'alto.

FUNZIONAMENTO

Per rimuovere il serbatoio del
ghiaccio

Tenere il serbatoio del ghiaccio
per le maniglie, poi spostarlo
verso l'alto e tirare il serbatoio del
ghiaccio. (Figura 1)

Per reinstallare il serbatoio
Tenere il serbatoio del ghiaccio
per le maniglie spostarlo verso
lalto dell'angolo adeguato per fare
in modo che i lati del serbatoio
entrino nell'alloggiamento, e
verificare che il pin selettore sia
montato adeguatamente. (Figura 2)

Premere saldamente verso il
basso, fino a che non si c’e piu
spazio fra il serbatoio e la porta in
plastica. (Figura 2)

Qualora si incontrino difficolta

in fase di re-installazione del
serbatoio, girare il dispositivo di
90° e re-installarlo come indicato
nella Figura 3.

90°

Figure 3

Gli eventuali suoni che si sentono
quando il ghiaccio cade nel
serbatoio rientrano nel normale
funzionamento.

Quando Uerogatore di ghiaccio non
funziona correttamente

Se i cubetti non vengono rimossi

a lungo, contribuiscono alla
formazione di blocchi di ghiaccio.
In questo caso, togliere il serbatoio
attenendosi alle istruzioni
presentate piu sopra, separare i
blocchi di ghiaccio, smaltire i pezzi
di ghiaccio non separabili e ri-
collocare i cubetti di ghiaccio nel
serbatoio. (Figura 4)



Figure 4

Se il ghiaccio non esce, controllare
la presenza di eventuali ostruzioni
allinterno del canale e procedere
alla rimozione delle stesse.
Controllare con regolarita il canale
del ghiaccio per togliere eventuali
istruzioni, come indicato nella
Figura 5.

Figure 5

Quando si inizia a usare il
frigorifero o quando non viene
usato a lungo

| cubetti di ghiaccio potrebbero
essere piccoli a causa della
presenza di ghiaccio nel tubo dopo
il collegamento. Leventuale aria
verra spurgata in fase di utilizzo.
Smaltire il ghiaccio prodotto per
circa un giorno, dato che il tubo
potrebbe contenere contaminanti.

Avvertenza!

Non inserire le mani o altri oggetti
nel canale del ghiaccio o nella
lama, dato che vi potrebbero
essere danni alle componenti o
alla mano.

Non lasciare che i bambini si
appendano all'erogatore di
ghiaccio o al congelatore, dato che
cio potrebbe provocare lesioni. Per
evitare la formazione di gocce nel
serbatoio, eseguire loperazione
due mani

Chiudendo la porta con forza

si potrebbero verificare degli

spargimenti di acqua sul serbatoio.

Non smontare il serbatoio a
meno che non si tratti di una cosa
necessaria.
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5.17 Congelazione dei
cibi freschi

® Per conservare la qualita degli
alimenti, i cibi posizionati
nello scomparto congelatore
devono essere congelati quanto
piu velocemente possibile,
servendosi a tal fine della
funzione di congelamento
rapido.

e Congelando gli alimenti freschi
sara possibile allungarne
il tempo di conservazione
all'interno dello scomparto
congelatore.

* Confezionare i cibiin sacchetti e

ermetici e chiudere saldamente.

e Accertarsi che gli alimenti siano
confezionati prima di inserirli
all'interno del congelatore
Servirsi di contenitori per il
congelatore, pellicola e carta
anti-umidita, sacchetti di
plastica o altri materiali di
imballaggio simili anziché della
normale carta da imballaggi.

¢ Contrassegnare ogni alimento
annotando la data sulla
confezione prima di procedere
al suo congelamento. In
questo modo sara possibile
determinare il livello di
freschezza di ogni singola
confezione a ogni apertura del
congelatore. Tenere i cibi piu
vecchi davanti, di modo che
vadano consumati prima.

¢ Gli alimenti congelati vanno
usati immediatamente dopo
essere stati scongelati e non
dovrebbero essere congelati
una seconda volta.

¢ Non congelare grandi quantita

di cibo in una sola volta.



Impostazione

Impostazione

Scomparto Scomparto Descrizioni
Congelatore | Frigorifero
-18°C 4oC Ques_ta e l'impostazione predefinita e
consigliata.
Queste impostazioni sono consigliate
-20,-22 0 -24°C 4°C per temperature ambiente che
superano i 30°C.
Servirsi di questa opzione per
Conaelamento congelare alimenti in un breve lasso
9 4°C di tempo; il dispositivo tornera alle
rapido . L . .
impostazioni precedenti al termine
del processo.
Servirsi di queste impostazioni
qualora si ritenga che lo scomparto
-18°C o o frigorifero non sia abbastanza freddo
S 2°C :
inferiore a causa della temperatura ambiente o

a causa delle frequenti aperture della
porta.

5.18 Consigli per conservare
alimenti surgelati

Lo scomparto deve essere
impostato a una temperatura

minima di -18°C.

1. Collocare gli alimenti

5.19 Dettagli congelatore

Conformemente agli standard |IEC
62552, Il congelatore deve avere
la capacita di consolare 4,5 chili
di alimenti a una temperatura di
-18°C o inferiore, in 24 ore, per
ogni 100 L di volume di scomparto

allinterno del congelatore qu-
anto piu rapidamente possibile
per evitare che si scongelino.

2. Prima del congelamento, ve-
rificare la “data di scadenza”
sulla confezione per accertar-
si del fatto che il prodotto non
sia scaduto.

3. Accertarsi che la confezione
dell'alimento non sia danneg-
giata.

di congelamento. Gli alimenti
possono essere preservati solo
per lunghi periodi di tempo a
temperature uguali o inferiori a
-18°. Sara possibile conservare
gli alimenti freschi per mesi,
all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a
-18°]).

Gli alimenti da congelare non
devono entrare in contatto con
gli altri alimenti gia congelati
all'interno del congelatore, per
evitare uno scongelamento
parziale.
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Bollire le verdure filtrare l'acqua
per estendere il tempo di
conservazione congelato. Collocare
gli alimenti in sacchetti ermetici,
dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del
congelatore. Banane, pomodori,
lattuga, sedano, uova bollite,
patate e altri alimenti simili non
dovrebbero essere congelati.
Congelando questi alimenti se ne
ridurra il valore nutrizionale e la
qualita alimentare; i prodotti si
potrebbero inoltre rovinare, il che
causa problemi a livello di salute.

5.20 Posizionamento
degli alimenti

Vari alimenti
Ripiani dello | congelati quali ad
scomparto esempio carne,
congelatore | pesce, gelato,
verdura, eccetera.
Alimenti
Ripiani dello all'interno di _
pentole, vassoi e
scomparto o <
i ) contenitorl, uova,
frigorifero % :
all'interno di una
confezione
Ripiani
della porta Piccoli alimenti o
scomparto bevande
frigorifero
Cassetto Frutta e verdura
verdura
Prodotti
Scomparto gastronormcu
: . ad esempio
alimenti .
f . colazione, carne
reschi
da consumare a
breve

5.21 Allarme porta
aperta (opzionale)

Se la porta del dispositivo rimane
aperta per un minuto verra emesso
un allarme udibile. L'allarme
udibile si fermera quando la porta
viene chiuso oppure quando viene
premuto qualsiasi pulsante sul
display, ove disponibile.

5.22 Illuminazione interna

La luce interna si serve di un tipo
di lampada LED. Contattare il
servizio autorizzato per eventuali
problemi con questa lampada.
La lampada (le lampade] usata
(usate) nell'apparecchiatura

non & (sono) adatta (adatte)

per lilluminazione domestica.
L'obiettivo previsto per questa
lampada e quello di assistere
Uutente in fase di posizionamento
degli alimenti all'interno del
frigorifero / congelatore in modo
sicuro e comodo.



6. Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari sara possibile

prolungare la durata di vita.

AVVERTENZA:

Scollegare il frigorifero

dalla corrente prima di
eseguire la pulizia.

® Non usare strumenti appuntiti
e abrasivi, sapone, materiali
per pulire la casa, detergenti,
gas, gasolio, vernice e sostanze
simili per gli interventi di pulizia.

® Sciogliere un cucchiaino
di bicarbonato in acqua.
Ammorbidire un panno in
acqua, quindi strizzarlo.
Pulire il dispositivo con questo
panno, quindi asciugare
completamente.

* Fare attenzione a tenere lontana
lacqua dalla copertura delle
lampade dalle altre componenti
elettriche.

e Pulire la porta con un panno
bagnato. Togliere tutti gli
elementi all'interno per
staccare la porta ed i ripiani del
telaio. Sollevare i ripiani della
porta verso lalto per poterli
rimuovere. Pulire e asciugare |
ripiani, poi fissare nuovamente
in posizione facendo scorrere da
sopra.

® Non usare acqua cronica
o prodotti detergenti sulla
superficie esterna del
dispositivo e sulle componenti
rivestite in cromo del prodotto. Il
cloro provoca ruggine su queste
superfici metalliche.

6.1 Evitare i cattivi odori

Il prodotto & stato realizzato senza
materiali che mettono cattivi odori.
Osservare tuttavia gli alimenti

in sezioni non adeguate e pulire

le superfici interne in modo non

consono potrebbe provocare cattivi

odori.

A tal fine consigliamo di pulire

Uinterno con acqua gassata ogni 15

giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori
sigillati. | microrganismi
potrebbero fuoriuscire dagli
alimenti non sigillati causando
cosi cattivi odori.

* Non conservare alimenti
scaduti e marci all'interno del
frigorifero.

6.2 Protezione delle
superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici

in plastica potrebbe danneggiare
la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di
acqua tiepida.
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/. Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima
di contattare l'assistenza clienti.
Questa operazione vi consentira di
risparmiare soldi. Questo elenco
contiene i problemi piu frequenti
che non a livello di manodopera

o materiali. Alcune funzioni qui
indicate potrebbero non essere
valide per il vostro prodotto.

IL frigorifero non funziona.

La presa di corrente non e

stata inserita correttamente.

>>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

Il fusibile collegato alla presa che
alimenta il prodotto, oppure il
fusibile principale, e bruciato. >>>
Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto frigorifero (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

La porta viene aperta troppo
spesso >>> Fare attenzione a non
aprire eccessivamente la porta del
dispositivo.

L'ambiente & troppo umido. >>>
Non installare il prodotto in
ambienti umidi.

Gli alimenti che contengono liquidi
vengono conservati in contenitori
non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.

La porta viene lasciata aperta. >>>
Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

Il termostato & impostato su una
temperatura troppo bassa. >>>
Impostare il termostato su una
temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.
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In caso di improvviso black out, o
nel caso in cui la spina venga tolta
e poi reinserita, la pressione del
gas nel sistema di raffreddamento
del dispositivo non & equilibrata,
il che fa scattare la protezione
termica del compressore. Il
dispositivo si riavviera dopo circa
6 minuti. Qualora il prodotto non
si riavvia dopo questo periodo,
contattare lassistenza.

La modalita di scongelamento

e attiva. >>>> Si tratta di una
condizione normale per un
frigorifero con funzione di
sbrinamento completamente
automatica. Lo sbrinamento
awviene a intervalli periodici.

Il prodotto non e collegato.

>>> Verificare che il cavo di
alimentazione sia collegato.
Limpostazione di temperatura
non é corretta. >>> Selezionare
limpostazione di temperatura
adeguata.

Assenza di corrente. >>> |l
prodotto continuera a funzionare
normalmente quando viene
ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del
frigorifero aumenta col passare del
tempo.

Le prestazioni operative del
prodotto possono variare a
seconda delle variazioni di
temperatura ambiente. Questa non
e un’anomalia di funzionamento.

IL frigorifero funziona troppo spesso
o troppo lungo.



® |l nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti piu
grandi funzioneranno pit a lungo.

® | atemperatura ambiente potrebbe
essere alta. >>> Il prodotto funzionera
normalmente per lunghi periodi di tempo
con temperature superiori.

® |l prodotto potrebbe essere stato di
recente collegato alla corrente, oppure
al suo interno potrebbero essere stati
recentemente aggiunti vari alimenti.
>>> Allo prodotto servira piu tempo per
raggiungere la temperatura impostata, se
collegato di recente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi al suo
interno, Non si tratta di un’anomalia.

® Forse di recente sono state introdotte
nel frigorifero grandi quantita di alimenti
caldi. >>> Non mettere alimenti caldi
direttamente dentro al frigorifero.

® | e porte sono state aperte frequentemente
o tenute aperte a lungo. >>> L'aria calda
che si muove all'interno provochera un
funzionamento pit lungo. Non aprire le
porte con troppa frequenza.

® | e porte del congelatore o del frigorifero
potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

® |l prodotto potrebbe essere impostato
su una temperatura troppo bassa, >>>
Impostare la temperatura su un livello piu
alto e attendere che il prodotto raggiunga
la temperatura desiderata.

® | arondella della porta del frigorifero
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente
configurata, >>> Pulire e sostituire la
rondella. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore

molto bassa, ma la temperatura del

frigorifero e corretta.

® |atemperatura dello scomparto
congelatore e impostata su un

livello molto basso, >>> Impostare

la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero

molto bassa, ma la temperatura del
congelatore é corretta.

e Latemperatura dello scomparto
frigorifero & impostata su un

livello molto basso, >>> Impostare

la temperatura dello scomparto
frigorifero su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti
dello scomparto frigorifero sono

congelati.

® |atemperatura dello scomparto
frigorifero & impostata su un

livello molto basso, >>> Impostare

la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero
e congelatore é troppo alta.
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e |atemperatura dello scomparto

frigorifero & impostata su un livello
molto alto, >>> Limpostazione
della temperatura dello scomparto
frigorifero influenza la temperatura
dello scomparto del congelatore.
Modificare la temperatura

dello scomparto congelatore o
frigorifero e attendere che tutti gli
scomparti interessati raggiungano
il livello di temperatura impostata.
Le porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte a
lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza.

La porta potrebbe essere
socchiusa. >>> Chiudere
completamente la porta.

Il prodotto potrebbe essere stato
di recente collegato alla corrente,
oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti
vari alimenti. >>> Al prodotto

servira pil tempo per raggiungere °

la temperatura impostata, se
collegato di recente, oppure nel
caso in cui vengano collocati nuovi
elementi al suo interno.

Di recente sono state introdotte
nel frigorifero grandi quantita di
alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro
al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

¢ |l pavimento non & in piano o
resistente. >>> Se il prodotto vibra,
quando viene spostato lentamente,
regolare i supporti per equilibrare
il prodotto. Verificare inoltre
che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

® Gli eventuali oggetti collocati sul
prodotto potrebbero essere fonte di
rumore. >>> Togliere gli eventuali
elementi collocati sul prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad
esempio liquido che scorre, spruzzo,
eccetera
e | principi operativi del prodotto
prevedono la presenza di flussi
di liquidi e flussi di gas. >>>
Questa non & un’anomalia di
funzionamento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che
proviene dal prodotto.

Il prodotto si serve di una ventola
per il processo di raffreddamento.
Questa non & un’anomalia di
funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti
interne del dispositivo.

e Le condizioni meteo calde o umide
aumentano la formazione di
ghiaccio e di condensa. Questa non
e un’anomalia di funzionamento.

® |e porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte
a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta &
aperta, chiuderla.

e Laporta potrebbe essere
socchiusa. >>> Chiudere
completamente la porta.

Si & formata condensa sulla

superficie esterna del dispositivo o

fra le porte.



Le condizioni ambientali
potrebbero essere umide, e cio
e normale. >>> La condensa si
dissipa quando lumidita viene
ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

Il prodotto non viene pulito
regolarmente. >>> Pulire la
superficie interna a intervalli
regolari servendosi di spugna,
acqua tiepida, e acqua gassata.
Alcuni contenitori e imballaggi
potrebbero emettere cattivi odori.
>>> Servirsi di imballaggi che non
emettano cattivi odori.

Gli alimenti sono stati collocati
all'interno di contenitori

non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.

| microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non
sigillati causando cosi cattivi odori.
Rimuovere gli eventuali alimenti
scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude
correttamente.

Le confezioni di cibo potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una
nuova posizione per gli alimenti
che bloccano le porte.

Il prodotto non € in posizione
verticale, appoggiato per terra. >>>
Regolare i supporti per lequilibrio
del prodotto.

Il pavimento non & in piano o
resistente. >>> Verificare che

la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

Il cassetto verdura si € inceppato.

Gli alimenti potrebbero entrare in
contatto con la sezione superiore
cassetto. >>> Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E
Bollente.

e Quando il prodotto & in funzione, possono

essere osservate alte temperature trai
due sportelli, sui pannelli laterali e sul
grill posteriore. . Cio & normale e non
richiede manutenzione!

AVVERTENZA: Qualora
il problema persista dopo
aver seguito le istruzioni
contenute in questa
selezione, contattare il
proprio fornitore oppure un
Servizio Autorizzato. Evitare

in ogni caso di riparare il

prodotto.
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Spostovani kupec.

Privos¢imo vam, da doseZete optimalno ucinkovitost nasega izdelka, ki je bil
proizveden v sodobni tovarni z natancnim nadzorom kakovosti.

V ta namen prosimo, da v celoti preberete navodila, preden pricnete z uporabo
izdelka in naj vas vodijo kot referen¢ni vir. Ce boste ta izdelek predali drugi
osebi, poskrbite da gredo ta navodila skupaj z izdelkom.

Navodila za uporabo zagotovijo hitro in varno uporabo izdelka.
. Prosimo preberite navodila pred namestitvijo in uporabo
izdelka.
Vedno uposStevajte veljavne varnostne napotke.
Hranite navodila v blizini za prihodnjo uporabo.
. Prosimo, da preberete vse druge dokumente, ki so prisli z
izdelkom.
Imejte v mislih, da lahko ta navodila veljajo za ve¢ modelov izdelka. Ta vodic
jasno prikaze razlike med razlicnimi modeli.

Simboli in opombe
V prirocniku so uporabljeni naslednji simboli:

Pomembne
G_] informacije in koristni
nasveti.

TveganJe za Z|vlJenJe
in premozenje.

Nevarnost
elektricnega udara.

Embalaza izdelka

je izdelana iz
recikliranih
materialov, v skladu
z nacionalno okoljsko
zakonodajo




1 Varnost in okolj-
ska navodila

To poglavje vsebuje navodila

za varno uporabo, potrebna za
preprecitev nevarnosti poskodb in
materialne Skode. Neupostevanje
teh navodil bo iznicila vse vrste
garancije izdelka.

Namen uporabe

OPOZORILO :

Odprtine za zracenje,
ohisje naprave ali vgrajeni
hladilni elementi naj bodo
vedno nezastrti.

OPOZORILO :

Za hitrejSe odmrzovanje
ne uporabljajte
mehanskih naprav, razen
takih, ki jih priporoca
proizvajalec.

OPOZORILO :
Ne poskodujte tokokroga
hladilnega sredstva.

OPOZORILO :

V notranjosti razdelka
za shranjevanje Zivil
aparata ne uporabljajte
elektri¢nih naprav, razen
takih, ki jih priporoca
proizvajalec.

> BB P

Ta naprava je namenjena za
uporabo v gospodinjstvu in
podobnih okoljih, kot so:

- kuhinje za osebje v trgovinah,
pisarnah in drugih delovnih
okoljih;

- hoteli, moteli in druga
stanovanjska okolja, kjer jo lahko
uporabljajo gostje;

- okolja, kjer ponujajo nocitve z
zajtrkom.

- pri cateringu in v podobnih

okoljih, kjer ne gre za
neposredno prodajo.

1.1. Splosna varnost
e Taizdelek naj ne uporabljajo

otroci in osebe s telesnimi,
cutnimi in dusevnimi
motnjami brez zadostnega
znanja in izkusenj. Napravo
smejo uporabljati takSne
osebe le pod nadzorom in po
navodilih osebe, odgovorne
za njihovo varnost. Otroci se
ne smejo igrati s to napravo.

V primeru okvare, izklopite
napravo.

Ko odklopite, poCakajte
najmanj 5 minut pred
ponovnim priklopom.
Izkljucite napravo, ko niv
uporabi. Ne dotikajte se vtica
z mokrimi rokami! Ko zelite
izklopiti ne vlecite za kabel,
vedno drzite le za vtic.

Ne priklapljajte hladilnika, ce
je vti¢nica razrahljana.

|zkljucite napravo med
namestitvijo, vzdrzevanjem,
¢is¢enjem in popravilom.

Ce naprave nekaj ¢asa ne
boste uporabljali, jo izkljucite
in iz notranjosti odstranite
vso hrano.

Ne uporabljajte pare ali
parnih Cistilnih sredstev za
notranje Ciscenje hladilnika
in taljenje ledu. Para lahko
pride v stik z elektricnimi
elementi in povzroci kratek
stik ali elektri¢ni udar!



|zdelka tudi zunaj ne perite z
razprsevanjem ali polivanjem
vode! Nevarnost elektricnega
udara!

lzdelka ne uporabljajte, Ce je
podrocje na vrhu ali na zadnji
strani izdelka, ki vsebuje
elektronska tiskana vezja,
odprto (pokrov elektronskega
tiskanega vezja) (1).

V primeru okvare ne
uporabljajte naprave, saj
lahko to povzroci elektricni
udar. Preden karkoli
poskusate se obrnite na
pooblascenega serviserja.

Napravo prikljucite v
ozemljeno vticnico.
Ozemljitev mora izvesti
usposobljen elektricar.

Ce ima naprava razsvetljavo
vrste LED, se obrnite na
pooblascenega servisa zaradi
zamenjave ali v primeru
kakrsnih koli tezav.

Ne dotikajte se zmrznjene
hrane z mokrimi rokami!
Lahko se prilepi vasim
rokam!

Ne postavljajte tekoCin v
steklenicah, plastenkah in
plocevinkah v zamrzovalnik.
Lahko pocijo ali pa tekocCina
izbruhne!

Postavite tekoCine v
pokoncnem poloZaju, ko
tesno zaprete pokrov.

Ne prsite vnetljivih snovi v
blizini naprave, saj lahko to
povzrocCi pozar ali eksplozijo.

Ne hranite vnetljivih
materialov in izdelkov z
vnetljivimi plini (razprsilci itd)
v hladilniku.

Ne postavljajte posod v
katerih so tekoCine na vrh
naprave. Politje vode po
elektrificiranih delih lahko
povzroci elektricni udarin
nevarnost pozara.

Izpostavljanje naprave

dezju, snegu, soncu in vetru
povzrocCi elektricno nevarnost.
Ko prestavljate napravo, jo ne
vlecite tako, da drzite za rocaj
vrat. Rocaj se lahko odtrga.

Bodite pozorni, da preprecite
uklescenje katerihkoli delov
vasih rok ali telesa v katerega
od gibljivih delov naprave.

Ne stopajte ali se obesajte
na vrata, predale in
podobne dele hladilnika.
To bi povzrocilo, da se
naprava prevrne in se deli
poskodujejo.

Pazite, da ne zapnete v
napajalni kabel.



1.1.1 HC opozorilo

Ce naprava vsebuje hladilni
sistem, ki uporablja plin R600a,
pazite, da ne bi poskodovali
hladilni sistem in njegovo cev
med uporabo in premikanjem
naprave. Ta plin je vnetljiv. Ce
je hladilni sistem poskodovan,
imejte napravo stran od virov
ognja in takoj prezracite prostor.

Nalepka na notranji levi
strani oznacuje vrsto
uporabljenega plina v
napravi.

(i

1.1.2 Pri modelih z
vodno fontano

e Tlak vstopne hladne vode
ne sme presegati 620 kPa
(90 psi). Ce tlak vstopne
vode presega 550 kPa
(80 psi), uporabite ventil
za omejevanje tlakav |
vodovodnem tokokrogu. Ce
ne veste, kako izmeriti vodni
tlak, poprosite inStalaterja za
vodovod.

e (e je vvasi instalaciji
prisotno tveganje nastanka
hidravlicnega udara, vedno
uporabite opremo za
preprecevanje hidravlicnega
udara. Da preverite, da v
vasi instalaciji ni tveganja za
pojav hidravlicnega udara, se
posvetujte z instalaterjem za
vodovod.

Ne namescajte na vod s

toplo vodo. Izvedite potrebne
ukrepe za preprecevanje
zamrznitve cevi. Obmocje
temperature vode za
delovanje naj bo med najmanj
0,6°C (33°F) in najvec 38°C
(100°F).

Uporabljajte samo pitno vodo.

1.2. Predvidena uporaba

Ta naprava je namenjena
za domaco uporabo. Ni
namenjena za komercialno
uporabo.

To napravo se sme uporabiti
samo za shranjevanje hrane
in pijace.

Ne hranite v hladilniku
obcutljive izdelke, ki
zahtevajo nadzorovane
temperature (cepiva, toplotno
obcutljiva zdravila, medicinski
izdelki itd).

Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti za morebitno
skodo zaradi zlorabe ali
napacne uporabe.

Originalne nadomestne
dele zagotavljamo 10 let po
datumu nakupa.

1.3. Varnost otrok

Hranite embalazne materiale
izven dosega otrok.

Ne dovolite, da bi se otroci
igrali z napravo.

Ce vrata naprave vsebujejo
kljuCavnico, hranite kljuc
izven dosega otrok. 5



1.4. Skladnost z Direktivo
OEEO in odstranjevanje
naprave kot odpadka

Ta naprava je skladna
z direktivo EU WEEE (2012/19/
EU). Ta naprava nosi oznako
klasifikacije za odpadno elektricno
(n elektronsko opremo (OEEO).
Naprava je bila izdelana iz
visoko kakovostnih delov in
materialov, ki jih je mogoce
ponovno uporabiti in so
primerni za recikliranje. Ne
zavrzite naprave kot odpadek med
obic¢ajne domace in druge odpadke
na koncu njegove zivljenjske dobe.
Odnesite jo v zbirni center za
recikliranje elektricne in
elektronske opreme. Obrnite se na
lokalne oblasti, da izveste za
lokacije teh zbirnih centrov.

1.5. Skladnost z direktivo RoHS

® Ta naprava je skladna z direktivo
EU WEEE (2011/65/EU). Ne vsebu-
je Skodljivih in prepovedanih snovi,
navedenih v direktivi.

1.6. Informacije o embalazi

® Embalaza naprave je izdelana iz
recikliranih materialov v skladu z
nasimi nacionalnimi predpisi za
okolje. Ne odlagajte embalaznih
materialov skupaj z domacimi ali
drugimi odpadki. Peljite jih v zbir-
ne centre za embalazo, ki so jih lo-
kalne oblasti pooblastile.
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*Moznosti izvedbe: Stevilke v tem priroéniku so shematicne in
se morebiti ne bodo popolnoma ujemale z vaso napravo. Ce vasa
naprava ne vsebuje navedene dele, se informacije nanasajo na
druge modele.




2. Hladilnik

&

*Moznosti izvedbe: Stevilke v tem priro¢niku so shematicne in
se morebiti ne bodo popolnoma ujemale z vaso napravo. Ce vasa

[i] naprava ne vsebuje navedene dele, se informacije nanasajo na
druge modele.




3. Namestitev

3.1 Primeren prostor
za namestitev

Obrnite se na pooblasceni servis za
namen vgradnje naprave. Ce Zelite
pripraviti napravo za namestitev,
glejte informacije v prirocniku in se
prepricajte, da so na voljo ustrezni
elektricni in vodovodi prikljucki. Ce
niso na voljo, poklicite elektricarja
in/ali vodovodarja, da uredite
potrebne pripomocke.

OPOZORILO:
Proizvajalec ne prevzema
nobene odgovornosti

za morebitno $kodo, ki

so jo povzrocila dela,
opravljena s strani
nepooblascenih oseb.

OPOZORILO: Napajalni
kabel naprave mora biti
odklopljen med samo
namestitvijo. Ce tega ne
storite, lahko to povzroci
smrt ali hude telesne
poskodbe!

OPOZORILO: Ce je
okvir vrat preozek za
prenasanje naprav
skozenj, odstranite
vrata in obrnite napravo
postrani, in Ce to ne
deluje, se obrnite

na pooblascenega
serviserja.

3.2 Pritrditev plasticnih drzal

Uporabite plasti¢na drzala, ki so

priloZzena napravi, da omogocite

dovolj prostora za kroZenje zraka
med napravo in steno.

1. Da namestite priloZena
drzala, odstranite vijake na
napravi in uporabite vijake, Ki
so prilozeni drzalom.

2. Pritrdite 2 plasti¢na drZala na
pokrovu za prezracevanje, kot
prikazane na sliki j.

3.3 Nastavitev nogic

Ce naprava ni v uravnotezenem
poloZaju, prilagodite sprednji
nastavljivi nogici z vrtenjem v
desno ali levo
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Da bi nastavili vrata navpicno,
popustite pritrdilno matico na dnu.
Privijte nastavitveno matico
(sourno/protiurno) glede na poloZaj
vrat.

Zategnite matico v konc¢ni polozaj.

Da bi nastavili vrata vodoravno,
popustite pritrdilno matico na vrhu.
Privijte nastavitveni vijak(sourno/
protiurno) na strani glede na
polozaj vrat.

Zategnite pritrdilni vijak na vrhu v
koncni polozaj.

3.4 Prikljucitev na napajanje

OPOZORILO: Ne
uporabljajte podaljSek ali
razdelilec za napajanje z
elektri¢no energijo.

OPOZORILO:
Poskodovani kabel mora
zamenjati pooblasceni
servis.

Pri namescanju dveh
hladilnikov drugega ob
drugim, pustite razdaljo

vsaj 4 cm med obema.

* Nase podjetje ne prevzema
odgovornosti za morebitno
skodo nastalo zaradi uporabe
brez ozemljitve in povezavo
z elektri¢nim napajanjem
v skladu z nacionalnimi
predpisi.

e Vti¢ napajalnega kabla mora
biti lahko dostopen po sami
namestitvi.

e Ne uporabljajte razdelilca
z ali brez podaljska
med stensko vticnico in
hladilnikom.



3.5 Prikljucek za vodo

(Moznosti izvedbe)

OPOZORILO: Izkljucite
napravo in vodno crpalko
(Ce je na voljo), med samo
namestitvijo.

Vodovodne napeljave za napravo,
prikljucki za filter in balon

morajo biti opravljene s strani
pooblascenih serviserjev. Naprava
se lahko prikljuci na balon ali
neposredno na vodovod, odvisno od
modela. Za vzpostavitev povezave
se mora cev za vodo najprej
prikljuciti na napravo.

'@ QY

Preverite, ¢e so naslednji deli

prilozeni vasemu modelu naprave:

1. Prikljucek (1 kos): Uporablja se
za prikljucitev cevi za vodo na
zadnji strani naprave.

2. Cevne sponke (3 kosi):
Uporabljajo se, da pritrdi cev za
vodo na steno.

3. Vodna cev (1 kos, 5 metrov,
premer 1/4 cole): Uporablja se
za prikljucitev vode.

4. Adapter za pipo (1 kos): Vsebuje
porozen filter, ki se uporablja
za prikljucitev s hladno vodo
omrezja.

5. Vodni filter (1 kos *moZnost]:
Uporablja se za prikljucitev
vodovoda na napravo. Vodni
filter ni potreben, Ce je na voljo
povezava za balon.

11



12

3.6Prikljucitev vodne
cevi ha napravo

Ce Zelite prikljuditi cev za vodo
na napravo, sledite spodnjim
navodilom.

1. Na hrbtni strani naprave
odstranite prikljucek na
nastavku vmesnika cevi in
vstavite cev skozi prikljucek.

2. Potisnite cev za vodo tesno
navzdol in povezite z nastavkom
za cevni vmesnik.

3. Zategnite prikljucek roc¢no,
da ga pritrdite na nastavek
vmesnika cevi. Morda boste
zategnili prikljucek tudi s
pomocjo cevnega kljuca ali s
kleS¢ami.

4. Povezite drugi konec cevi za
vodovod (glej poglavje 3.7) ali
Ce uporabljate balon, na vodno
¢rpalko (glejte poglavije 3.8).

( S

O

3.7Prikljucitev na vodovod
(Moznosti izvedbe)

Za povezavo naprave z vodom
hladne vode, se mora na hladno
vodno omrezje v vasem domu
namestiti standardni 1/2
prikljucek za ventil. Ce prikljucek
ni na voljo ali ¢e niste prepricani,
se posvetujte z usposobljenim
vodovodarjem
1. Odstranitev prikljucka (1) iz
vmesnika pipe (2).
2. Prikljucite vmesnik pipe na
vodovodni ventil.

|| )

1

3. Pritrdite prikljucek okoli cevi za
vodo.



4. Pritrdite prikljucek v vmesnik
pipe in zategnite roc¢no ali z
orodjem.

-

5. Da bi se izognili poSkodovanju,
premiku ali nenamernemu
odklopu cevi, uporabite
sponke, ki cev za vodo ustrezno
pritrdijo.

OPOZORILO: Po odprtju
pipe se naprej prepricajte,
da ni puscanja vode na
obeh koncih cevi za vodo.
V primeru puscanja,
izklopite ventil in
zategnite vse prikljucke s
pomocjo cevnega kljuca

ali klesc.

3.8. Za naprave, ki uporabljajo
vodni balon (Moznosti izvedbe)

To use a carboy for the product’s
water connection, the water pump
recommended by the authorized
service must be used.

1. Prikljucite en konec cevi za
vodo, ki je prilozena Crpalki, na
napravo (glejte 3.6) in sledite
spodnjim navodilom.

13
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2. Prikljucite drugi konec cevi
za vodo na vodno crpalko s
pritiskom cevi v dovodno cev
Crpalke.

3. Namestite in pritrdite cev
Crpalke v notranjost balona.

4. Ko je prikljucitev vzpostavljena,
vkljucite in zaZenite vodno
¢rpalko.

Prosimo, pocakajte
2-3 minute po zagonu
Crpalke za dosego
Zelene ucinkovitosti.

(i

Glej tudi navodila
Crpalke za prikljucitev
vode.

(i

Pri uporabi balona
vodni filter ni
potreben.

(5]

3.9 Vodni filter (Moznosti izvedbe)

Produkt ima lahko notranji ali
zunanji filter, odvisno od modela.
Za pritrditev vodnega filtra, sledite
spodnjim navodilom.

3.9.1.Pritrditev zunanjega
filtra na steno (moznost)

OPOZORILO: Ne
poprav!jajte filtra na

napravi.

Preverite, Ce so naslednji deli
prilozeni vasemu modelu naprave:

aXa

4
")

e @

45 ©
2 3

@
1

1. Prikljucek (1 kos): Uporablja se
za prikljucitev cevi za vodo na
zadnji strani naprave.

2. Adapter za pipo (1 kos):
Uporablja se za prikljucitev na
vodovod s hladno vodo.

3. Porozni filter (1 kos)

4. Cevne sponke (3 kosi):
Uporabljajo se, da pritrdijo cev
za vodo na steno.

5. Prikljucek za filter na napravo
(2 kosal): Uporabljata se, da
pritrdite filter na steno.

6. Vodni filter (1 kos): Uporablja
se za prikljucitev naprave
na vodovod. Vodni filter ni
potreben, Ce uporabljate
prikljucek za balon.

1. Prikljucite vmesnik pipe na
vodovodni ventil.

2. Dolocite lokacije za pritrditev
zunanjega filtra. Pritrdite
prikljucek filtra za napravo (5)
na steno.



3. Pritrdite filter v pokon¢nem
polozaju na prikljucek filtra, kot
je navedeno na etiketi. (6)

)

4. Pritrdite cev za vodo, ki sega
od vrha filtra do vmesnika
vodnega prikljucka naprave
(glej 3.6.)

>

Ko je prikljucitev narejena, izgleda
kot na spodniji sliki.

3.9.2Notranji filter

Notranji filter, ki je dobavljen z
napravo ni namescen ob dostavi,
zato za namestitev filtra sledite
spodnjim navodilom.

Vodna linija:

Linija do balona:

Po prikljucitvi filtra prvih
10 kozarcev vode ne smete
uporabljati.

15
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1. Prikaz izklopljenega ledu

“Ice Off” mora biti aktiven
ob namestitvi filtra. Vkljucite
prikazovalnik ON-OFF z
uporabo tipke ledu “lce” na

3. Odstranite vodni filter z
izvleCenjem pokrova za obvod.

Po odstranitvi pokrova
[i] lahko iztece nekaj

kapljic vode, kar je

zaslonu. normalno.
N = =l
\@PI_II_I Q@@ |-l @ ———
“Zuz oz ea = l
nnnnnnnnn e °

[ E’

l‘

I‘

1 =

I‘

," SETS|s
’
A Y
) \j
12 \ .
= 4. Namestite pokrov vodnega
Di . . . . .
o | filtra v mehanizem in potisnite,
. , da se zaskoci.
hd A

-’

2. Odstranite ;555_6d0 za zelenjavo

(a) za dostop do vodnega filtra.

D'_ —

o

(4, |

. S ponovnim pritiskom tipke
“Ice” na zaslonu preklicete
nacin “lce Off".

Filter vode bo pocistil
m dolocene tuje delce v

vodi. To ne bo pocistilo

mikroorganizmov iz vode.

\

Glejte poglavje 5.2 za
G_] aktiviranje obdobja

zamenjave filtra.




4_ Priprava e Kosare/predali, ki so namesceni

v razdelku za hlajenje, morajo
4.1 Kaj narediti za biti vedno v up_orabvl_, d_a bo )
poraba energije nizja in pogoji za

varcevanje z energijo hranjenje boljgi.

Prikljucitev naprave na e Stik hrane s temperaturnim

elelftrongk| sistem za tipalom v zamrzovalnem delu

}/:;ckeovdal;{/eozsear}ei;%lf; lahko poveca porabo energije

podkoduje r'13pravo. aparata. Zato preprecite vsak
stik s tipalom/tipali.

Vrata hladilnika ne imejte odprta ~
dalj casa.

Ne postavljajte tople hrane ali
pijace v hladilnik.

¢ Ne napolnite prevec hladilnika,
kar zaustavlja notranji pretok
zraka in zmanjsa hladilno moc.

Vrednost porabe energije
dolocena za hladilnik je

bila izmerjena tako, da je v
zamrzovalniku zgornja polica

Poskrbite, da hrana ni v stiku
s tipalom temperature predela

odstranjena, druge police in hladilnika, kot je opisano v
najnizje lezeci predal pa so nadaljevanju.

pod najvecjo obremenitvijo.

Zgornja steklena polica se 4.2 Prva uporaba

lahko uporablja v odvisnosti od

oblike in velikosti hrane, ki se Pred uporabo hladilnika, poskrbite

za potrebne priprave v skladu z

zamrzuje. navodili v poglavjih “Navodila za

e Odvisno od znadilnosti naprave; ~ varnostin okolje” in “Namestitev”.
odmrzovanje zamrznjenih e Napravo pustite delovati brez
zivil v prostoru hladilnika bo hrane v notranjostiza 6 hin
zagotovilo varcevanje z energijo ne odpirajte vrat, razen Ce je
in ohranjanje kakovosti hrane. to nujno potrebno.

17
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Slisali boste zvok, ko se
kompresor vklopi. Normalen
je tudi zvok, ko je kompresor
neaktiven, zaradi stisnjene
tekocCine in plinov v hladilnem
sistemu.

Za sprednje robove hladilnika
je normalno, da so topli.

Ta obmocja so namenjena
ogrevanju, da se prepreci
kondenzacija.

(i

Pri nekaterih modelih se
nadzorna ploS¢a samodejno
izkljuci 5 minut zatem, ko
zaprete vrata. Ko odprete vrata
ali pritisnete na katero koli
tipko, se bo ponovno akrivirala.




5. Uporaba naprave

5.1 Ploscad prikazovalnika
Ploscadi prikazovalnika se lahko razlikujejo v odvisnosti od modela vase
naprave.
Zvocne in vizualne funkcije ploScadi prikazovalnika bodo v pomoc pri
uporabi hladilnika

1 2 3

\
) (@)=
|
M
=

a
]

Tipalo predela hladilnika
Pokazatel] stanja napake
Pokazatelj temperature
Tipka za funkcijo pocitnice
Tipka za nastavitev tempera-
ture

Tipka za izbiro predela
Tipalo predela hladilnika
Pokazatelj za varcno obra-
tovanje

Pokazatel] za funkcijo
pocitnice

*moznosti izvedbe

0 N gakWNA

*Moznosti izvedbe: Stevilke v tem priro¢niku so shematicne in
se morebiti ne bodo popolnoma ujemale z vaso napravo. Ce vasa

[i] naprava ne vsebuje navedene dele, se informacije nanasajo na
druge modele.
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1. Tipalo predela hladilnika

Lucka predela hladilnika se

vklopi pri prilagajanju hladnejse
temperature predelov.

2. Pokazatelj stanja napake

To tipalo se bo vklopilo, ¢e hladilnik
neustrezno hladi ali v primeru
napake senzorja hlajenja. Ko

je ta pokazatel] vklopljen, bo
pokazatelj temperature predela
zamrzovalnika kazal "E" in
pokazatelj temperature v predelu
hladilnika bo prikazoval Stevilke "1,
2,3..." itd. Stevilke na pokazatelju
sluzijo za obvescanje osebja o
motnji.

3. Prikaz temperature

Prikazuje temperaturo
zamrzovalnika in predelov
hladilnika.

4.Tipka za funkcijo pocitnice

Ce Zelite aktivirati to funkcijo,
pritisnite in drzite za 3 sekunde
tipko Pocitnice. Ko je funkcija
Pocitnice vkljuena, pokazatel
temperature predela hladilnika
prikaze napis "- -", postopek
hlajenja pa ni aktiven v prostoru
hladilnika. Ta funkcija ni primerna
za shranjevanje hrane v prostoru
hladilnika. Drugi predeli se

bodo hladili s temperaturo, ki je
nastavljena za tisti predel.

Pritisnite ponovno tipko za
pocitnice Vacation (*A¥ ), da
preklicete to funkcijo.

5. Tipka za nastavitev temperature
Temperatura predela se spreminja
od -24°C.....-18 °C in 8 °C... po
stopnji 1 °C.

6. Tipka za izbiro predela
Uporabite tipko za izbiro predela
hladilnik za preklop med hladilnimi
in zamrzovalnimi predeli.

7. Tipalo predela hladilnika
Lucka predela zamrzovalnika se
vklopi pri prilagajanju hladnejse
temperature predelov.

8. Pokazatelj za varcno delovanje
Prikazuje, da hladilnik deluje

na nacin varcevanja z energijo.

Ta pokazatel] bo aktiven, ko je
temperatura v zamrzovalniku
nastavljena na -18 °C.

9.Pokazatelj za funkcijo pocitnice
Oznacuje, da je funkcija pocitnice
aktivna.



N ook W b=

8.
9.
10.
11.

23

Varcna uporaba
Visoka temperatura/opozorila
na napako
Funkcija varcevanja energije
(zaslon ugasnjen)
Hitro hlajenje
Funkcija za pocitnice
Nastavitev temperature
hladilnega dela
Varcevanje energije (zaslon
ugasnjen)/opozorilo za izklop
alarma
Zaklep tipkovnice
Eco-fuzzy (varéno)

Nastavitev temperature
zamrzovalnega dela
Hitro zamrzovanje

*Moznosti izvedbe: Stevilke v tem prirocniku so shematicne in
se morebiti ne bodo popolnoma ujemale z vaSo napravo. Ce vasa
naprava ne vsebuje navedene dele, se informacije nanasajo na

druge modele.
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1. Varcna uporaba

Ta znak se vklopi pri najbolj varcni
nastavitvi, ko je zamrzovalni del
nastavljen na -18 °C. (EC0) Kazalec
varcne uporabe se izkljuci,

ko je izbrana funkcija hitrega
zamrzovanja.

2. Indikator za izpad elektricnega
toka/visoko temperaturo/
opozorila na napako

Ta kazalec (4 se vklopi v primeru
napake v temperaturi ali opozorilih
na napako.

Ta kazalec zasveti pri izpadu
elektricnega toka, napakah

visokih temperatur in opozorilih
na napako. Med dolgotrajnimi
izpadi elektricnega toka bo najvisja
temperatura, ki jo zamrzovalni
predel dosezZe, utripala na
digitalnem zaslonu. Najprej
preverite hrano v zamrzovalnem
predelu in nato pritisnite gumb

za izklop alarma, da ustavite
opozorilo.

3. Funkcija varcevanja energije
(zaslon ugasnjen)

Ce so vrata naprave dlje casa
ostala zaprta, se funkcija
varCevanja energije samodejno
vklopi, simbol te funkcije pa
zasveti. Ko je funkcija za varcevanje
energije aktivirana, se bodo na
zaslonu izklopili vsi simboli razen
simbol za varevanje energije.

Ce med delovanjem funkcije za
varcevanje energije pritisnete
kateri koli gumb ali odprete vrata,
se bo funkcija izklopila in simboli
na zaslonu se bodo vrnili na
obicajno delovanje.

Funkcija varcevanja energije se
vklopi med dostavo iz tovarne in je
ni mogoce preklicati.

4. Hitro hlajenje

Ko je funkcija hitrega hlajenja
vklopljena, kazalec za hitro hlajenje
zasveti (%), kazalec temperature
hladilnega predela pa prikaze
vrednost 1. Za preklic funkcije
ponovno pritisnite gumb za hitro
hlajenje. Kazalec hitrega hlajenja se
bo izkljucil in preklopil na obicajno
nastavitev. Funkcija hitrega hlajenja
se samodejno preklice po 1 uri,
razen Ce jo prej preklice uporabnik.
Za hlajenje vecje koliCine sveze
hrane najprej pritisnite gumb za
hitro hlajenje in nato postavite
hrano v hladilni predel.

5. Funkcija za pocitnice

Za aktiviranje funkcije za pocitnice,
pritisnite gumb za hitro hlajenje za
3 sekunde; s tem boste aktivirali
L&azalec nacina za pocitnice (

). Ko je funkcija za poitnice
aktivirana, kazalec temperature
hladilnega predela prikaze »- -«,
hladilni del pa nima vklopljene
funkcije hlajenja. Ta funkcija ni
primerna za shranjevanja Zivil v
predelu hladilnika. Ostali predeli
ostanejo hlajeni s temperaturo, ki je
nastavljena za posamezni predel. Za
preklic funkcije ponovno pritisnite
gumb funkcije za pocitnice.

6. Nastavitev temperature
hladilnega dela

Ko pritisnete gumb , lahko nastavite
temperaturo hladilnega dela na 8, 7,
6,5,4,3,2in 1, vtem zaporedju.( ]V

7. 1 Varcevanje energije (zaslon
ugasnjen)

S pritiskom na ta gumb (=) zasveti
znak za varcevanje energije (e,
funkcija za varCevanje energije pa se
aktivira. Vklop funkcije za varcevanje



energije izklopi vse druge znake
na zaslonu. Ko je funkcija za
varCevanje energije vklopljena, s
pritiskom na kateri koli gumb ali
ob odprtju vratc izklopite funkcijo
za varcevanje energije in signali
na zaslonu se vrnejo v obicajno
delovanje. S ponovnim pritiskom
na ta gumb (=) ugasnete znak
za varcevanje energije in izklopite
funkcijo za varCevanje energije.
7.2 Opozorilo za izklop alarma

V primeru alarma za izpad toka/
visoko temperaturo, najpre;j
preverite hrano v zamrzovalnem
predelu in nato pritisnite gumb
za izklop alarma, da ustavite
opozorilo.

8. Zaklep tipkovnice

Istocasno pritisnite gumb za
izklop zaslona za 3 sekunde. Znak
za zaklep tipkovnice zasveti in
zaklep tipkovnice se vklopi; ko

je funkcija za zaklep tipkovnice

vklopljena, gumbi ne bodo delovali.

Ponovno istocasno pritisnite gumb
za izklop zaslona za 3 sekunde.
Znak za zaklep tipkovnice bo
prenehal svetiti in nacin za zaklep
tipkovnice se izklopi. Pritisnite
gumb za izklop zaslona, da
preprecite spreminjanje nastavitev
temperature hladilnika.

9. Eco-fuzzy (varcno)

Za vklop funkcije »eco-fuzzy«
(var¢no) pritisnite in drzite gumb
eco-fuzzy za 1 sekundo. Ko je ta
funkcija aktivna, zamrzovalnik po
najmanj 6 urah preklopi v varcni
nacin, kazalec za varéno uporabo

pa zasveti. Za izklop fu (n)kcue
»eco-fuzzy« (varéno) (€] pritisnite
in drzite gumb eco-fuzzy za 3
sekunde.

Kazalec zasveti po 6 urah, ko je
aktivirana funkcija »Eco-Fuzzy«
(var¢no).

10. Nastavitev temperature
zamrzovalnega dela

Temperaturo zamrzovalnem delu
je mogoce prilagoditi. S pritiskom
na gumb omogocite nastavitev
temperaturo zamrzovalnega
predela na -18, -19, -20, -21, -22,
-23in -24.

11. Hitro zamrzovanje

Za hitro zamrzovanje pritisnite
gumb ; s tem aktivirate kazalec
hitrega zamrzovanja [%¢).

Ko je funkcija hitrega zamrzovanja
vklopljena, kazalec za hitro
zamrzovanje zasveti, kazalec
temperature zamrzovalnega
predela pa prikaZze vrednost -27. Za
preklic funkcije ponovno pritisnite
gumb za hitro zamrzovanje |

). Kazalec hitrega zamrzovanja

se bo izkljucil in preklopil na
obic¢ajno nastavitev. Funkcija
hitrega zamrzovanja se samodejno
preklice po 24 uri, razen cCe

jo prej preklice uporabnik. Za
zamrzovanje vecje koliine sveze
hrane najprej pritisnite gumb za
hitro zamrzovanje in nato postavite
hrano v zamrzovalni predel.
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1. Nastavitev temperature
zamrzovalnega dela

2. Varcen nacin

3. Funkcija varcevanja energije (zaslon
ugasnjen)

4. Indikator za izpad elektricnega toka/
visoko temperaturo/opozorila na
napako

5. Nastavitev temperature hladilnega
dela

6. Hitro hlajenje

7. Funkcija za pocitnice

8. Zaklep tipkovnice/preklic opozorila za

zamenjavo filtra

9. Izbira vode, drobljenega ledu, ledenih
kock

10.  Vklop/izklop izdelave ledu

11.  Vklop/izklop zaslona /Opozorilo
za izklop alarma

12.  Autoeco [samodejno varcevanje)

13.Hitro zamrzovanje

*Moznosti izvedbe: Stevilke v tem priroéniku so shematicne in
se morebiti ne bodo popolnoma ujemale z vaSo napravo. Ce vasa

m naprava ne vsebuje navedene dele, se informacije nanasajo na
druge modele.




1. Nastavitev temperature
zamrzovalnega dela

S pritiskom na gumb (‘1)
omogocite nastavitev temperaturo
zamrzovalnega predela na -18, -19,
-20, -21, -22, -23, -24, -18...

2. Varcen nacin

Pomeni, da hladilnik deluje v
nacinu varcevanja energije. Kazalec
bo vklopljen, Ce je temperatura
zamrzovalnega dela nastavljena
na -18 ali Ce je vklopljena funkcija
varCevanja energije in se izvaja
energijsko varcno hlajenje. (ECO0)

3. Funkcija varcevanja energije
(zaslon ugasnjen)

Ce so vrata naprave dlje casa
ostala zaprta, se funkcija
varCevanja energije samodejno
vklopi, simbol te funkcije pa
zasveti. Ko je funkcija za varcevanje
energije aktivirana, se bodo na
zaslonu izklopili vsi simboli razen
simbol za varcevanje energije.

Ce med delovanjem funkcije za
varCevanje energije pritisnete
kateri koli gumb ali odprete vrata,
se bo funkcija izklopila in simboli
na zaslonu se bodo vrnili na
obicajno delovanje.

Funkcija varcevanja energije se
vklopi med dostavo iz tovarne in je
ni mogoce preklicati.

4. Indikator za izpad elektricnega
toka/visoko temperaturo/
opozorila na_napako

Ta kazalec [A] se vklopi v primeru
napake v temperaturi ali opozorilih
na napako. Ta kazalec zasveti pri
izpadu elektri¢nega toka, napakah
visokih temperatur in opozorilih

na napako. Med dolgotrajnimi
izpadi elektricnega toka bo najvisja
temperatura, ki jo zamrzovalni

predel doseze, utripala na
digitalnem zaslonu. Najprej
preverite hrano v zamrzovalnem
predelu in nato pritisnite gumb
za izklop alarma, da ustavite
opozorilo.

5. Nastavitev temperature
hladilnega dela T

Ko pritisnete gumb (1Y, tahko
nastavite temperaturo hladilnega
delana8,7,6,5 4,3, 2...vtem
zaporedju.

6. Hitro hlajenje

Za hitro hlajenje pritisnite gumb
; s tem aktjvirate kazalec hitrega
hlajenja (*&%).

Za izklop izbrane funkcije ponovno
pritisnite gumb.

To funkcijo uporabite, ko svezo
hrano postavite v hladilni predel
ali za hitro hlajenje zivil. Ko je
funkcija vklopljena, bo hladilnik
neprekinjeno deloval 1 uri.

7. Funkcija za pocitnice

Ko je funkcija za pocitnice ()
aktivirana, kazalec temperature
hladilnega predela prikaze »- -«,
hladilni del pa nima vklopljene
funkcije hlajenja. Ta funkcija ni
primerna za shranjevanja zivil v
predelu hladilnika. Ostali predeli
ostanejo hlajeni s temperaturo,
ki je nastavljena za posamezni
predel.

Za preklic funkcije ponovno
pritisnite gumb funkcije za
pocitnice. [“2)

8. Zaklep tipkovnice/preklic

opozorila za zamenjavo filtra

Za aktivacijo zaklepa tipkovnice

pritisnite gumb za zaklep

tipkovnice (@). To funkcijo lahko

uporabite tudi, da preprecite
spreminjanje nastavitev 25
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temperature hladilnika. Filter
hladilnika morate zamenjati vsakih
6 mesecev. Ce sledite navodilom

v razdelku 5.2, bo hladilnik
samodejno izracunal preostali as,
kazalec opozorila za zamenjavo
filtra (&9) pa se bo prizgal, ko to
obdobje potece.

Za izklop lucke opozorila za filter
pritisnite in drzite gumb (&) za 3
sekundo.

9. Izbira vode, drobljenega ledu,
ledenih kock

Z uporabo Stevilcnega gumba 8 se,
pomikajte med,izbirami za vodo (i
), kocke ledu (le) in drobljen led (|
). Kazalec bo ostal prizgan.

10. Vklop/izklop izdelave ledu
Pritisnite gumb (@) za preklic (
off —Jalivklop(on —]
izdelave ledu.

11.1. Vklop/izklop zaslona
Pritisnite gumb (—  off] za
izklop (XX) ali vklop (== on]
zaslona.

11.2 Opozorilo za izklop alarma
V primeru alarma za izpad toka/
visoko temperaturo, najpre;j
preverite hrano v zamrzovalnem
predelu in nato pritisnite gumb
za izklop alarma, da ustavite
opozorilo.

12. Autoeco (samodejno
varcevanje)

Za aktiviranje te funkcije pritisnite
za 3 sekunde na gumb za »auto
eco« [samodejno varéevanje) (@3
). Ce bodo vrata med delovanjem
funkcije dalj ¢asa ostala zaprta,
bo hladilni del preklopil v nacin
varcnejsSega delovanja. Za izklop
funkcije ponovno pritisnite gumb.
Kazalec zasveti po 6 urah, ko je
aktivirana funkcija »auto ?%o«
(samodejno varcevanije). (‘€)

13. Hitro zamrzovanje
Pritisnite gumb (%) za hitro
zamrzovanje. Za izklop funkcije
ponovno pritisnite gumb.



5.2 Aktiviranje opozorila zamenjave vodnega filtra

(Za proizvode, ki so prikljucene na vodno omrezje in opremljeni s
filtrom)
Opozorilo zamenjave vodnega filtra se tako aktivira:

Samodejno izracunavanje ¢asa uporabe filtra ni tovarnisko
omogoceno.

Funkcijo je treba omogociti v napravah s filtrom.

Prikazna plosca S4, ki jo uporabljamo v hladilniku, vkljucuje sistem
devetih tipk.

Nastavljene vrednosti so prikazane na zaslonu.

Nastavitev
zamrzovalnika

— Nastavitev hladilnika
117 ko ‘ '
—

/Hitro zamrzovanje

(Varéna funkcija) Hitro hlajenje

on  e— &
off ~‘

Alarm Off Ice ‘ Dispenser F}(‘li{\:oﬂ( | Vacation I

Izklop Vklop/izklop Nacin Klju€avnica Poditnice
alarma funkcije dispenzerja Ponovna)
zaled nastavitev

(filtra

*(pritiskajte 3 sekunde)
Vkljucite in nato za 3 sekunde pritisnite gumba za izklop alarma in za
pocitnice, da se premaknete na zaslon za vnos gesla.

| |:| ECO

i
off \’

Alarm Off Dispenser

Key Lock

et | vacation |

Zaslon z
geslom
(.sek )
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Pritisnite
dvakrat

on
off

Alarm Off Dispenser

Pritisnite
enkrat

on
off

Alarm Off Dispenser Key Lock ‘ Vacation |

Filter reset 3

»Ko se na zaslonu prikaze PS 0, izkljuCite in ponovno vkljucite hladilnik. S tem vklopite
Stevec filtra. Luc¢ka LED opozorila za filter se vklopi na zaslonu po 130 dneh. Ko zamenjate
filter z novim, pritisnite gumb za kljucavnico za 3 sekunde, da zacne Stevec filtra odstevati od

130 dni navzdol.
Za preklic te funkcije ponovite zgornje korake.«

||—| £CO
]

on — .
off \'

Alarm Off Dispenser

Key Lock

Ao | vacation |

Lucka opozorila
zafilter

Pritisnite za 3 sekunde,
medtem ko lucka LED
opozorila za filter sveti, da
ponastavite Cas filtra.



5.3 Posoda za zelenjavo z
uravnavanjem vlage

(izbirno)

Funkcija uravnavanja vlage
ohranjate stopnje vlage zelenjave
in sadja pod nadzorom in zagotovi
hrano dlje ¢asa svezo.

Listnato zelenjavo, kot je zelena
solata, Spinaca in podobna
zelenjava, ki je podvrzena izgubi
vlage, shranjujte v vodoravnem
poloZaju v posodi za zelenjavo in ne
na koreninah.

Ko nalagata zelenjavo, polozite
teZjo in trdo zelenjavo na dno,
lahko in mehko pa na vrh, pri tem
pa upostevajte specificne teze
zelenjave.

Zelenjave ne pustite v posodi za
zelenjavo v plasticnih vreckah.

Ce jo pustite v plasticnih vreckah,
zelenjava hitreje zgnije. V
situacijah, kjer ni dobro, da se
razlicne vrste zelenjave stikajo
med seboj, uporabite pakirni
material, kot je papir, ki ima
doloceno poroznost v smislu
higiene.

Sadja, ki ima proizvodnjo z visoko
vsebnostjo etilena, kot so hruske,
marelice, breskve in predvsem
jabolka, v isto posodo za zelenjavo
z drugo zelenjavo in sadjem. Etilen,
ki prihaja iz tega sadja, lahko
povzroci, da druga zelenjava in
sadje hitreje dozori in zgnije.
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5.4 Uporaba vodnjaka (za

nekatere modele)

Prvih nekaj kozarcev vode,
ki jih natoCite iz vodnjaka,
bo obicajno toplih.

(i

Ce se vodnjak ne
uporablja dlje Casa,
zavrzite prvih nekaj
kozarcev vode, da bi nato
dobili Cisto vodo.

(i

Pocakati morate priblizno 12 ur, da
bi po prvem delovanju dobili hladno
vodo.

Uporabite prikazovalnik, da
izberete moznost vode, nato pa
pritisnite na sprozilec, da bi dobili
vodo. Odstranite kozarec kmalu po
potegu sprozilca.

06666866

5.5 Polnjenje posode vodnjaka

Odprite pokrov posode za vodo, kot
je prikazano na sliki. Napolnite s
Cisto pitno vodo. Zaprite pokrov.

5.6 Cis¢enje posode za vodo

Odstranite posode za polnjenje
vode v notranjosti police na vratih.
Locite ga z drzanjem obeh strani
vratne

police.

Primite na obeh straneh posode in
odstranite pod 45° kotom.
Odstranjevanje in ¢iS¢enje posode
za vodo




Ne polnite posode za

vodo s sadnim sokom,
gaziranimi pijacami,
alkoholnimi pijacami ali
drugimi tekocinami, ki so
nezdruzljive za uporabo

v vodnjaku. Uporaba
taksnih tekocCin povzroCi
okvaro in nepopravljivo
skodo vodnjaka. Uporaba
vodnjaka na ta nacin ne
sodi pod obmocje garancije.
Nekatere taksne kemikalije
in dodatki v pijacah /
tekocinah lahko povzrocijo
materialno Skodo na posodi
za vodo.

Sestavne dele posode za
vodo in vodnjaka se ne
sme oprati s pomivalnim
strojem.
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5.7 Jemanje ledu / e Vprimeru izpada elektricne

vode (moZnost) energije ali zacasne napake,
Da S| postrezete b VOdO [\{;j ]/ se Je l.ahko l.ed de[nO Stalll
ledeno kocko (i§/) in razdrobljenim in ponovno zamrznil. To

ledom (5], uporabite prikazovalnik povzrodi, da se kosi ledu
za izbiro ustrezne moznosti.

Postrezite si z vodo / ledom preko spojijo med seboj. V primeru

pritiska sprozilca vodnjaka v smeri daljSega izpada elektricne
naprej. Kadar preklapljate med energije ali okvare, se je
moznostjo ledene kocke (/] in lahko led stalil in ta voda

razdrobljenega ledu () ), se lahko

prejsnja vrsta ledu Se nekajkrat natovlztekla. Ce ne.ﬂetlte na
izprazni. to tezavo, odstranite led v

posodi za led in jo oCistite.

OPOZORILO: Vodni sistem
naprave mora biti povezan

samo z dotokom hladne vode.
Ne prikljucujte na dovod vroce
vode.

e |z naprave v prvem delovanju

/ : morda voda ne bo pritekla.
Vzrok za to je zrak v sistemu.
Zrak v sistemu je treba
izprazniti. Da to naredite,
pritisnite sprozilec vodnjaka
za 1-2 minuti, dokler iz
vodnjaka ne pritece voda.
Zacetni tok vode je lahko
neenakomeren. Voda bo
imela normalen pretok, ko je
e Ne smete uporabljati prvih 30 zrak v sistemu odstranjen.

kock ledu (3-4 litrov), ki so se

nastale po prvem delovanja.

e Pocakati morate priblizno
12 ur, preden prvi¢ uporabite
led iz vodnjaka za led / vodo.
Vodnjak verjetno ne bo dajal
ledu, Ce ni dovolj ledu v
posodi za led.

e Voda je lahko motna ob
prvi uporabi filtra, zato ne
uporabljajte prvih 10 kozarcev
vode.

e Pocakati morate priblizno 12
ur, da bi po prvi namestitvi
dobili hladno vodo.



e Vodni sistem naprave je
narejen samo za Cisto vodo.
Ne uporabljajte nobenih
drugih pijac.

e Priporocljivo je, da prekinete
dovod vode, Ce naprave dlje
Casa ne boste uporabljali, kot
v Casu pocitnic itd.

o Ce se vodnjak dlje ¢asa
ne uporablja, sta prva 1-2
kozarca iztocene vode lahko
topla.

5.8 Odcejalnik (mozZnost)

Ko kaplja voda iz vodnjaka se nabira
na odcejalniku, in tu ni na voljo odvod
vode. lzvlecite pladenj za odcejanje
oziroma pritisnite na robovih, da ga
odstranite. Nato lahko izpraznite
vodo, ki se je nabrala v odcejalniku.

@ o ® 12121 m
@ Kl em =
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5.9 Predel z nic stopinjami
(MoZnosti izvedbe)

Uporabite ta predel, da hranite
delikatese ali mesne izdelke pri
nizjih temperaturah za neposredno
uzivanje. Ne postavljajte sadja in
zelenjave v ta predel. Razsirite
lahko notranjo prostornino
naprave z odstranitvijo katerega
koli predelkov z nic stopinjami.
Ce Zelite odstraniti predal, ga
potegnite naprej, dvignite in
izvlecite.

5.10 Posoda za zelenjavo

Posoda hladilnika za zelenjavo

je zasnovana tako, da zelenjavo
ohranja sveze z ohranjanjem
vlaznosti. V ta namen je obicajno
kroZenje hladnega zraka povecano
znotraj posode za zelenjavo.
Hranite sadje in zelenjavo v tem
predelu. Naj bosta zeleno-listnata
zelenjava in sadje locena, da bi
podaljsali njihovo dobo svezine

5.11 Modra svetloba
(Moznosti izvedbe)

V posodi za zelenjavo je prisotna
modra svetloba. Zelenjava v

tej posodi bo Se naprej izvajala
fotosintezo pod valovno dolzino
ucinka modre svetlobe in tako
ostala Ziva in sveza.
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5.12 lonizator (MozZnosti izvedbe)

Sistem ionizatorja v zracnem
kanalu predela hladilnika sluzi

za ionizacijo zraka. Oddajanje
negativnih ionov bo odstranjevalo
bakterije in druge molekule, ki
povzrocajo v zraku neprijeten vonj.

5.13 Minibar (MozZnosti izvedbe)

Do minibara na vratih police
hladilnika je mogoce dostopati
brez odpiranja vrat. To vam bo
omogocilo, da enostavno vzamete
pogosto potrebno hrano in pijaco

iz hladilnika. Ce Zelite odpreti
pokrov minibara, potisnite z roko in
potegnite proti sebi.

OPOZORILO: Ne sedaijte,
se obesajte ali postavljajte
tezkih predmetov na

pokrov mini bara. To lahko
poskoduje napravo ali

povzroci vase poskodbe.

Da zaprete ta predel, preprosto
potisnite naprej od zgornjega dela
pokrova.

5.14 Filter vonjav (mozZnost)

Filter vonjav v zracnem kanalu
predela hladilnika sluzi za
preprecevanje nastajanja
neprijetnega vonja.

5.15 Ledomat in Skatla
za shranjevanje ledu
(MoZnosti izvedbe)

Napolnite ledomat z vodo in ga
dajte na svoje mesto. Led bo
pripravljen po priblizno dveh urah.
Ne odstranjujte ledomata, da bi si
vzeli led.

Zavrtite gumbe na ledenih
komorah v desno smer za 90°;

led bo padel dol v posodo za
shranjevanje ledu. Nato lahko
odstranite posodo za shranjevanje
ledu in si vzamete led.

ledu je namenjena samo
za shranjevanje ledu. Ne
polnite je z vodo. V tem
primeru pride do razpoka
posode

Posoda za shranjevanje

JL )
T x>




5.16 Izdelovalec ledu (moznost)

Izdelovalec ledu se nahaja

na zgornjem delu pokrova
zamrzovalnika.

Primite rocici na obeh straneh
posode za shranjevanje ledu in ga
dvignite, da ga odstranite.
Odstranite okrasni pokrov
izdelovalca ledu s premikanjem
navzgor.

DELOVANJE

1. Ce Zelite odstraniti zalogovnik
ledu

2. Drzite zalogovnik ledu pri
rocajih, nato ga pomaknite
navzgor in potegnite ven. (Slika
1)

3. Ce Zelite ponovno namestiti
zalogovnik ledu

4. Drzite zalogovnik ledu z
rocaji, pomaknite ga gor
pod kotom, da se prilegajo
strani zalogovnika k njegovim
rezam in se prepricajte, da je
moznik izbirnika ledu pravilno
namescen. (Slika 2)

9. Potisnite trdno navzdol,
dokler ni vec prostora med
zalogovnikom in plasti¢nimi
vrati. (Slika 2]

6. Ceimate tezave pri ponovni
namestitvi zalogovnika, zavrtite
rocico za 90 ° in ga ponovno
namestite, kot je prikazano na
sliki 3.

90°

Figure 3

7. Vsak zvok, ki se slisi ob

padcu ledu v zalogovnik je del
normalnega delovanja.

. Ko dozirnik ledu ne deluje

gravilno

. Ce ledene kocke dalj ¢asa ne

boste jemali, bodo te ustvarile
sprijeti kos ledu. V tem primeru
vas prosimo, da odstranite
zalogovnik ledu v skladu z
zgoraj navedenimi navodili,
razbijte ledene kose, zavrzite
nerazdruzljive dele ledu in
vrnite ledene kocke nazaj v
zalogovnik ledu. (Slika 4)
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Ce led ne pade ven, preverite
zaustavitev ledu v kanalu in ga
odstranite. Redno preverjajte
kanalcek za led, da odstranite

zapreke, kot je prikazano na sliki 5.

|

Figure §

Pri prvi uporabi vasega hladilnika
ali ¢e ga ne uporabljate daljse
Casovno obdobje

Ledene kocke so lahko majhne
zaradi zraka v cevi, ki nastane po

prikljucitvi, ves zrak se bo odstranil

med normalno uporabo.
Zavrzite led, ki je izdelan pred
priblizno enim dnevom, saj lahko

voda iz pipe vsebuje kontaminante.

Pozor!

Ne potiskajte roke ali kateri koli
drug predmet v kanal ledu in
rezila, saj lahko poskodujete dele
ali pa roko.

Ne dovolite, da se otroci obesajo na
razdelilec ledu ali izdelovalec ledu,
ker to lahko povzroci poskodbo.
Da preprecite izmuznitev
zalogovnika ledu uporabite obe
roke, kadar ga vzamete ven.

Ce trdo zaprete vrata, lahko to
povzroCi razlivanje vode preko
zalogovnika ledu.

Ne odstranjujte zalogovnika ledu,
razen kadar je to potrebno.



5.17 Zamrzovanje sveze hrane

Da bi ohranili kakovost
hrane, morajo zivila dana

v zamrzovalnik ¢im pre;
zamrzniti, in z ta namen
uporabite hitro zamrzovanje.

Zamrzovanje hrane, ko
je Se sveza, podaljsa
Cas shranjevanja v
zamrzovalniku.

Zapakirajte kose hrane v
nepredusne zaprte pakete in
tesno zaprite.

Zagotovite, da so kosi zivila
zapakirani, preden jih
postavite v zamrzovalnik.

Uporabite posode za
zamrzovalnik, celofan in
papir obstojen na vlago,
plasticne vrecke ali podobne
embalazne materiale,
namesto obicajnega
embalaznega papirja.

Oznacite vsak paket hrane
s pripisom datuma na
embalazo pred samim
zamrzovanjem. To vam

bo omogocilo, da dolocite
sveZino vsakega paketa
vsakic, ko se zamrzovalnik
odpre. Imejte starejse
pakete hrane v ospredju,
da zagotovite njihovo
¢imprejSnjo uporabo.

Zamrznjene zivilske izdelke
morate uporabiti takoj po
odtajanju in jih ne smete
ponovno zamrzniti.

Ne dajajte zamrzniti vecje
kolic¢ine hrane naenkrat.
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Nastavitev Nastavitev
predela predela Opisi
zamrzovalnika hladilnika
-18°C 4°C To je privzeta, priporo¢ena nastavitev.
-20, -22 ali -24 4°C Te nastavitve se priporocajo za
°C temperature prostora okolice nad 30 °C.
Uporabite, da zamrznete kose hrane
Hitro 4°C v kratkem casu, naprava se bo vrnila
zamrzovanje na prejsnje nastavitve, ko bo postopek
koncan.
Uporabite te nastavitve, ¢e menite,
o da predel hladilnika ni dovolj hladen
-18 °C ali 20 : i
hladneje C zaradi sobne temperature ali pogostega
odpiranja vrat. Hladilnik - navodila z
uporabo

5.18 Priporocila za
shranjevanje
zamrznjenih zivil

Temperaturo za predel morate

nastaviti na najmanj -18 °C.

1. Kakor hitro je mogoce postavite
kose hrane v zamrzovalnik, da

preprecite odtajanje.

2. Pred zamrzovanjem preverite
na embalazi datum izteka roka
trajanja in se prepricajte, da ni

potekel.

3. Prepricajte se, da embalaza

hrane ni poskodovana.

5.19 Podrobnosti o
zamrzovalniku

temperaturo -18 °C. Zivila lahko
ohranite sveza ve¢ mesecev (v
globokem zamrzovalniku pri ali
pod temperaturo 18 °C).

Zivilski izdelki, ki se zamrzujejo,
se noter ne smejo dotikati ze
zamrznjene hrane, da bi se

tako izognili njenemu delnemu
odtajanju.

Zavrite zelenjavo in filtrirajte vodo,
da podaljSate Cas shranjevanja
zamrznjene hrane. Postavite
hrano po filtriranju v nepredusno
zaprte pakete in jih postavite v
zamrzovalnik. Banane, paradiznik,
zelena solata, zelena, kuhana jajca,
krompir in podobna vrsta hrane
se ne sme zamrzniti. Zamrzovanje
teh kosov hrane bo preprosto

Po standardih IEC 62552 mora
zamrzovalnik imeti sposobnost,
da zamrzne 4,5 kg prehrambenih
izdelkov pri -18 °C ali nizjih
temperaturah v 24 urah na

100 litrov prostornine predela
zamrzovalnika. Zivila je mogoce
ohraniti za dalj ¢asa le pri ali pod

zmanjsalo hranilno vrednost

in kakovost hrane, kakor tudi
povzrocCilo morebitno pokvarjenost
hrane, kar je Skodljivo za zdravje.



5.20 Vstavljanje hrane

Razli¢ni
zamrznjeni
izdelki,
vkljucno z
mesom, ribami,
sladoledom,
zelenjavo itd.

Police predela
zamrzovalnika

Zivila v loncih,

Police predela | zaprte plosce in

hladilnika zaprte Skatle,
jajca (v skatli)
Police z Majhna in
vrati predela pakirana hrana
hladilnika ali pijaca
Posoda za Sadje in
zelenjavo zelenjava
Delikatese
(hrana za
Predel za svezo | zajtrk, mesni
hrano izdelki, ki jih
porabite v

kratkem roku)

5.21 Opozorilo za odprta
vrata (moznost)

Zvoc¢no opozorilo se bo pojavilo,
Ce vrata na napravi ostanejo 1
minuto odprta. Zvo¢no opozorilo
se bo izklopilo, ko se vrata zaprejo
ali ko pritisnete katero koli tipko
na prikazovalniku (Ce je na voljo).

5.22 Notranja osvetlitev

Notranja lu¢ uporablja LED vrsto
svetila. Obrnite se na pooblascen
servis za vse teZave s tem
svetilom.

Lucka, uporabljena v tej napravi, ni
primerna za razsvetljavo prostorov
v gospodinjstvu. Namembnost te
lucke je pomagati uporabniku,

da lahko daje zivila v hladilnik /
zamrzovalnik na varen in udoben
nacin.
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6 Vzdrzevanje in CiSCenje

Redno ciScenje podaljSa zZivljenjsko dobo naprave.

OPOZORILO: Pred
¢iscenjem odklopite
napajanje hladilnika.

A\

® Ne uporabljajte ostrih in abraziv-
nih orodij ali mil, gospodinjskih
Cistilnih sredstev, detergentov,

® Ne uporabljajte ostrih in abraziv-
nih orodij, mila, Cistila za dom, de-
tergentov, plina, bencina, ods-
tranjevalcev in podobnih snovi za
ciscenje.

® Prihladilnikih brez tehnologije No
Frost se na zadnji notranji steni
hladilnega dela lahko pojavijo vod-
ne kaplje ali plast ledu, debeline
do 2 cm. Hladilnega dela ne Cistite;
nikoli ne uporabljajte olja ali po-
dobnih sredstev.

® 7Za cisCenje zunanje povrsine iz-
delka uporabite samo rahlo vlazno
krpo iz mikrovlaken. Gobice in dru-
ge vrste krp za Ciscenje lahko op-
raskajo povrsino.

® Vvodi raztopite ¢ajno Zlicko sode
bikarbone. V vodi navlazite kos
blaga in ga oZemite. S to krpo
obrisite napravo in jo nato temelji-
to posusite.

® Bodite previdni, da voda ne pride v
stik s pokrovom Zarnice in do dru-
gih elektricnih delov.

® (cistite vrata z mokro krpo.
Odstranite vse predmete znot-
raj, da locite vrata in posode polic.
Dvignite police vrat, da jih odstra-
nite. OCistite in osuSite police, nato
jih pritrdite nazaj na svoje mesto s
spustom od zgoraj.

® Ne uporabljajte klorirane vode
ali Cistilnih sredstev na zunan-
jih povrsinah in na delih napra-
ve s prevleko kroma. Klor povzroci
rjavenje na taksnih kovinskih
povrsinah.

bencina, benzena, voskov itd., da
se s plasticnih delov ne odstranijo
napisi in da ne pride do deformacij.
Za CisCenje uporabite toplo vodo in
mehko krpo in obriSite do suhega.

6.1. Preprecevanje vonjav

Naprava je izdelana iz materialov brez

kakrsnega koli vonja. Vendar pa lah-

ko shranjevanje hrane v neprimernih

predelih in nepravilno ¢iscenje not-

ranjih povrsin privede do vonjav.

Da bi to preprecili, oCistite notran-

jost zvodo s sodo bikarbono na vsa-

kih 15 dni.

® Hranite zivila v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi se lahko Sirijo iz
nezaprte hrane in povzrocijo von-
jave.

® Ne shranjujte hrane v hladilniku, ki
ima pretecen rok ali je pokvarjena.

6.2. Zascita plasticnih povrsin
Olja razlita na plasti¢nih povrsinah

lahko poskodujejo povrsino in jih je

treba takoj ocistiti s toplo vodo.



/. Odpravljanje mo-
tenj

Preverite ta seznam, preden se
obrnete na servisno sluzbo. S tem
boste prihranili ¢as in denar. Ta
seznam vkljucCuje pogoste pritozbe, ki
niso povezane z nestrokovno izdelavo
ali materiali. Nekatere funkcije, ki so
omenjene, morda ne veljajo za vaso
napravo.

Hladilnik ne deluje.

* Napajalni kabel ni v celoti vkljucen v vticnico.
>>> Prikljucite ga v celoti, da se vsede v
vticnico.

¢ Pregorela je glavna varovalka ali pa varovalka
prikljuena na vticnico, ki napaja napravo. >>>
Preverite varovalke.

Kondenzacija na stranski steni
predela hladilnika (MULTI CONA,
COOL, NADZOR in FLEXI CONA).

¢ Vrata se prepogosto odpirajo. >>> Pazite, da
ne boste odpirali vrat naprave prepogosto.

¢ Okolje je prevec vlazno. >>> Ne namescajte
naprave v vlaznih okoljih.

« Zivila, ki vsebujejo tekocine, so shranjena

v nezaprtih posodah. >>> Naj bodo Zivila, ki
vsebujejo tekocine, v zaprtih posodah.

¢ Vrata naprave so ostala odprta. >>> Vrata
naprave ne imejte odprta predolgo casa.

¢ Termostat je nastavljen na prenizko
temperaturo. >>> Nastavite termostat na
primerno temperaturo.

Kompresor ne deluje.

¢V primeru nenadnega izpada elektricne
energije ali izvlecenega vtikaca ter nato
ponovnega vklopa, tlak plina v hladilnem
sistemu naprave ni uravnotezen, kar sprozi
termicno zascito kompresorja. Naprava se bo
ponovno zagnala po priblizno 6 minutah. Cese
naprava ne zazene ponovno po tem casu, se
obrnite na servis.

e Odtajanje je vkljuceno. >>> To je normalno
za popolnoma samodejno odtajanje naprave.
Odtajanje se izvaja v rednih ¢asovnih
presledkih.

¢ Naprava ni prikljucena. >>> Prepricajte se, da
je napajalni kabel prikljucen.

* Nastavitev temperature je napacna. >>>
Izberite nastavitev na primerno temperaturo.
* Napajanja ni. >>> Naprava bo Se naprej
normalno delovala, ko se bo vrnilo napajanje.
Obratovalni hrup hladilnika se
povecuje, medtem ko je v uporabi.
¢ Delovna intenzivnost naprave se lahko
razlikuje, odvisno od nihanja temperature
okolice. To je normalno in ne gre za okvaro.

Hladilnik tece prepogosto ali
predolgo.
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* Nova naprava je lahko ve&ja od prejénje. Vecje Zivilski izdelki hranjeni v predalih

naprave bodo delovale vec Casa.

® Sobna temperatura je lahko visoka. >>>
Naprava obicajno deluje vec ¢asa pri visoki
sobni temperaturi.

* Naprava je lahko bila pred kratkim
prikljucena na elektri¢no omrezZje ali pa se
novo zivilo nahaja v notranjosti. >>> Naprava
bo zahtevala vec Casa, da doseze nastavljeno
temperaturo, e je bila pred kratkim
prikljucena na elektri¢no omrezje ali pa se
nahaja v notranjosti novo Zivilo. To je normalno.
e Velike kolicine tople hrane so bili morda pred
kratkim dane v napravo. >>> Ne postavljajte
tople hrane v napravo.

e Vrata so se pogosto odprla ali bila odprta
daljSe obdobje. >>> Topel zrak, ki se giblje
znotraj povzroci, da naprava vec Casa deluje.
Ne odpirajte vrat prepogosto.

e Vrata zamrzovalne skrinje ali hladilnika so
lahko samo priprta. >>> Preverite, Ce so vrata
popolnoma zaprta.

¢ Naprava je nastavljena na prenizko
temperaturo. >>> Nastavite temperaturo na
visjo stopnjo in pocakajte, da naprava doseze
nastavljeno temperaturo.

¢ Podlozka vrat hladilnika ali zamrzovalnika
je morda umazana, obrabljena, pocena

ali ni pravilno vstavljena. >>> Ocistite jih

ali zamenjajte podlozko. PoSkodovana oz.
raztrgana podlozka vrat bo povzrodila, da
naprava deluje vec Casa, da ohrani trenutno
temperaturo.

Temperatura zamrzovalnika je
zelo nizka, vendar je temperatura
hladilnika primerna.

¢ Termostat zamrzovalnika je nastavljen

na zelo nizko temperaturo. >>> Nastavite
temperaturo predela zamrzovalnika na visjo
stopnjo in Se enkrat preverite.
Temperatura hladilnika je zelo
nizka, vendar je temperatura
zamrzovalnika primerna.

¢ Termostat hladilnika je nastavljen na zelo
nizko temperaturo. >>> Nastavite temperaturo
predela hladilnika na visjo stopnjo in Se enkrat
preverite.

hladilnika so zamrznjeni.

e Termostat hladilnika je nastavljen na zelo
nizko temperaturo. >>> Nastavite temperaturo
predela zamrzovalnika na visjo stopnjo in Se
enkrat preverite.

Temperatura hladilnika ali
zamrzovalnika je previsoka.

e Termostat hladilnika je nastavljen na zelo
visoko stopnjo. >>> Nastavitev temperature

v predelu hladilnika vpliva na temperaturo
predela zamrzovalnika. Spremenite
temperaturo hladilnika ali zamrzovalnika

in pocakajte, da ustrezni predeli dosezejo
nastavljeno temperaturno raven.

e Vrata so se pogosto odpirala ali bila

odprta daljSe obdobje. >>> Ne odpirajte vrat
prepogosto.

e Vrata so lahko samo priprta. >>> Popolnoma
zaprite vrata.

¢ Naprava je lahko bila pred kratkim
prikljucena na elektricno omrezje ali pa se
novo zivilo nahaja v notranjosti. >>> To je
normalno. Naprava bo zahtevala vec ¢asa, da
doseze nastavljeno temperaturo, Ce je bila
pred kratkim prikljucena na elektricno omrezje
ali pa se nahaja v notranjosti novo Zivilo.

¢ Velike kolicine tople hrane so bili morda pred
kratkim dane v napravo. >>> Ne postavljajte
tople hrane v napravo.

Tresenje ali hrup.

¢ Tla niso ravna ali gladka. >>> Ce se naprava
trese, ko jo pocasi premikate, prilagodite
nogice za uravnotezZenje naprave. Prav tako
poskrbite, da so tla dovolj trdna, da nosijo
napravo.

e V/si predmeti, ki so dani na napravo lahko
povzrocijo hrup. >>> Odstranite vse predmete,
ki so postavljeni na napravo.

Naprava proizvaja hrup pretoka
tekocine, prsenja ipd.

e Principi delovanja naprave vkljucujejo tokove
tekoCin in plinov. >>> To je normalno in ne gre
za okvaro.

Slisi se zvok podoben vetricu, ki
prihaja iz naprave.



¢ Naprava uporablja ventilator za postopek
hlajenja. To je normalno in ne gre za okvaro.

Nabira se kondenzacija na notranjih
stenah naprave.

¢ Vroce ali vlazno vreme bo povecalo nabiranje
ledu in kondenzacije. To je normalno in ne gre
za okvaro.

e Vrata so se pogosto odprla ali bila odprta
daljSe obdobje. >>> Ne odpirajte vrat
prepogosto; Ce so odprta, zaprite vrata.

e Vrata so lahko samo priprta. >>> Popolnoma
zaprite vrata.

Nabira se kondenzacija na zunanjih
stenah naprave ali med vrati.

* Prostor je lahko vlazen, kar je povsem
normalno v vlaznem vremenu. >>>
Kondenzacija se bo umaknila, ko se vlaznost
zmanjsa.

Notranjost ima neprijetne vonjave.
¢ Naprava se ne Cisti redno. >>> Redno Cistite
notranjost z uporabo gobice, tople vode in vode
s sodo.

» Nekatere posodice in embalazni materiali
lahko povzrocijo neprijeten vonj. >>> Uporabite
posodice in embalazne materiale brez
neprijetnega vonja.

* Zivila so se hranila v nezaprtih posodah.

>>> Hranite Zivila v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi se lahko Sirijo iz nezaprte
hrane in povzrocijo vonjave.

e Odstranite vsa pretekla ali pokvarjena Zivila
iz naprave.

Vrata se ne zapirajo.

e Embalaza Zivil lahko ovira vrata. >>>
Premaknite vse predmete, ki ovirajo vrata.

¢ Naprava ne stoji v popolnem pokoncnem
polozaju glede na tla. >>> Prilagodite nogice za
uravnoteZenje naprave.

e Tla niso ravna ali gladka. >>> Poskrbite, da so
tla v ravnini in dovolj trdna, da nosijo napravo.

Posoda za zelenjavo se je zataknila.

» Zivilski izdelki so lahko v stiku z zgornjim
delom predala. >>> Premestite kose hrane v
predalu.

OPOZORILO: Ce tezave
ne odpravite po sledenju
navodilom v tem poglavju,
se obrnite na prodajalca
ali pooblasceni servis. Ne
poskusajte sami popraviti
naprave.
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® Ayannte MeAatn,

® Oa B¢hape va éxeTe TN PEYLOTN anddoon and To Npolov Pag, To onoio KATAOKEUAOTNKE
0€ POVTEPVEG EYKATAOTACELG PE OXOAAOTIKOUG EAEYXOUG MOLOTNTAG.

® [aT0 OKOMO QUTO, dlaBdaoTe NANPWG TIG 0dNYLEG XPNONG MPLV XPNOLPOMOLNGETE TO
npotdv Kat GUAGETe TG wg Nnyn avagopdc. Av napadwoeTe To Npolov oe AANO ATopo,
napadwoTe Pazgi Kat auTeg TG ooOnyieg.

O1 0dnyieg xpiong diaoalifouv Tn ypfiyopn Kal ac@aAi XprRon Tou TpoiovTog.
«  AiaBdoTe TIg 0dnyieg XpAONG TTPIV TNV EYKATACTACT KaI TN AEITOUpPYia Tou
TIPOIOVTOG,
«  [lavra va TpeiTe TIC EQapUOTIES 0dNYieg ao@aAsiag.
*  Na diarnpeite TIG 0dnyieg XpPAONG 0€ anuEio e eUkoAn TpdoBaar, yia
HEANOVTIKI) XpAon.
*  [lapakaloupe va d1aBAcTe kal otroladToTe GAAN TEKUNPiwan ouvodelel T
TTPOIOV.

° Nc?éxsTs unown 0ag OTL AUTEG oL 00NYieG XPNGNG PHMOPEL va EXoUV EQApUoyn oe
nePLoCOTEPA AMO €va PovTEAA Tou Mpotovrog. O 0dnyog unodeLKVUEL HE 0aPnvVELd
TUXOV NapaAAayEG TWV OLAPOPWY HOVTEAWV.

® JUuBoAa Kal NapaTnNPNoELg
® I11G 0dnyieg xpNong xpnalgonotouvrat Ta akéAouba cUuBoAa:

ZnUaVTIKEG TTANPOQOpiES Kal
XPrO1HEG OUPBOUALG.

Kivduvog yia m qwr kai v
Teplouaia.

Kivduvog nAektpomrAngiag.

H ouokeuaaia Tou
TTPOIGVTOC €ival
KOTOOKEUOOEVN aTTd
QVAKUKAWOTIHA UNIKG
oUpewva pe TV EBvikA
vopoBeaia pooTaaiag Tou
TrepIBAAOVTOC.

@ >P>H




1  Odnyieg yia TNV ac@AAEI0 KOl
10 EPIRGAAAOV
AuT n evétnTa TTapEXE! TIC 00nyieg aoPaAeiag
TIOU Eival OTTAPAITNTEG YIa TV ATTOTPOTTA
KIvdUvou TpaupaTigoUkarl UAIKAG {nuidg. H
N TAPNON QUTWY Twv 0dnyIwy Ba aKUPWAE|
k@B T0TTO £yyUNONG TOU TIPOIOVTOG.

MNpoBAenopevVOg 6KONOG XpNONG

MPOXZOXH:

BeBawwbeite oTL OL

oneg e§aepLopou 0ev
elvat kKAelopevoL oTav n
OUOKEUN €ivat oTn dlkN
OUOKEUOOia TNG Kal oTav
€lval eykaTeaTNUEVN.
MPOXOXH:

Na va entraxuvBei n
Aettoupyia anoyuéng,
nopoKo)\oups va pn
xpnmponowne Kavéva
GAAO pnxavikd n aAo
e€onAlopo ekTOG ano Ta
ornoia Nou cuvioTwvTal
anod Tov KaTaoKeUaaTn.

MPOZOXH:
Mnv KaTaoTPEPETE TO
WUKTLKO KUKAWWA.

MPOZOXH:

Mnv xpnotponoteire
NAEKTPLKEG OUOKEUEG
nou Ogv CUVLOTAVTAL ANo
TOV KATAOKEUAOTN 0TOUG
XWPOoUG anoBnkeuong
TPOPiPWV.

AUTI N OUCKEUR EXEl OXEDIAOTET YIal
XpAion 1o OTTITI A OTIC TTOPAKATW
TIEPIOXES EQAPUOYNG

- Mropei va xpnaoigotoinBei
OTIG KOUCiVEG TwV YpaQEiwy, payadiwv
KOl TwV GAAWV TWV EPYOCTIOKWY
TEPIBANOVTWY,

- Mropei va xpnoiyotoinBei
a1d TOUG TIEAATEC GTA AYPOKTNUATA,
gevodoyeia, JoTéA Kal aTa GAAa

TepIBAMovTa KaTaAUpATOC,

- ~ 21a mepiBarovTa OTTwg
mavaidy,

- ZT0UG TOTTOUG OTTOU BEV
UTTApPXE! UTTNPETIa TPOYODOTIag KAl

OTIG TTAPOUOIES EPAPLOYEC.

1.1. M'evikA ao@daAsia

® AuTto 10 Npoldv 0ev NpENeL va
xpnaolgonoteitat and dropa
HE HELWHEVEG OWHATLKEG,
aLoBnTNPLOKEG KAL MVEUHATIKEG
LKavOTNTEG, ANo6 aTopa nou dev
€X0UV ENAPKN YVWON Kal EPneLpia
KaL ano nawdld. H cuokeun auth
HMNopel va xpnatyonotleitat and
TETOlO ATOPA UMO TNV eNiBAeYnN Kat
kaBoodnynon atopou uneuBuvou yla
TNV aoQAAELd TOUuG. Aev NpeneL va
EMUTPENETAL G€ NaAldLd va naigouv Ye
auTn TN OUCKEUN.

® JenepinTwon duoAetToupyiag,
anocuvOEDTE TN GUGKEUN ano Tnv

npiza.

® MeTd TNV anooUvOECN TNG CUOKEUNG
anoé Tnv nNpiza, NePLUEVETE
TOUAGXLOTOV 5 AeNTa Npwv Tn
ouvdEoeTe NAAL. ANOCUVOEETE TO
npotdv and Tnv npiza étav dev
xpnotgonoteirat. Mnv ayyigete
TO (LG pEUPATOANYiag pe uypa
xepla! Mnv TpaBdre To KaAwdto yia
anocuvdeon ano Tnv npiza, navra
va TpaBAte Povo To PLG.

® ) KOUMLOTE TOUG OKPOJEKTEG TOU PLG
peupatoAnyiag Pe €va oTeyvo navi
npLv CUVOECETE TO PLG OTNV Npiza.

® Mn cuvdEoeTe TO Yuyeio aTnv
npiza, av n npiza ogv eivat kaAa
OTEPEWHEVN.

® AnocuvOEETE TO NPOLOV NpLY
ano epyacieg €ykaTaoTaong,
ouvthpnong, kaBaplopou kat
EMIOKEUNG.

® Av 10 npolov dev NPOKeLTAL vVa
xpnatponotnBei yla peyaho xpovikd
dLaoTnua, anocuvdEaTE To anod TNV



npiza kat agawpéote OAa 10 TPOPLUA
and 1o ECWTEPLKO TOU.

Mn xpnolponoteite atpo n péoa
kaBaplopol nou napdyouv aTpo ya
Tov KaBapLopd Tou Yuyeiou KatL Tnv
TAEN TOU NAYOU OTO ECWTEPLKO TOU.
O aTpog pnopei va €pBel og enagn
pe onpeia nou Bpiokovratund taon
Kal va npokaAéoel BpaxukUkAwpa h
nAekTponAn§ial

Mnv nAéveTe To NPolov YekazovTtag
n xuvovtag vepd navw Tou! Kivduvog
nAekTponAngiag!

Ye kapia nepinTwon pn
XPNOLHOMOLNCETE TO MPOLOV av givatl
avOLKTO TO TUAPA OTO NAVW N Niow
HEPOG TOU NPOLOVTOG MOU MEPLEXEL TLG
NMAGKETEG TUNWHEVWY KUKAWHATWY
(KAAUPPA TUNWPEVWY KUKAWHATWY)

(1)

® JenepinTwon duoAetToupyiag

HN XPNOLPOMNOLACETE TO NPOLOV,
ylati kaTL T€Toto Ba Yynpouoe va
elvat attia nAekTtponAngiag. lMpwv
kavete oTdnnote aneuBuvBeite oe
e€ouolodoTnpevo oEPBLG.

Yuvd€eaTe To NpoloV o€ Npizga Pe
yelwon H yelwon npenet va exeL yivel

and eEeLOLKEUPEVO NAEKTPOAOYO.

Av 10 npolov dLaBETEL PWTLOPO
Tunou LED, aneuBuvbeite oe
e€oualodoTnuévo o€pBig yla
avTlkataoTaon n o€ NEPINTWonN
onotoudnnoTe NpoBAnpaTog.

Mnv ayyizete KateyuyuEva TPOPLUA
pe uypa xépla! Mnopet va koA\ngouv
oTa xepla oag!

Mnv TonoBeTeite péoa oto Baiapo
katdyu&ng uypd o€ prnoukdAla n
HETAAAIKG KouTakla. Mnopei va
okaoouv!

TonoBereire Ta doxela uypwyv o€
0pBLa BEon pe oPIXTA KAELOPEVO TO
KAaAuppa.

Mnv yekazeTe EUPAEKTEG OUGLEG
KOVTA OTO Mpolov, ylaTi nopet va
npokAnBel pwTLa N €kpnén.

Mn dwatnpeirte peoa aTo Yuyeio
€U@AEKTA UANIKA KAl NpolovTa rnou
nePLEXoUV UPAEKTO agplo (onpéL
KAL)

Mnv TonoBeTeite nAvw oTo npolov
doxeia mou neptexouv uypa. Tuxdv
nurotAtopa vepol navw oe e§apTnua
uno Taon pnopei va NpokaA&cel
nAekTponAngia kat kivduvo pwTLaG.

H €kBeon Tou npotdvrog oe Bpoxn,
XLOVL, NAlaKN akTvoBoAia Kat
avepo Ba NPoKaAETEL NAEKTPLKO
Kivouvo. Otav aA\azeTe B€on oTo
npotdv, pnv 1o TpaBn&eTe ano Tn
AaBn Tng noptag. H AaBn pnopei va
anokoAnBEeL.

Mpoo€€Te va anopuyeTe Thv
nayideuon onoloudnnoTe THAPATOG
TWV XEPLWV N TOU OWPATOG 0aG OF
onoltodnnoTe ano Ta KvoUPeva pEpn
0TO E0WTEPLKO TOU NPOLOVTOG.

Mnv aveBaiveTe Kat un oTnpizeoTe
oTnv ndpTa, TA CUPTAPLA KAl
napopola YEpn Tou yuyeiou. Katt
T€TOL0 B NpoKaAETEL NTWON TOU
npoldvTog Kat ZnpLa aTa PHEPN TNG
OUOKEUNG.



® [lpoo€€Te va unv nayldeuTel 10

KaAwdLo pelpaTog.

1.1.1 NMpoewdonoinon HC

® AvTo npolov nepAapBavel YUKTIKO

oUOTNUA NOU XPNOLUOMOLEL TO AEPLO
R600a, npoc€€Te va anopuyeTe
TNV NPOKANGN ZNPLAG OTO YUKTLKO
oUOTNUA KAl 0TOUG OWANAVEG TOUG
OTAV XPNOLHOMOLELTE KAL HETAPEPETE
TO Npotov. AuTo TO aEpLo eivat
eU@AeKTO. AV €XEL UNOOTEL ZNPLA

TO WYUKTLKO oUOTNHA, KPATAGTE TO
npoLoV HaKpLa ano nnyeg eAOyag n
onwBnpeg Kat agploTe apEOWG TO
dwparto.

H eTikeTa oTnv
E0WTEPLKN APLOTEPN
NAEUPA UMOOELKVUEL
TOV TUMO agpPiou Mou
XpnolgonoLeiTat 6To
npotov.

(i

1.1.2 Na govréAa pe
dLavopéa vepou
® H péyotn nieon yia Tnv €icodo

Kpuou vepou Ba eivat 90 psi (620
kPa). Av n nieon vepouU unepBaivel
Ta 80 psi (550 kPa), xpnatponotnate
pla BaABida neploplopou nieong
oTo oUoThPa Napoxng vepou oag. Av
dev yVwplzeTe NWG va eAEyEeTE TNV
nieon vepou, gnthoTe Tn BonBela
enayyeApaTtia UdPauALKoU.

Av unapxet Kivduvog palvopEvou
udpaulikoU nAnypatog (andrtoung
peTaBoAng nieong Tou vepou)

0TNV EYKATAOTAONG 04,

ndvra va XxpnolPornoLeitTe oTnV
€ykataoTacn €§oNALOPO ANoTPONNG
TOU UOPAUALKOU NANYHATOG.
YupBouAeuteite enayyeAdartieg
udpaulALlkoug av dev eioTe oilyoupol
OTL OEV UNAPXEL PALVOUEVO
UOPAUALKOU MARYHATOG OTNV
gykatdoTach oag.

Mnv eyKkaTaoTACETE 0TNV £0000
zeaTou vepou. AaBete peTpa
nPoQ@UAaENG EvavtL Tou KIvOUvoU va
naywoouv oL EUKAUNTOL CWANVEG.
H neploxn Beppokpactwv vepol
Aettoupyiag eivat ano ehaxwotn 0,6
°C][33 °F) éwg péylotn 38 °C (100
o

Fl.

Na XpnoLUOMOLELTE HOVO MOCLHO
vePO.

Na xpnotponoleite povo NoCLpo
vePO.

1.2. NMpoBAerdéuevn xpRon

AuTd 10 Npoldv £xel oxedLAOTEL yLa
olkLakn xpnon. Aev npoopizeTat yta
ENAYYEAUATIKN Xpron.

To npotlov Ba npenet va
Xpnatponoteitat goévo yla tn pUAagn
TPOPIHWY KAl MOTWV.

Mn dlatnpeite p€oca oTo Yuyeio
euaioBnTa npotévTa nou xpeLdzovrat
eleyxodpeveg Beppokpacieg
(euBoAla, pappaka euaioBnra otn
Beppokpaoia, laTpLka UNKA KAM.).

0 kataokeuaoTng 0V anodExeTal
kapia euBuvn yla onotadnnoTe
znpia AOyw KaKAG XpNoNG N KAKNG
pETaXeipLong.

l'vhola avraAAakTika Ba sivat

dtaBéotpa ywa 10 €Tn anod Tnv
nuepopnvia ayopdg Tou NpolovTog.

1.3. AcpdAsia Twv TTaIdiwv

Kpatate Ta UNKA cuokeuaoiag
HaKpla and ta nawdia.

Mnv enurpeneTe oe nawdia va
naizouv pe 1o Npotov.



® Avn nbpta Tou npoldvTog
nepthapBavel khewdapla, kpatdre 1o
KAeldl pakpla and nawdia.

1.4. Zuppéppwon Pe TNV
Odnyia repi AHEE kai
ATToPPIYN TOU TTPOIOVTOG OTO
TEAOG TNG WPEAIUNG (WG TOU
AuTo TO TTPOIGY
ouppop@wvetal he Tnv Odnyia ROHS
(TreplopIoPOU XPrONG OPICHEVWV
€TIKivOUVWYV ouoiwv) Tng EE
(2012/19/EE).
To TTpoidv auTd PEpEl Eva
ouUupoAo Tagivounong yia
atréBANTA NAEKTPIKOU Kal
NAEKTPOVIKOU £EOTTAICOU
(AHHE). AuTo 10 TTpOidV
€XEl KATOOKEUOOTEI E
€€aPTAPOTO KOl UAIKG
UWNAAG TTOI6TNTAG TO OTTOIA UTTOPOUV
va ETTavaypnoIhoTroinBouyv Kai ivail
KAatdAANAa yia avakUKAwaon. 210
TENOG TNG WPENIUNG (WG TOU

TTPOIOVTOG, YNV TO ATTOPPIYETE padi Pe

TA KAVOVIKA OIKIOKA Kal GAAQ
atréBANTa. MNapadwaTe To o€ KEVTPO
OUANOYAG yIa TRV avaKUKAWON
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢otrAiopoU. MNa va pabete
TTEPICTOTEPO OXETIKA UE QUTA T
KEVTPO OUANOYNG, atTeuBuvBEeiTe OTIG
TOTTIKEG 0OG OPXEG.

1.5. Zuppodpowon pe
Tnv Odnyia RoHS

® AuTO TO NPOLOV CUPHOPPWVETAL PE
tnv 08nyia ROHS (neploptopou
XPAONG OPLOPEVWV EMLKIVOUVWY
ouotwv) Tng EE (2011/65/
EE). Aev nepiéxel entBAaBn
Kal anayopeupPEVa UALKG nou
kaBopizovrat otnv Odnyia.

1.6. MAnpo@opitg yia
TN CUOKEUAOIia

® Ta uAika cuokeuaoiag Tou NPolovVToG
KATAOKEUAZOVTAL and aVaKUKAWGLUA
UALKG oUp@wva pe Tou EBvikoug
pag Kavoviopoug MpooTtaoiag Tou
MepBaAlovtog. Mnv anoppiyete Ta
UALKG OUCKEUAoiag pazgi Ye olkLaka
n aAa anoppippara. MapadwoTte
70 0Ta onpeia oUAAOYNG UMLKV
ouokeuaotiag nou €xouv oploTel and
TLG TOMIKEG UPXEG.
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1- ©ahapog karayugng

2- OdaAayog ouvTAPNONG

3- Avepiomipag

4~ Niapépiopa Boutipou-TupioU
5- Tuahiva pagia

6~ Pagia moptag Bardpou cuvTipnong
7- A&ooudp ivi pmap

8- Noxeio vepol

9- Pag! prroukahiiv

10-  ®ikrpo oopwv

11-  Apépiopa undév Baducv

12-  Suptapia hayavikov

13- PuBuil6peva modia

14-  Aopepiopara gUAagng
KOTEWUYHEVWV TPOQIUWY

15-  Pagia moprac Bahdpou
KaTayuéng

16-  Icematic

17-  Kourti guAagng mayou

18-  Aiakoopntiké kGAuppa
TTOPACKEUAATA TTAyOU

*MpoaipeTik6S e0TTAIGUAG (TTpoaip. )

0popoUv GAAa povTEAQL.

*MpoaipeTIKGG £C0TTAIONAC: O1 eIkOVES G€ QUTEG TIC 08NYiES XPARONG Eival
m OXNUATIKEG KO JTTOPET VA NV TAIpIAZouv akpiBwg aTo Tpoidv aag. Av
70 TTPOIGV oag dev TrepPIAAUBAVE! T OXETIKA ECOPTAUATA, OF TTANPOPOPIES




3 Eykaraortaon

3.1 ZwoTh Béon eykatdoTaong

l'a v eykardoTtaon Tou TPoidvTog,
ameuBuvbeite aTo EEouaiodoTnuévo

o€pPIg. MNa va eToIPATETE TO TTPOIGV YIa
£yKaTAoTaOM, QVATPECTE OTIG TTANPOQOPIES
TWV 00NyIWV Xprong kai Beaiwbeite 611 01
TIOPOXES PEUATOS KAl vePOU €ival CUPPWVES
ME TIG OTTAITATEIC. AIAQOPETIKA, KANEDTE
NAEKTPOAGYO Kall/f) udPAUAIKS yia TV
OTTQUTOUEVN TTPOETOINOTIT TWV TTAPOXWV.

MPOEIAOMOIHZH: O
KOTOOKEUAOTAG OV ATTOJEXETAN

Kapia eubuvn yia otroladhToTe
(nuia TpokUWel aTmo epyaaieg
TIOU EKTEAETTNKOV OTTO N
etouatodotnuéva droua.

PEUNATOC TOU TTPOIOVTOC TTPETTE
va gival amoauvoEdEpEVO aTT6

A NV TPICa KATA TV EYKATACTACN.
Ze avtiBemn TepiTTwan, Pmopei

va TipokAnBei Bavarog r) gofapoi
TPAUpATIOOI!

NMPOEIAOMOIHZH: To kaAwdio

MPOEIAOMOIHZH: Av 1o
eival TTOAU pikpd yia va Trepdoel
T0 TTPOIGY, APAIPEDTE TNV TTOPTA
kai yupiaTe 10 TPOidV GT0 TTAAI.
Av kai auto v weeAael,

oEPPIC.

avolyua g opTag Tou dwyartiou

ameuBuvBeite oTo £§ouaiodoTnévo

 TomoBetAaTE TO TIPOIdV € €TTITTEDN
ETMIPAVEIQ, YIa VO aTTOQUYETE
kpadaopoUg.

e TomoBetAATE TO TIPOIGV TOUAGYKIGTOV
30 cm pakpia aTmmd gouTa, CUOKEUN
koudivag Kai Tapdpoleg nyég BepudtnTag
Kal TouhdxioTov 5 cm aTd NAeKTpIKOUG
QoUpVoUg.

e Mnv ekBETeTe 1O TPOIGV O€ Auean NAIKK
QKTIVOBOAIQ KaI Unv 10 KPATATE OF
TEPIBAAAOVY pe uypaaia.

e To mpoidv xpeialeTal emapkn KukAogopia
aépa yia va Aeitoupyei ammodoTikd. Av 1o
poi6v TTpdKeITal va ToTroBenBei Yéoa o€
€00X1 ToU Toixou, BuunBeiTe va apAoeTe
amoaTaan TouAdyiaTov 5 cm avdpeoa
07O TTPOIGV Kal TNV 0pOQK ) TO TOIXWHATA.

¢ Mnv eyKaTOOTACETE TO TTPOIOV O
mepIBAMoV pe Bepuokpaaia KATw amod
-5°C.

3.2 ToroBéTnon Twv TAAOTIKWV
ATTOCTATWY

Xpno1UoTToINaTE TOUG TTAAGTIKOUG
OTTOOTATES TTOU TTAPEXOVTAI |E TO TTPOIOV
yia va dI00QaAICETE ETTAPKN XWPO
KUKAOQOpiag agpa avauesa aTo Trpoidv
Kal GTOV TOiXO.

1. [ va TOTTOBETATETE TOUG
OTTOOTATEG, AQaIPEDTE TIG BidEC

aTd TO TTPOIGV KAl XPNOIUOTIOIOTE
TI BidEC TTOU GUVOBEUOUV TOUG
QTTOOTATEC.

2. TotoBeTAOTE TOUG 2
TAAOTIKOUG OTTOOTATEC TTAVW OTO
KGAUpPA agPICHOU TTOU QaiveTal OTO
onpeio j aTnv €1kOva.



3.3 PUBuIon Twv Todiwv

Av 10 TTIpOiGV dev €XEl IOOPPOTIATEI KOAA
aTn 6éan Tou, puBWiaTE T UTTPOCTIVA
PUBUICOuEVa TTODIA TIEPIOTPEPOVTAG Tl
0eQia ) apiaTepa.

l'a va puByicETe TIG TTOPTEG OTNV KATAKOPUPN
diebBuvan,

Naokapete 10 TagIuadi aTabepotoinang aTo
KOTW PEPOS

Bidwarte 1o magiuadi puBuiong (apiotepdaTpopal
0eCI6aTpoQa) avaloya pe T BEan TG TOPTAG
2@icte 10 TAgINAdI aTaBepoToinang yia va
kaBopioete v TeAIKA BETN

la va pubuioete TI¢ MOPTES GTNV 0pICOVTIA
diebBuvan,

Naokapete 10 TagIuad aTabepotoinang aTo
TTAVW PEPOS

Bidwate 1o Tagiuad! puBuiong (apiotepdaTpopal
de€16aTpoQa) aTo TAGI avaloya pe T 6éon Tng
TOPTAG

2icre 10 TAgIPAdI oTaBepoTOinaNG YIa va
kaBopioete v TeAIKA BEON
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3.4 Z0vdeon peupaTog

MPOEIAOMOIHZH: Mn
Xpnolyotolgite kaAwdia
ETEKTAONG 1) TTOAUTTPICO Y10 TN
ouvdean peluaTog.

MPOEIAOMOIHZH: Av 1o

etouaiodotnuévo aépPIg.

Orav TommoBeteite dUo Yuyeia
70 éva BiTTAa 070 GAAO, APAOTE
amdoTaon TOUAAXIoToV 4 cm
avapeaa oTig dU0 LOVADES.

kaAwdI0 £xel uTTOOTET (NI,
TTPETTEI VO avTIKOTaOTOBE aTtd T0

® H ertalpeia pag dev Ba avaldBel
€uBlvn yla onolecONNOTE ZNULEG
AOYw XpNongG Tou NpoldvTog Xwpig
yelwon Kat xwpig ouvdeon peupaTog
MouU CUHHOPPWVETAL PE TOUG
€0VIKOUG KavovLopoUg.

® To p1g ToUu KaAwdiou pelpaTog
npenet va eivat eUKoAa
npooneAdcLyo YeTa Tnv
€yKaTaoTaon.

® Mn xpnolgonoleite MOAUNPLZO PE N
xwpig KOAWOLO ENEKTAONG AVAPEDQ
oTnV Npiza ToiXou Kal oTo YUyeLo.

3.5 Z0vdeon vepoU (Mpoaip.)

MPOEIAOMNOIHZH: MNa
oUvOEa™ veEPOU, ATTOOUVEDTE ATTO
TNV TIpi¢a 10 TPOoidV Kal TNV avTAia

VEPOU (QV UTTAPXEI).




O1 guvdEaeig Tou TTPoiGVTOC a€ diKTUO

vepPOU, QIATPO Kal QIGAN vepou, TTPETTEI

va yivel amé £¢ouaiodotnuévo aEpPIC.

To poi6v umopei va guvdebei ae

@I1GAN vepoU A ameuBeiag aTo dikTuo

vepou, avahoya pe To PovTéAo. TNa va

TTPAYUOTOTIOINTETE TN OUVOEDT, TTPETTEI

TTPWTA VA GUVOETETE TOV EUKANTITO

OWwArva vepou OTO TTPOIGY.

EAéyEre yia va Ogite 0TI padi pe 1o Tpoidv

0ag TapéxovTal Ta akdAouba eaptuara:

1. Z0vdeopog (1 Tepdyio):
XpnaldoTrolgital yia ) gUvOean Tou
eUKOUTITOU OWARVa vepoU aTNV TTiow
TAeUpd TOU TTPOIGVTOC.

2. KAitr eUkapTTou owAiva (3 Tepdyia):
XpnaldoTtrolital yia Tn aTepéwan Tou
€UKOUTITOU CWARVa vEPOU GTOV TOIXO.

1 @ 2

3. Eukaptrog owArvag vepou (1
TEPAxI0, 5 péTpa, didieTpog 1/4
ivigag): XpnoipoTroleital yia
oUvdean vepou.

4. TMpooapuoyéag Bpuong (1 Tepdyio):
Mepidappavel éva TopwdeS GIATPO Kal
XpnoiuoToleiTal yia gUvdean aTnVv
Tapoxn KpUoU vepoU UBPEUTTG.

5. ®iAtpo vepoU (1 Tepdixio *mpoaip.):
XpnaidoTrolgital yia ) gUvoean
TOU TTPOIGVTOG OTO BIKTUO VEPOU.
To @iAtpo vepoU bev ataiteital av
diatiBetal ouvdean QIGANG vepou.

3.6 Z0Ovdeon TOU EUKAUTITOU
owARva vepol GTO TPOIOV
Mo va ouvdéoere Tov EOKAPTITO

owANva vepou oTo TTPOIdV,
akoAouBnaTE TIG TTOPAKATW OBNYiES.

1
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1. AgaipéaTe 10 GUVOETHO OTOV
TTPOCOPHOYED OKPOPUTIOU TOU
€UKOUTITOU CWARVO 0TV TTIoW
TIAEUPA TOU TTPOIGVTOC Kall TIEPAOTE

TOV EUKAMTITO CWArva Péoa amo 1o
oUVOETHO.

. ZTTPWETE TOV EUKAUTITO CWwARva

vepOoU KATW OPIXTA KOl GUVOEDTE

TOV OTOV TIPOCAPHOYER OKPOPUTioU
€UKAPTITOU OWAAVa.

2Qicre T0 OUVOETO JE TO XEPI Y10 VO
TOV OTEPEWOETE ATOV TIPOCAPHOYEQ

OKPOQUTIOU EUKAUTITOU CWAAVA.
MropeiTe £TTioNG val 0QiceTE T

0UVOETHO Le KAEIDi GwAAvVWY A
mévoa.

o= CDO j

@
=3 nu

4. YuvdéoTe 10 GANO GKpO TOU

eUkauTToU owArva aTo BiKTUO
vepoU (BAEme evétnta 3.7) A yia va
XPNOIUOTIOINTETE PIAAN VEQOU, GTNV
avTAia vepoU (BAEme evétnTa 3.8).

iy




3.7 Z0vdeon oTo BikTUO
vepou (Mpoaip.)

l'a va XpnoIUOTIOIRCETE TO TTPOIdV
OuvOEOVTAG TO 0TV TTaPOXN KpUou
vepoU Udpeuang, TTPETTEI VA EYKATOOTOBET
évag otavrap olvdeopog BaABidag 1/2”
0TV TTapoxr| Kpuou vepoU Udpeuong
T0U OTTITIOU 0aG. Av 0 GUVOECHOG dev
eival dlaBéaipog, i av dev gioTe BERaiol
TI TIPETTEI VO KAVETE, KAAEDTE Evav
€Ce10IKEUPEVO UBPAUAIK.
1. AmoouvdéaTe To aUvdeapo (1) ammd
TOoV TIpogappoyéa Bpuong (2).

(=

3

)

1

2. ZuvdéaTe ToV TIPOTapMOYE BPUang
070 dIOKATITN VEPOU DIKTUOU.

Q%

3. ZuvdéaTe To oUVOETHO YUpPW OTTd TOV
€UKAUTITO CWARVa vEPOU.

4. Yuvdéote 10 oUVOEDHO OTOV
TTPOCapHoYEa BPUang kal oQigTe e
10 ¥€p! / |UE EpyaAeio.

5. Na va amouyeTe {nid, petardmion A
06éANTN aTTOGUVOEDT) TOU EUKOTITOU
OWANva, XpNOIUOTIOIRCTE TOI
TTOPEXOMEVA KAITT VIO VOl OTEQEWOETE
TOV EUKAPTITO OWARVa VEPOU OTTWG
evoeikvuTal.

MPOEIAOMOIHZH: Agou
A QVOICETE TO OIAKOTITN vePOU,
PBeBaiwBeite 611 dev UTTAPKE!
dlappor| vepol aTa dUo Gkpa
TOU EUKAMTITOU GWAAVA VEPOU.
Z¢e Tiepitwon diappong,
kAeioTe 1O DIOKATITN Kl
00icTe OAe¢ TIC TUVOEDEIG
XPNOIHOTIOIWVTAG éval KAEIBI

OWAvVwV 1 Tévoa.

3.8. MNa mpoidvTa Tou
XPNOIHOTToI00V @IGAN
vepoU (Mpoaip.)

l'a va Xpno1JoTToIaETE GIGAN yia

oUvdean vePoU TOU TTPOIBVTOG, TIPETTEI

va xpnaipotroinBei n avtAia vepou TTou
ouvIoTaTal aTd To £60UTI0d0TNUEVO
o€pPIg.

13
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1. ZuvdéaTe T0 éva AKPO TOU EUKANTITOU
OWArVa vePoU TToU TTPEXETAI JE TNV
avTAia aTo TTpoidv (BAETeE 3.6) kal
OKOAOUBNOTE TIC TTAPOKATW 0dNYiEC.

2. ZuvdéaTe 10 GANO GKPO TOU EUKAPTITOU
owAfva vepou aTnv avTAia vepou
OTIPWYVOVTAG TOV EUKAUTITO CwArva
pEoa aTnV €i0000 EUKAPTITOU CWAARvVA
g avTAiag.

3. TomoBetoTe Kol OTEPEWATE TOV
eUkauTTo GWARVa TG avTAiag Péoa
aTn QIGAN vepou.

4. A@oU yivel n oUvdean, ouvdéaTe TV
avTAia vepoU otV TIpica Kal BE0TE TN
o€ Aertoupyia.

Mepipévete 2-3 AeTrtdl agoU

Béaete o€ Aermoupyia Ty

avTAia, yia va emTeuyBei n

emBupnth amddoan.

l'a ™ olvdeon Tou vepoU
avarpére kal aTIg 0dnyieg

¥Priong TnG avTAiag.

(i)

Otav xpnoIUoTIoIEITE QIGAN
vepou, Oev amaiteital
QIATPO VEPOU.

(i

3.9 ®iktpo vepou (Mpoaip.)

To TIpOiGV PTTOPET Va £XEI EGWTEPIKO 1
€CWTEPIKO QIATPO, avaAoya e TO HOVTEAD.
I'a va ouvdEaeTe T0 QIATPO vePOU,
QKoAOUBNOTE TIC TTOPOKATW 0dNYiEC.

3.9.1.Z1epéwon e§wrepikou
QiATpou aTOV TOiXO (Tpoaip.)

MPOEIAOIMOIHZH: Mn
OTEPEWOETE TO PIATPO TTAVW
OTO TTPOIGV.
5
4
e e @
6
o 0 ©
1 2 3




EAéyére yia va deite 0TI padi pe 1o TTpoiov
oag TTapéxovTal Ta akéAouba egaptipara:

1. Z0vdeauog (1 TEHAYIO):
Xpnolyotrolgital yia T gUvOEDT Tou
€UKOUTITOU OWANVA vEPOU OTNV TTIoW
TTAEUPA TOU TTPOIGVTOC.

2. TMpooappoyéag Bpuang (1 tepdxio):
XpnoIPoTIOIEITal YIa TN OUVOEDN
TTApOXAS kpUou vepou.

3. Mopwdeg giAtpo (1 TepdxI0):

4. KAt eUkaptmou owArva (3 Tepayia):
XpnolJoTrolgital yia T aTepéwan Tou
eUKauTITOU CWARVA vEPOU GTOV TOIXO.

5. Baon auvdeang giktpou (2 tepdiyia):
XpnaoipoTrolgital yia T aTepEwaT Tou
@iATpou aTOV TOIYO.

6. ®iktpo vepou (1 Tepdyio):
XpnolJotrolgital yia  oUvdeon
TOU TTPOIGVTOC 0TO diKTUO VEPOU. To
@iATpo vepou dev gival atrapaitTo
Qv XpnaIuoTTolgite auvdean QIaANg
vepou.

1. ZuvdéaTe Tov TpocappoyEd Bpuaong
070 IOKOTITN VEPOU BIKTUOU.

2. MMpoadiopiaTe T Béan aTEPEWANS TOU
€CwTepIKOU QIATPOU. ZTEPEWOTE OTOV
T0i%0 TN Béon cuvdeong GiAtpou (5).

3. TomoBetoTe 10 PiATPO O OPBIa BEN
mavw oTn Bdon ouvdeong eiAtpou,
omwg deixvel n eTikéTa. (6)

)

. ZUVOEOTE TOV EUKAWTITO OWARVa vEPOU

aTmo 10 TAVW WEPOG TOU QIATPOU aTOV
TTPOCAPHOYER OUVOETNG VEPOU TOU
TPOoi6VTOG (BAETTE 3.6.)

>

A@ou yivel n alvdean, Ba Tpétel va
MOIAZE! JE TNV TTAPAKATW EIKOVA.

15



3.9.2.Ecwtepikd @iATpo

To eowtepikd QiATPO TTOU TTAPEXETA LE

T0 TTPOIGV Oev EXEl eyKaTOOTABET KATA TNV
mapadoan. MapakaloUpe akoAouBAaTE TIg
TTAPAKATW 0BNYIES YIa VA EYKOTACTAOETE TO
@iATpo.

Fpapyn vepou:

Fpopun @16ANg vepou:

1. Kard v eykatdaTaon Tou QiAtpou
TIPETTEN val Eival vepyr N EvOeIgn
“Mapaywyn mayou avevepyry” (Ice
Off). AMNGETe v €vdeitn ON-OFF
XPNOIKOTToIWVTAG TO KoupTri “Mayog”
(Ice) aTnv 0B6vn.

oy (1
s 21121 (%)

Seao-"

2. AgaipéaTe To oUPTAP! Aayavikwy (a)
yla va oTToKTAOETE TTIpOaRacn aTo
@iATpo vepOU.

B L




3. TpaPntre kar agaipéaTe T0 KAAUPUA
TTOPAKAUWNG QIATPOU VEPOU.

Mropei va TpECouv Aiveg
G] OTOYOVEG VEPOU aPoU

QQaIPETETE TO KAAUHHA, aUTO
gival eualooyikd.

4. TomoBetoTe T0 KAAUPUA QIATPOU
vepou PECT OTO UnXavioud Kal TTEDTE
70 VO ao@aAioel aTn BEon Tou.

5. MarhoTe TaAI T0 KoupTi “Mayog”
(Ice) atnv 0B6vn yIa va aKupwoeTe
n Acimoupyia “IMapaywyn Tayou
avevepyn” (Ice Off).

(i

To giATpo vepoU Ba kabapidel
70 VEPO ammd opiauéva EEva
owyartidia. Aev Ba agaipei
TOUG MIKPOOPYQAVIOPOUG OTT6 TO
VEO.

[i]

ZXETIKA e TV TTePiodo
QVTIKATAGTOONS TOU QiATPOU
avaTpEgTe aTnv evotnTa 5.2.

17
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4 Mpocroipacia

4.1 Tuva Kavere ywa
€€oLKovouNoN EVEPYELAG

H gOvdeon Tou TpoidvTog

o€ NAekTpOVIKG GUOTAWAT
A €COIKOVOUNONG EVEPYEIDG Eival

emBAaBRg, yiari ptropei va

TPOLEVHOEI {NHIG OTO TTPOIGVY.

BdAapo katayu€ng pnopei va

au€nael Tnv KatavaAwon evepyeLag
TNG OUOKEUNG. Emopévwg npenet va
ano@elyete KGBe ena@n TPOPiHwWY
pe Tov ateBntnpa (Toug ateBntnpeg).

® BeBawwBeite 6TL Ta TPOPLUA OEV

elval oe enagn pe Tov aloBnTnpa
Beppokpaciag BaAapou cuvtnpnong
nou NepLypAaPETAL NAPAKATW.

® Mnv KkpaTdTe TIG NOPTEG TOU YUYELOU
AVOLKTEG yla MOAAN wpa.

® Mnv TonoBeTeite yEoa oTo Yuyeio
ZeoTd TPOPLUA h noTa.

® Mn yepizeTe unepBoAtkd To Yuyeio.
Av epunodizeTe TNV E0WTEPLKN pon
ToU aépa Ba pelwBel n YUKTIKA Tou
tkavoTnTa.

® H r1n katavaAwong evepyeLag
nou kaBopioTnke yLa 1o Yuyeio
peTpnBnke apou eixe apalpebei 1o
navw pagL Tou BaAdpou katdyuéng,
HE Ta GANO pAPLa KAL T KATWTATA
oupTapla oTig B€0ELg Toug Kat uno
pEylaTo popTio. To ndvw yuaAwvo
papL pnopei va xpnotponotnBet,
avaloya pe To oxnpa Kat 1o YéyeBog
TWV TPOPipwv nou Ba katayuxBouv.

® Avdloya Pe TO XAPAKTNPLOTIKA
TOU NPOLOVTOG: N anoyugn Twv
KATEWYUYHEVWY TPOPLHWV OTO
BdAapo ouvthpnong Ba dlaopaAioet
e€olkovopnan evepyelag Kat Ba
dLaTNPNOEL TNV MOLOTNTA TWV
TPOPiHWV.

® [lpEnel va xpnolgonoLeiTe Navra Ta
kalaBia/cupTapla nou napexovrat
HE TO dLAPEPLOPA EvVTOVNG YUENG, yLa
XapnNAN KaTavaAwon evepyeLag Kat
KaAUTEPEG ouvBnKeg PUAAENG Twv
TPOPIHWV.

® Henapn Tpogipwv e Tov
alcBntnpa Beppokpaciag oTo

~

4.2 NpwTn Xpnon

[MpLv XpNOLPOMOLNCETE TO YUYELD
oag, BeBawwBeite OTL €xoUV yivel
Ol KaTAAANAEG MPOETOLHAGLEG
oUPQWVa PE TIG 00NYLEG OTLG
evoTnTeg “0dnyieg ya Tnv
aopaAeta Kat To neptBarlov” Kat

“Eykaraotaon”.

® A@noTe To NPoOLOV va AELTOUPYNOEL
yla 6 WPEG XWPLG va EXETE
TonoBeTNoEL TPOPLUA KAL PNV
avoi&ete Tnv NdPTA, EKTOG AV AUTO
elval anoAUTWG anapairnto.




Ortav evepyortroicital o
OUTTIEDTAS Ba aKoUYETal évag
Axog. Eivar uaiohoyiko va
OKOUYETAI KATTOI0G YOG AKOMA
kai érav dev gival evepyog o
OUUTTIEDTIG, 0 X0G auTdS
oQeiAeTal OTO QUUTTIECEVA
uypd Kal aépia PEca OTO
WUKTIKG oUO0TNA.

Eivar uaiohoyiké ol
MTTPOCTIVEG TTACUPEG TOU
Wuyeiou va eivar Beppég. AuTEg
01 TTEPIOKEG Eival OXEDIAOEVES
va BeppaivovTal yia
QTTOTPOTTA GUUTTUKVWOTG.

Z¢€ 0pIoEVA HOVTEAQ, O TTIVAKOG
OPYAVWV ATTEVEPYOTTOIEITA
QuTOMATa S AETTTA WETA TO
kAgiouo TG épTag. Oa
evepyotroinBei ai 6tav

avoicel n opTa i 6TaV TTOTNOE
OTTOI00ATTOTE TTARKTPO.
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5 XpRon Tou TPOIOVTOG

5.1 Nivakag evoeifewv

O1 mivakeg evoeitewv utmopei va dlagépouv, avaloya Pe 1o JoVTEAO TOU TTPOIGVTOG.
O1 nxnTIkéG Kal OTITIKEG AsiToupyieg Tou Trivaka evoeicewv Ba aag BonBouv ot xprion Tou

Yuyeiou.

8 |
*DzHqu

9_ :]

0 B
- | | | J

7 6 5 4

1. ‘Evoeign Bahduou ouvthpnong

2. Evoeign karaoTtaong o@aAuatog

3. ‘Evdeign Bepuokpaaiag

4. KoupTri Aeitoupyiag diakomrwv

5. Kouptri pUBpiong Beppokpaaiag

6. Koupi emihoyng BaAdapou

7. Evdeign Bahapou ouvripnong

8. ‘Evoeien Aeiroupyiag oikovopiag

9. ‘Evdeign Aeiroupyiag diakoTrwv

*TTPOIPETIKOG EEOTTAITHOG

*MpoalpeTIKGE £COTTAIONAC: O1 £IKOVES G€ QUTEG TIC 08NYiES XPARONG Eival
OXNUATIKES KO UTTOPET VA Unv TaIpIddouv akpiBwg oTo Tpoidv aag. Av
70 TTPOIGV oag dev TrepIAAUBAVEI T OXETIKA EEOPTAUATA, OF TTANPOPOPIES
apopoUv GAAa povTéAQ.




1. ‘Evéei§n BaAdpou ouvtipnong

H Auyvia Tou BaAdpou cuvtipnang Ba
avayel étav pubpidete T Beppokpaaia Tou
BaAapou auvtipnong.

2. 'Evdeign kardoTaong o@aAporog
Aut n évdeign Ba evepyotoinei av 1o yuyeio
Oev WOXETAI ETOPKWG 1 O€ TIEPITITWON
BAGBNg Tou aloBnTpa. Otav givar evepyn
auth n évoeign, n €vdeitn Bepuokpaaiag
Tou BaAdpou karayuéng Ba deiyvel "E"
kai n évdeifn Beppokpaaiag Tou Balapou
ouvtppnong Ba deixvel Toug apiBuoug

"1, 2, 3..." kKA. O1 apiBoi atnv €vdeign
Xpnolpevouv yia utddeién Tou TUTTOU TOU
OQAAIATOG OTO TIPOCWTTIKG TEPPIC.

3. ‘Evdeién Beppokpaaiag
Acixver Tn Beppokpaacia aToug Balapoug
KaTAWUENG Kal GUVTAPNANG.

4. KoupTri Asitoupyiag SiakotTwy

l'a va evepyoTroinaeTe auTr T AsiToupyia,
TIATAGTE KQI KPATAQTE TTATNMEVO yia 3
deutepdAeTTa To KoupTri Alakotrwy. Otav
eival evepyn n Aeimoupyia Aiakotrawy, n évoeign
Beppokpaaiag Barapou auvipnang deixvel
"- " kai dev Ba uttdipyel evepyn Asimoupyia
Wueéng ato Bahauo auvtApnang. Auti n
Aeitoupyia dev ivar kataAAnAn yia diatipnan
TP0QiUwv aTo BdAapo auvthpnang. Or GAAol
BdAapor 6a diatnprigouy v Wien Toug
oUpewva We Tn pubuiouévn Bepokpaaia Tou
ekaaTote Balapou.

l'a va aKupwaeTe auTr T Aeimoupyia,
arfoTe AN T0 KOUuuTT AIOKOTTEG (%’ ).

5. Koupri puBuiong Beppokpaaiog
H Bepuokpaaia Tou BaAdpou karayuéng
KOl GUVTAPNONG avTioTOIKA KUpAiveTal OTIG
mieploxég -24°C..... -18°C kai 8°C...1°C.

6. Kouprri emihoyng BaAdpou
XpnoiuotoinaTe 10 koupTi emmiAoyAg Baidpou
TOU Wuyeiou yia evaAayh PETagy Twy
Balapwy ouvthENang Kal Katayuéng.

7. ‘Evdein BaAdpou cuvtipnong

H Auyvia tou BaAdpou katdyuing Ba avawel
otav pubuicete T Beppokpaaia Tou Bakdpou
OUVTAPNONG.

8. ‘Evdeién Aeimoupyiag oikovopiog
Aciyvel 611 T0 Yuyeio gival ag Asitoupyia
e¢oikovounang evépyelag. H évdeitn autr Ba
eival evepyn o61av n Bepuokpaaia ato BGAauo
karawuing éxel pubuiaTei aToug -18°C.

9. Evdeién Aciroupyiag Siakotwy
Aciyvel 6T gival evepyn n Aeiroupyia
OI0KOTIWV.
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8.
9.
10.

11.

N gk W N=
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Owovoplkn xpnon
Ewdonoinon ugnAng Beppokpaciag /
BAaBng
Aewroupyia E€owkovopnong evépyelag
(anevepyonoinon evdei€ewv)
Taxeta yugn
Aewtoupyia dlakonwv
PUBuion Beppokpaoiag BaAapou
ouvTAPNONG
E€owkovopnon evépyelag
(anevepyonoinon evdei€ewv) /
[poeldonoinon anevepyonoinong
ouvayepyou
KAeidwpa nANKTpwv
Eco fuzzy

PUButon Beppokpaoiag BaAdpou
KaTayuéng

Taxeia katayugn

*MpoaipeTikdg eEomAIoNAC: O1 IkOVES G€ QUTEG TIG 00NyieS Xprong eival
OXNUATIKES KOl JTTOPET va Unv Taipiadouv akpiug aTo Tpoidv aag. Av
70 TTPOIGV oag Oev TrepIAaUBAVEl T OXETIKA EEOPTAKATA, Of TTANPOPOPIES
a@opoUv GAa povTEAQ.




1. OwKovopLIKNA XpAcn

AuTo 10 aUpBoA0 Ba avawel 61av o BaAapog
Katayuéng €xel pubpioTei atoug -18°C, Tmou
eivai n o oikovouikr puBuian. H évdeitn
Oikovopikng xpnong (ECO) amevepyotoigital
otav emAEyovTal o1 AEIToupyieg Taxeiag wugng
f Taxeiag karayuéng.

2. Awakonn peUparog/YynAn
Oepuokpacia/ AeikTng
npogwdonoinong aPAApaTog

AuTh n €vOeign (&) Ba avayel o€ TIEPITITWON
TTPoRANUGTWY BeppoKpaaiag fi €100TTOIRTEWY
BAABNG.

AuTh n €vOeEIEn avapel o€ TIEPITITWOEIG
€100TT0iNONG yIa dIAKOTTF PEUMATOC,
TrpoBAfuaTa UYnAS Beppokpaaiag Kal
OQAAUATA. Z€E TIEPITITWAN TTOPATETANEVWV
d10KOTTWY PEUNATOG, N UYNAATEPN
Beppokpaaia ou PBAvVEI 0 XWPOS KATAWUENS
Ba avaBoaPrvel atnv wneiakn 086vn. Metd
TOV €AEYX0 TWV TPOQiUWV TToU BpiokovTal

070 BaAap0 KaTawueng, TIATAATE TO KOUWTTI
QOTTEVEPYOTTOINANG TOU GUVAYEPHOU YIa Va
OKUPWAETE TNV TTPOEIBOTTOINGN.

3. Aewtoupyia E€otkovopnong
evépyelag (anevepyonoinon
evdeifewv)

Av o1 TépTEG TOU TTPOIdVTOG diaTnpnBoly
KAEIOTEG YIa pEyaAo Xpovikd dIaaTnua,
gvepyoTrolgital autépaTa n Asitoupyia
e¢oIkovounang evépyelag Kai avaper 1o
oUppoAo eCoikovdpunang evépyeiag. Av

eival evepyn| n Aeimoupyia ¢oikovopunong
evépyelag, Ba aprioouv 6Aa Ta aUuPoia amd
TOV TTivaKa evOeifewy ekTOS ammd 10 oUBOAO
etoikovounong evépyelag. Otav ivar evepyn
n Asitoupyia E€oikovounang evépyeiag, av
TIOTACETE OTTOIOdATIOTE KOUTTI 1) AV AVOICETe
TNV TTOPTA, Ba akupwbei n Acitoupyia
e€olkovounang evEpyelag Kal Ta aUPBoAa
oTnv 086vn Ba eMOTPEWOUV GTO KAVOVIKO.
H Aeiroupyia egoikovounang evépyeiag gival
EvepyoTToINuéVn Katd Tnv Trapddoan amd 1o
€pyoaTdalo Kal dev UTTOPEi va aKUpwOEi.

4. Taxeia wogn

Orav eival evepyotroinuévn n Aeimoupyia
Taxeiag wugng, Ba avdawei n évdeitn Tayeiag
WOENC (%) kai n évdeIgn Beppokpaaiog
Baapou auvtipnang Ba eugavilel Tnv TiPA
1. Ta va akupwaeTe auth T Aeimoupyia
TrathaTe TAAI TO KoupTTi Tayeiag woeng.

H évdeign Taxeiag wuins Ba apiaoel kai

N OUOKEUR Ba eMITTPEWET GTIG KAVOVIKEG
pubpioeig. H Aeimoupyia tayeiag woéng Ba
aKupwOei autouara peta amo 1 wpa, ektdg
av akupwBei amé 1o xpAaTn. Av BEAETE

VO KATOWUEETE PEYAAES TTOOOTNTEG VWTTWV
TPOQiUWV, TTATACTE TO KOUuTTi Taxeiag wogng
TIPIV TOTTOBETATETE Ta TPOPIUA 0TO BGAALO
OuVTAPNONG.

5. Aewtoupyia Alakonwv

l'a va evepyoTToIfoeTe T AciToupyia
AlOKOTTWY, , TTATACTE Kal KPATAGTE TTATNMEVO
10 TTAAKTPO TaXEIag WUgng yia 3 deutepOAeTTa
kai Ba evepyotroinBei n Evdeign Aeimoupyiag
AlakoTtov (*f). Av gival evepyn n Aeimoupyia
Alakottv, n €voeign Bepuokpaaiag Barapou
ouvtApnong eivai "- =" kai 6ev uTTdpxel Yuen
070 BaAapo ouvtipnong. Autr| n Aitoupyia
dev eival katGMnAn yia n diatpnon
Tp0QiUwv aTo BAAapo auvthpnang. AMol
BaAapol Ba cuveyioouv va wuyovral
oUpowva e TNV avtiaTolxn Bepuokpaaia
TIoU €Xel puBuIOTET yia K&Be BdAapo. MNa va
OKUPWOETE auTA T AcIToupyia TariaTe TAAI
TO KOUTTI IOKOTT(OV.

6. PUBuwon Bgpuokpaciag 6aldpou
OUVTAPNONG

MaTwvTag TO KOUWTTI UTTOPEiTE va pubuioeTe
Tn Beppokpaaia Tou BaAdpou auvThpNoNg o€
8,7,6,5,4,3,2 xai 1 avriooiya. (%

7.1 EEolkovopnon evépyeLag
(anevepyonoinon evdcifewv)
MaTwvTag autd TO KOUUTT (emm) B0 aVAYEI
T0 GUUPOAO £§0IKOVOUNANG EVEPYEIDG (
=) KaI Ba evepyotroinBei n Aerroupyia
Eoikovounang evépyeiag. Otav
evepyortroinbei n Aeiroupyia e€oikovounang

23



24

evépyelag, Ba amevepyotroinBouv 6Aa Ta dAAa
oUppoAa aTov Trivaka evoeitewv. Otav eival
evepyn n Aeimoupyia €oIkovounang evEPyEIag,
QV TTATAOETE OTTOI0dNTTOTE KOUWTTI 1) av
avoigete TNV TOPTA, Ba akupwbei n Aerroupyia
€€oIkovouNaNg EVEPYEIDG Kal Ta gUPBOAA
oTnv 086vn Ba EMOTPEWOUV GTO KAVOVIKD.
MaTwvTag TAAI AUTO TO KOUUTT (emm) Bt
oPAoel To oUPROAO £§0IKOVOUNONG EVEPYEITG
kai Ba amevepyotroinbei n Acitoupyia
€€oIKovOUNaNG EVEPYEIDG.

7.2 Anevepyonoinon gldonoinong
ouvayeppou

Z¢& TIEPITITWAT GUVAYEPHOU dIOKOTTAS
peupaTog /ugnAng Bepuokpaaiag, perd Tov
ENEYXO TWV TPOQiUwV TTOU BpickovTal aTo
BdAapo katdyuéng, TATAGTE TO KOUTTI
QTTEVEPYOTTIOINANG TOU GUVAYEPHOU YIa VO
OKUPWOETE TNV €100TT0iN0N.

8. KAeidwpa nAnkTpoAoyiou
MatAoTe Tautdxpova yia 3 deutepOAeTITa

TO KOUWTTi aTrevepyoTtmoinang o8évng. Oa
avayel 10 aUUBOAO KAEIBWPATOS TTARKTPWY
kai Ba evepyotroinBei 10 KAEIdwHA TTAAKTPwWY.
Ta koupma eival Ba avevepyd 6tav Ba Exel
evepyoTToinoei 1o KAeidwua TAAKTPWY. MéaTe
&ava TauTOXPOVa TO KOUWTT ATTEVEQYOTTOINONG
086vng yia 3 deutepdietta. To onua
kAeidwpatog TAnKTpoAoyiou Ba aproel

Kal Ba amevepyotroinbei n Acitoupyia
kAeidwpatog TAnKTpoAoyiou. MiEoTe T0
KOUWTTi aTrevepyoTToinang 0Bévng wate va
OTTOQUYETE TUXOV HETABOAEG TWV pUBMiTEWY
Beppokpaaiag Tou Wuyeiou.

9. Eco fuzzy

l'a va evepyoTroinaeTe T AciToupyia eco-
fuzzy, TATAGTE KOl KPATACTE TIATNHEVO

yia 1 OeUTEPOAETTTO TO KOUWTTT eco-fuzzy.
Orav eival evepyry auth n Aeiroupyia,

0 6aAapog katayugng Ba apyioel va
AEITOUPYEI [E TNV OIKOVOIKA AgITOUpYia
TOUAdyI0TOV 6 WPES apyoTEPa Kal Ba avael
n €vOeItn olkovopIikAg xprong. MNa va

OTTEVEPYOTTOIRTETE TN AciToupyia eco-fuzzy (

e ), TATAATE Kal KPATATTE TraTNPéVO yia 3
deuTePOAETITA TO KOUWTTE TNG A€IToupyiag eco-
fuzzy.

H évdeiln 6a avawel perd amoé 6 wpeg étav
eivai evepyn n Aeitoupyia eco-fuzzy.

10. PUBuwon Bgpuokpaciag
6aAdpou Karayuéng

H Bepuokpaaia ato BGAapo karayuéng eival
puBpIZéuEvn. MaTwvTag TO KOUWTT PTTOPEITE
va puBpioeTe TN Bepuokpaacia Tou Xwpou
kardyuéne ot -18,-19, -20, -21, -22, -23 ka
-24.

11. Taxeia karayugn

la Tayeia karayuén, TarfaTe T0 KOUTT

; kai Ba svsp%%nomesi n évOeIgn Tayeiag
kaTayung (R%).

Orav evepyotroinbei n Acitoupyia Taxeiag
katdyuéng, Ba avayel n évoeign Taxeiag
katdyugng Kai n £vaeign Bepuokpaaiag
BaAapou karawuéng Ba eugaviler Tnv TIPA
-27. 110 va aKUpwoETe auTr T Aimoupyia
TrathaTe TAAI TO kKoupTTi Tayeiag karaywueng
(’X‘). H évdeiln Tayeiag karayuéng Ba
oPAoel kal n ouokeur) Ba emaTPEWE! ATV
kavoviki pUBuion. H Aeiroupyia Tayeiag
katdyugne Ba akupwBei autduaTa peTd amoé
24 wpeg, €KTOG av akupwBei aTmod 1o XPATTN.
Av BEAeTe va katawUeTe PeyaAn ToadtnTa
VWTTWV TPOPIWY, TIATACTE TO KOUWTT] TaEIAg
KaTdyugng TTpIv TOTTOBETATETE Ta TPOPILA OTO
BdAapo katdyuing.
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1. PuBuon Beppokpaciag Balapou

0 ®Noe g M Wb

Kataypuéng

OwkovopLkn Aettoupyia

Aewroupyia EEotkovopnang evépyelag
(anevepyonoinon evdeifewv)

Evdel€n Atakonng petpatog/ Yyning
Beppokpaciag/ Mpoetdonoinong opAApaTog
PuBuion Beppokpaoiag BaAdpou
ouvTAPNONG

Taxeia wuén

Aewtoupyia diakonwyv

KAeidwpa NnANKTpwY / akupwon
eldonoinong avrikatdotaong QiATpou
Entloyn vepou, BpuppaTiopévou nayou,
nayokuBwv

10.  Evepyonoinon /anevepyonoinon

1.

NAapacKeEUNG Nayou

Evepyonoinon /anevepyonoinon
evdei€ew/Anevepyonoinon eldonoinong
ouvayepuou

12.  Autoeco
13.  Taxeia katayuén

DI

*MpoalpeTIkE £CoTTAITUAC: O1 £IKOVES O€ AUTEG TIC 08NYiES XPARONG Eival

m OXNUATIKES KO UTTOPET va Unv TaIpIadouv akpifwg oTo Tpoidv cag. Av
T0 TTPOIGV 0ag eV TTEPIAAUBAVEI TO OXETIKA ECAPTAWATA, OI TTANPOPOPIES
apopoUv GAAa oVTEAQ.
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1. PUBuwon Beppokpaciag 6aldpou
Katayuéng

, T .
MatwvTag 10 KoupTi ( ﬂ]) pTTOpEITE Va
pubyigete T BepUoKpaTia TOU XWPEOU
karayuing o€ -18,-19,-20,-21 ,-22,-23,-24,-
18...
2. OikovopIki AciToupyia
Aciyvel 611 TO Yuyeio AeiToupyei e Asitoupyia
e€olkovounang evépyelag. Auth n évoeign
Ba eivar evepyn av n Beppokpaaia Balapou
katdyuéng pubpioTei ae -18 A av exTeAeiTal
EVEPYEIOKA aTrodoTIKA Yugn Adyw g
AeiToupyiag eco-extra. (ECO)

3. Aewtoupyia E€otkovopnong
evépyelag (anevepyonoinon
evdeifewv)

Av o1 TépTEC TOU TTP0idVTOG diaTnpnBoly
KAEIOTEG yIO pey@Ao Xpovikd dIaaTnua,
gvepyoTrolgital autépaTa n Asitoupyia
e€oikovounang evépyelag Kai avaBer 1o
oUpPoAo eCoikovdunang evépyelag. Av

eival evepyn n Aeitoupyia ¢oikovopunong
evépyelag, Ba aprioouv 6Aa Ta aUuPoia amd
TOV TTiVaKa EVOEiEEWV EKTOG a6 To OUPBOAO
etoikovounang evépyelag. Otav ivar evepyn
n Aeiroupyia E€oikovounang evépyeiag, av
TIATAOETE OTTOI00ATIOTE KOUUTT A} av avoigeTe
v mopTa, Ba akupwBei n AciToupyia
e€oIkovounang evEPyEIag Kal Ta aUUBoAa
oTnv 086vn Ba MOTPEWOUV GTO KAVOVIKS.
H Aeiroupyia egoikovounang evépyeiag gival
EVEPYOTTOINUEVN KATA TNV TTOPASOCT OTT6 TO
£PY00TATI0 KOl OEV PTTOPET VO OKUPWOEI.

4. Awakonn peuparog/

YynAn 0gppokpacia/ Agiktng
npogdonoinong oPpAaAuaTog

AuT n €voeign (A) Ba avayel g€ TepiTTWON
TPoPANUATWY Bepuokpaaiag i £190TTOINCEWY
BAGBNG.

AuTh n €vOeEIgn avaBel o€ TIEPITITWOEIG
€1001m0iNaNG Y10 dIOKOTTA PEUUATOG,
mpoBAjuaTa uwnAng Beppokpaaiag Kal
O0QaAaTa. ZE TEPITITWOT TTOPATETAPEVWY
dlakoTTwv PelaTog, N uwnAdTEPN

Bepokpaaia TTou POAvEl 0 XWPEOG KaTayuéng
Ba avaBooPrvel atnv wneiakr 006vn. Meta
TOV EAEYXO TWV TPOYiUwV TToU BpickovTal

070 BaAapo Karayuéng, TATAGTE TO KOUWTT
QTTEVEPYOTTOINGNG TOU GUVAYEPKOU YIa va
OKUPWOETE TV TTPOEIdoTToINa.

5. PUOuwon Begppokpaciag BaAdapou
GUVTAPNONG

T
MaTwvTag T0 KOUTTi ([E ), HTTOpEITE vl
pubpigete T Bepuokpaaia Tou Baldpou
ouvtipnong o€ 8,7,6,5,4,3,2.. avTioToIxa.

6. Taxeia Yoé€n

la Tayeia wogn, TataTe 1o KoupTi kai Ba
evepyotroinGei n Evoeign Taxeiag wogng (’f%}).
['a va ammevepyoTToIaeTe AuTh T Acimoupyia,
TarioTe TN AuTO TO KOUWTTI.
XpnoiuotoIoTe auTh T AIToupyia étav
ToTroBeTEiTE VW TPdINA Péoa aTo BAAapo
ouvTIAPNONG f 61av BEAETE VO WUEETE ypryopa
10 7pOQINa. Otav evepyotroinbei autr n
Aeitoupyia, T0 Wuyeio oag Ba Aeiroupyei
adidkota yia 1 wpa.

7. Aewtoupyia Alakonwv

ﬁv eivar evepyn n Aeiroupyia AlakoTrwv (

f), n évoeign Beppokpaaiog Barduou

ouvtApnong eivai "- -" kar 6ev uTTapxel Yuen

070 BaAapo ouvtipnong. Autr n Aeitoupyia

Oev eival KataAAnAn yia mn diathpnon

Tp0QiNwv aTo BdAapo ouvthipnang. AMol

BdAapor Ba cuvexioouv va wuyovral

oUpowva e TNV avtiaTolxn Bepuokpaaia

TIoU €xel puBpIOTET yia KaBe BdAapo.

l'a va oKUpWOoeTE auTh TN AeIToupyia TTaThoTe
2%,

TIAAI TO KOUWTTT BIaKOTTWV. ( f)



8. KAeidwpa nAnkTpwyv / KAeidwua
NANKTpwWYV / akUpwan gwdonoinong
avrikaraocraong QiAtpou

MarAaTe 10 KOUPTTT KAEIBWATOS TTAAKTPWY
(6) yIQ VO EVEPYOTTOIRTETE TO KAEIdwpA
TAAKTPWV. MTTOpEiTe va XpnaoIoTToIoETe
auTr| TN AEIToupyia Kal yia va OTTOTPEWETE

v aMayn Twv pubicewv Tou Yuyeiou. To
@iATpO TOU Yuyeiou TpéTTEl va avTIKaBioTaral
k@B 6 priveg. Av proeTe TIg 0dnyieg

otnv evotnTa 5.2, 10 yuyeio Ba utoAoyioel
QUTOPATA TO UTTOAEITTOUEVO XPOVO Kl N
€voeIgn £1601ToinaNG avTIKaTaoTaong QiATpou
(%) Ba avawer 6Tav Mgl n didpkeia {wig
TOU QIATPOU.

l'a va ammevepyoTToIaETe T QWTEIVA EVOEIEN
€1601T0iNONG QIATPOU, TTATAOTE KAl KPATACTE
TTOTNWEVO Yia 3 QEUTEPOAETTTA TO KOUTTI (%).

9. Ent\oyn vepou, Bpuppatiopévou
nayou, nayokuBwv

KivnBeite peraty Twv emAoywv yia vepd (\:1“’]
), mayokuBoug (W) kal BpuppaTiopévo TTayo

(\;3/) XPNOIMOTIOIWVTAS TO KoupTri ap. 8. H
evepyn EvOeigr Ba Trapapeivel avappévn.

10. Evepyonoinon /
anevepyonoincn NApacKeEUNG
nayou

MaroTe 1o koupTri (@) yia va akupGoeTe (
off =) 1 va evepyomoinaeTe (on
TNV TTOPACKEUN TTAYOU.

11.1. Evepyonoinon /
anevepyonoinon evoeifewv
MarAoTe 1o Kouptr (== off) yia va
aKUpWOETe (XX) 1 va evepyoTToINaeTe (
on) v evepyotoinan/
aTevepyoToinan evaeitewv.

—)

11.2 Anevepyonoincon gldonoinong
ouvayepHou

Z¢& TIEPITITWAOT GUVAYEPHOU DIOKOTTAS
peupaTog /ugnAng Bepuokpaaiag, petd Tov
EAEYXO TWV TPOQiUwV TTOU BpickovTal aTo
BdAapo katdyuéng, TATAGTE TO KOUNTTI
QOTTEVEPYOTIOINGNG TOU GUVAYEPHOU YIa VO
OKUPWOETE TNV €160TT0iN0N.

12. Autoeco

[ va evepyoTToINaEeTe auTh Tn AciToupyia,
TTaTAOTE Yia 3 SEUTEPOAETITA TO KOUNTTI
auto eco (@3"). Av n TépTa TapaEivel
KAEIOTA yia peydAo xpovikd didaTtnua 6Tav
eival evepyotmoinuévn auth n Aerroupyia,
70 TUANA guvTApnong Ba petapei
auTéuaTa g€ oIkovouiki Asitoupyia. MNa
VO OTTEVEPYOTIOINTETE AUTH TN AgiToupyia,
TraTAGTE TIAAI TO KOUWTTI.

H evdeikTikr Auyvia Ba avayel peta amé 6
d}%sg otav givar evepyr n Aeitoupyia auto eco.
(e)

13. Taxeia kataywuén
MaTAaTe TO KOUWTT (*g%*) yia Tayeia woen. Na
Va ATTEVEPYOTTOINTETE TN AEIToupyia, TTaTAOTE
TTGAI TO KOUWTTH.
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5.2 Evepyonoinon Tng npogldonoinong aAAayng @iAtpou vepou

(Fwa npotidvra nou eival ouvdedepéva o€ ypappn vepou SLKTUOU Kat givatl
e€onAopéva pe @ilTpo)

H mpogidotmoinan aMayng eiAtpou vepoU evepyoTrolgital wg EEAE:

O autbpaTog UTTOAOYIOHGS XPOVOU XPrang Tou GIATpou eV Eival EVEPYOTTOINUEVOG KATA TV
Trapddoon amd 10 pyoaTdalo.

Mpéel va evepyotroindei oe poidvTa TTou eival eCoTTAIgEVA e QIATPO.

O mivakag evoeitewv S4 Tou XpnaIPOTIOI0ULE GTO WUYEID £XEI Eva GUATNUA EVVED TIARKTPWV.
O1 kaBopiauéveg TIUES @aivovTal aTnv 086vn evOEitEwv.

P0BuIon

PUBpIon Karagugng I I—I ECO
- 2Zuvtpnong

/Taxela katapuén

(Eco fuzzy) Taxeia Woen

0
[

on  — o
off \’

| Alarm Off | Ice Dispenser Ei’%‘if; l Vacation l

Arev. Mayoq Aetroupyia Kheibwpa Alakorég
Ewsortoinong Evepy./ SavopEa M\AKTPWY
Arev Enavagopa)

(pirTpoU

*(matnua 3 SevTEPOAETTWVY)

MeTa Tnv evepyonoinon, NLEoTe yla Tautoxpova yla 3 deutepdAenTa Ta
koupnid Anevepyonoinong ouvayeppou kat Alakonv yia eicodo otnv 086vn
KaTaxwpLong kwdlkoU npooBaong

| |:| ECO

on &
off \’
| Alarm Off | Ice Dispenser Key Lock

et | vacation |

0B6vVN KwdIKOL
npdoBaong
(.6euT 3)



Matote 600
bopeq

on
off

Alarm Off g Dispenser Ke Vacation

Natriote pia
Popa

on
off
Alarm Off e Dispenser KeyLock | yacation

on
off

‘ Alarm Off | Ice Dispenser

«OTav deite TNV 006vn PS +, amrevepyoTroinoTe To Wuyeio Kai evepyoTroioTe To TTaAL. Me auTd Tov TpoTio, Ba
€vepyoTToINBei 0 PETPNTAG Tou YiATpou. H TrpocidotroinTikr Auxvia LED Tou @iATpou Ba evepyotroinBei oTov Trivaka
evOeigewy og VY nuépeg. MeTd TNV avTIKatdoTaon Tou QIATpou e vEo, TTATAOTE TO KOUNTTI KAEIBWHATOG TTARKTPWY yia ™
OEUTEPOAETTTA VIO VA KAVETE TO PETPNTH QPIATPOU VO TTPAYUATOTIOINOEI AVTIOTPO®A PETPNON aTTd TIG V¥ + NUEPEG.
EmravaAdBeTe Ta Brpata TTou avagEpOnkav TrapaTravw, yia akipwaon auTrg TNG AiToupyiagy.

||—| ECO
1l

on  e—
off

Alarm Off Dispenser f?y ':C';; Vacation

MpoeidomroinTikA
Auyvia @iAtpou

¥ MarmjoTe yia
OEUTEPOAETTTA EVW) EiVal
EVEPYT N TIPOEIBOTTOINTIKY
Auyvia LED Tou @iAtpou
YO VO TTIPayHaTOTIOINOETE
£TTAVaPOpPda Tou Xpdvou
ToU QiATpou
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5.3 ZupTdpl AaxXavikwv
eAeyxopevng vypaciag

(FreSHelf)

(AuTth n AetToupyia givat
NPOALPETIKN)

H mepIekTIKATNTA O€ UYpaTia Twv AaXavIKWV
Kol Twv @pouTwy diatnpeital utrd AeyXo e
n duvaTtoTNTA TOU GUPTAPIOU AdXaVIKWY
pubuICopevng uypaaiag. Etol dlac@ailetal
0TI Ta TPOQIUA diaTnPOUVTAI PPECKA YIa
TIEPIOTOTEPO XPOVO.

ZUvIOTOUE va TOTTOBETEITE Ta QUAAWGHN
Aaxavikd 6Twg 10 YapoUAI, To OTTAVAKI
kabwg kai Ta Aaxavikd Trou gival euaiobnTa
oTnv anwAela uypaaiag, oe 600 T0 duvaToy
op1C6vTia BEan péaa aTo GUPTAPI AAXAVIKWY
kai ox1 Tavw oTIG pieg Toug o€ KGBeT BEan.
Orav TomoBeteite Ta Aaavikd, Oa TRETE!

va AapBavete utroyn To €181kd BAPOS TOUG.
Ta Bapid kar okAnpa Aaxavika TeEmel va
TOTTOBETOUVTAI OTO KATW PEPOG TOU GUPTAPIOU
AaxaviKwv Kai Ta EAa@PIA Kal HaAaka
Aayavikd pétel va ToTroBeTolvTal aTd TAvVW
TOUG.



5.4 XpAon Tou diavopéa vepou
(y1o opigpéva povTéAa)

Ta mpwra Aiya TToTApIa vEPOU

[i] TI0U Ba AneBolv a6 TO
dlavopéa kavovika Ba eival
Ceotd.

Av o dlavopéag vepoU dev
[i] XPnaoluotoInBei yia oAU
XPOvo, TIETGETE T TIPWTA Aiya

TIOTAPIC VEPOU VIO VO EXETE
kaBapd vepod.

MpETEl va TTEPIPEVETE TOUAAXIOTOV 12 WPES
yia va MaBete kpUo vepd WETA TNV TTPWTN
AeiToupyia.

£ 666666

XpnaoiuotoIRaTe Tv 086vn yia va eTTINEEETE

vepd kai katoTmv TpaBAgTe To HOXAS yia va

TapeTe vepod. AalpEaTe To TIOTAPI Aiyo PETE

aQou TPAPIEETE TO HOXAO.

5.5 M'épiopa Tou Soyeiou Tou
dlavopéa vepou

Avoitre T0 KGAUPPa TOU doyeiou veEPOU, OTTWG
deixvel n eikéva. MpooBéate kaBapd TdaIPo
vepo. KAeioTe 1o KGAuppa.

31



32

5.6 KaBapioog Tou doyegiou vepou

AgaipéaTe 10 doxeio TPOTONKNG vepoU aTo péca
ato6 10 pAQ! TG TTOPTAC.

ATroouvoEéaTe TO DOXEID KPATWVTAG KAl TIG

000 TTAEUPEC TOU paPIoU TNG TIOPTAG.

KpamaTe kai Ti¢ 500 TAeUpES Tou doxeiou vepou
Kl aQaipEaTe O€ ywvia 45°.

AgaipéaTe kal KaBapioTe T0 KAAUpMA ToU
doxeiou vepou.

JAN

Mnv TTpooBéaete Yéoa oTo
doxeio vepoU Xupo epolTwy,
QVAYUKTIKG, aAkooAOUYa TTOTA
f ommoiadnmote dAAa uypda dev
eival gupBard pe ™ xpHRon
oTo dlavopéa vepou. H xprion
TETOIWV UYpWV Ba TIPOKaAETEl
duahermoupyia kar averravépbwTn
{nuid aTo diavopéa vepouU. H
xpAan Tou diavouéa vepol e
auTo TOV TPOTTO BEV KAAUTTTETAN
ato v eyyunaon. Opicuéva
TETOIQ XNMIKG Kai TTpdaBeTa
oTa TToTA / Uypd PTTOpET Va
TTPOKAAETOUV UAIKI N1t aTO
doxeio vepou.

To doxeio vepoU kal Ta
£COpTAKATA TOU BIAVOMED VEPOU
Oev emTpéTIETaI VO TTAEVOVTAI OF€
TAUVTAPIO TTIATWV.




5.7 Aqyn trdyou / vepou (mpoaip.)

Mo AMyn vepoU (1) / mayokOBwv
(\é/) / Bpuppariopévou mmayou (\5/)
XPNOIUOTIOINGTE TNV 0B6VN yIa va ETIAEEETE
v avtigTtoixn emAoyr. AdBete vepd/mayo
OTTIPWYVOVTAG TTPOG TA EUTTPOS TO OXAO
ToU dlavopéa vepou. Kard tnv aAhayr
HeTagu Twv emAoywv TrayokUBwv (1)) /
Bpuppariopévou mayou [ \4/ ) pmmopei va
e&ayeTal Tayog Tou TTponyoUuevou TUTToU

yiat Aiyeg aKOpN QOPES.
1] I [ S S o | (i
g] (mi]) om *I_II_I@

® [lp&nel va nepLuévere TOUAAXLOTOV
12 wpeg npv NApeTE NpWTN POPa
nayo ano To dlavopéa nayou /
vepou. O dlavopéag towg va pnv
napéxel nayo av 0ev UNApxeL
ENAPKNG NAYOG HEOQA OTO KOUTL
nayou.

® 0030 nayokuBot (3-4 Aitpa) nou Ba
An@Bouv peTd TNV NpwTn AetToupyia
dev Ba npenet va xpnotgonotnBouv.

® JenepinTwon dlakonng pelPaTog
N Npoowplvhg BUCAELTOUPYLAG, O
ndayog prnopei va AlwaoEL eV PEPEL
Kat va Eavanaywoet. Auto Ba
KAVEL Ta KOPPATLO TOU Ndyou va
evwBoUv peTagu Toug. Ze nepintwon
napaTeTapevNg OLaKonng peupPaTog
n dUoAeLTOUPYLaG, 0 MAyoG PUnopetl
va ALwoeL Kat va TpegeL vepo. Av
avTlHETWNioeTe autd To NPOBANnpa,
a@alpeaTe Tov NAyo and 1o KouTi
nayou kat kaBapioTe To KoUTL.

MPOEIAOMOIHZH: To
oUaTnua vepou Tou TTpoidvTog Ba

TIpETEI va oUVOEETal OVO OE KpUo
vepd. Mnv 10 oUVOETETE OE YpaupI
{eaToU vepou.

To npolov evdExeTal va Pnv napexet
VEPO OTAV AELTOUPYNOEL yLa NPWTN
@opd. Autd npokaAeital and aépa oTo
ouotnua. O agpag oTo oUGTNHA NPENEL
va ekkevwBel. ['ta va 1o Kavete auto
onpwETE To HOXAO TOu dlavopéa yla
1-2 AenTd €wg OTOU apXioeL va TPEXEL
vepO. H apxikn pon vepou pnopel va
elvat akavovioTn To vepd Ba apxioel
va PEEL KAVOVIKA a(poU anoyakpuvBei
0 d€pag anod 1o oUoTNa.

To vepo6 pnopei va eivat BoAo kata
TNV NPWTN XpAGN Tou PiAtTpou. Mnv
katavaAwoeTe Ta npwTta 10 noThpta
vepou.

Mpénet va nepiuévete TouaxioTov 12
WPEG yla va AaBeTe KpUO vEPO PETA
TNV NPWTN EyKATAGTACN.

To oUoTnpa vepouU Tou NpoldvTog eivat
oxeOlaoPEVO POVo yla kaBapd vepo.
Mn xpnolgonoteite onotadnnote dAAa
nota.

ZuvLoTATaL va anoouviEETe TNV
napoxn vepou av To nNpotov 0ev
npoKeLTal va xpnatponotnBei yia
HeyaAa xpovika dtacthpata, 6nwg
OLOKOMEG KA.

Av o dLavopEag vepou Bev ExeL
xpnotponotnBei yla noAu xpdvo, Ta
npwta 1-2 nothpla vepou nou Ba
ndpeTe pnopet va eivat geota.
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5.8 Aiokog cuAAoyng
OTAYOVWV (poaip.)

T B S T
o) ]
To vepo Trou aTdder aTmo T0 Slavopéa vepou
OUYKEVTPWVETAI OTO BiOKO GUANOYAC.
Aev diatiBeTal cUOTNA ATTOCTPAYYIONG
T0U vepoU. TpaPngre To digko GuAloyrg
TTPOG Ta £GW A TTIEGTE OTIG AKPES YIa VA TOV
agaipéaete. Karomiv utropeite va adeldoeTe
70 VEPO A6 TO BioKO GUAOYIG.




5.9 Aiopépiopa undév
BaBuwv (Mpoaip.)

XpNoIoTIoIEiTE AUTO TO SIAKEPIOHA Yia
va diaTnpeite aAMavTIKG O€ XaUNAGTEPES
Beppokpaaiag r) TpoiévTa KPEATOG yia
duean karavawan. Mnv TomroBeTeiTe
@poUTa Kal Aayavika o€ auto T0
dlopépiapa. MTTopEiTe va TTeKTEIVETE
TOV EGWTEPIKG AYKO TOU TTPOIGVTOG
aQaIpWVTag OTTOI0dATIOTE Ao Ta
dlapepiopara pndév Babuwv. lNa va
agaipéoete To dlapépiapa, ammAa Tpaprcre
70 UTTPAG, AVUWWOTE TO Kal TpaATe 10
£¢w.

5.10 ZupTdpi Aaxavikwv

To ouptap! Aaxavikwy Tou Yuyeiou Exel
oxedlooTel waTe va dlatnpei ppéoka Ta
Aayavika diatnpwvtag Tnv uypaaia. MNa
T0 OKOTTO QUTO, N GUVOAIKI| KUKAOQOpia
WuxpoU aépa yivetal TTio Eviovn GTO
oupTap! Aaxavikwv. Alarnpeite Ta gpouTa
Kal Aaxavik@ g€ auto To OIAUEQITAL
Alatnpeite Ta Tpdoiva Adayavika kai Ta
@poUTa EEXWPIOTA, YIO VA TIOPATEIVETE T
{wn Toug.

5.11 M1rAe Qwg (Npoaip.)

Ta oupTdpia AayavIKwy ToU TTPOIOVTOG
mepIAapBavouv UTTAe Qwg. Ta Aayavika
aT0 GUPTApI Ba guveyioouv T
QwToaUvBean UTT6 T ETTIdPACT TOU
MAKOUG KUHOTOG TOU TTAE QWTOGS Kal Bal
TTOPAWEIVOUV {wvTava KOl YPETKAL.

5.12 lovioTAG (Mpoaip.)

To oUoTnua 1ovIoTA aTov aywyd aépa Tou
BaAapou auvTpnang Xpnaiyeler yia Tov
IOVIOMO TOU 0€pal. H EKTTOUTTT) apvnTIKWY
16vTwV Ba £¢oudeTEPWVEI BaKTNEIdIO KAl
GAa ubpia TTou TTPoKaAOUV dUCAPEDTES
OOEG.

5.13 Mivi ptrap (Mpoaup.)

To pag! TOPTAG WiV PTTAP TOU YuyEiou
TPooPépEl TTPOOPAC Xwpig va xperddeTal
va avoiytei n mopta. Aut n duvatdtnTa Ba
0aG ETMITPEXEI VA TTAIPVETE OTTO TO Yuyeio
TPOQIUA KAl TTOTA TTOU KOTAVAAWVOVTA
ouyvd. a va avoiceTte 10 KGAuPua Tou

HivI UTTap, OTTPWETE TO WE TO XEPI 0AG KAl
TPAPASTE TO TTPOG TO PEPOS 0T,

MPOEIAOMOIHZH:

Mnv k&BeaTe, KpepIETTE A
TOTTOBETEITE POPIA QVTIKEIEVQ
TTAVW OTO KAAUa TOu

Mivi ptrap. Auto pTmopei

va TpoevAael {nuid aTo
TTPOIGV A VO TIPOKAAETEI TOV
TPOAUUATIONG 00,

l'a va kAsioeTe auto 1O dlaPEPIoUA, OTTAG
OTTPWETE TO TTPOG TA EUTTPAG AT TO TTAVW
TUAMA TOU KAAUUMOTOG.

5.14 QiATpo 0oUWV (Tpoaip.)

To @iATpo oopwv aTov aywyd atpa
ToU Balduou cuvtpnong XPNOIKEUE
yIO TNV OTTOTPOTTI| TOU OXNUATICHOU
QVETTIBUUNTWY OCHWV.
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5.15 Blcematic ka1 kouTi
@UAagng Tayou (Mpoaip.)

lepioTe T0 gUOTNUA Icematic e vepo kal
ToTroBeTATE TO 0N BEaN Tou. O Tdyog Ba
eival £T0IMOG JETA aTTO TTEPITTIOU BUO WPEG.
Mnv agaipéoere 1o Icematic yia va TapeTe
TOV TTAyo0.

l'upioTe Ta KOUPTTIA 0TOUG BaAduoug Trayou
oTn 6¢€1d Theupd kara 90°. O méyog Ba
TégEl a6 KATW, 0TO KOUTi UAAENS TTayou.
ToTe PTTOPEITE VA AQAIPETETE TO KOUTI
@UAang TTAyou Kal va aepPipeTe Tov TTayoO.

To kouTi @UAagng Tou Tayou
TIPOOPIETal POVO YIa TNV
amoBrkeuan Tayou. Mnv 1o
YepiCeTe Pe vepd. Av TO KAVETE,
Ba pokAnBei Bpaian Tou

5.16 MoapaokevaoTAG Tayou (mpoaip.)

O TrapackeuaoTAg TTayou BpiokeTal aTo
TTAVW TUAPA TOU KOAUPHATOS KATAWUENG.
MaoTe 116 AaEG aTIG TTAEUPES TOU KOUTIOU
QUAagNG TTayou Kal avuywaTe TO Y10 VO TO
QQaIPETETE.

AoaipéaTe 10 dlOKOOUNTIKO KAAUPUO TOU
TIOPACKEUAOTA TTAYOU AVUWWVOVTAG TO.
AEITOYPTIA

l'a va agaipéoete 10 doxeio Tayou

Maate 10 doyeio PUAAgNGS Tréyou amd Tig
AaBEG, JETAKIVATTE TO TIPOG Ta TIAVW KAl
agaipéate To. (Eikova 1)

l'a va eykaraoThoeTe AN T0 doxeio Tayou
Maaote 10 doyeio eUAagNS Trayou amd Tig
AaBEC, JETAKIVATTE TO TIPOG TAl TIAVW UTTO
ywvia waTe va

€QapPOaOUV 01 TIAEUPES TOU DOXEIOU OTIC
uTrodoX£G Toug kail BefaiwBeite 6T 0 TIEipog
emAoyng TTayou €xel TOTTOBETNBEI owaTA.
(Eikéva 2)

MéaTe 10 GTABEPG TIPOG TA KATW, £WG GTOU
Oev £xel Weivel amoaTaon avapesa oTo doxeio
kal aTo TAQQTIKG EEAPTNA TNG TTOPTAG.
(Eikéva 2)

Av duaKoAeUeaTe va TOTTOBETATETE TO DOYXEID,
OTPIYTE TOV TTEPIOTPOPIKG UNXAVIGHO KATA
90° kal eyKaTaoTAATE TO TTGOAI OTTWG dEixVEl N
gIKova 3.

Tuxbv Axog TTou akoUyeTal 6Tav TEQTEI
TTAy0G Wéaa aTo doxeio amoteAei uEPOg TG
KaVvOVIKAG AsIToupyiag.



90°

Figure 3

Orav o diavouéag Tayou dev AsiToupyei
Kavovikd

Av dev aQaIpETETe TTAYOKUBOUG YIa EYGAO
XPoVIKd diaaTnua, Ba dnuioupynBolv
peyaAUTepa Koupdria ayou. ToTe,
TTaPAKAAOULE apaIpETTE TO doxEIo

QUAagnG TTayou GUPGWVa PE TIG TIOPATTAVW
TTANPOYOPIES, XWPIOTE TO KOPWATIO

TTAYOU, TIETACTE TA KOUATIC TTOU BEV PTTOPEITE
Vvl T XWPIOETE KAl TOTTOBETAOTE TOUG
TrayokUBoug TaAI aTo doxeio eUAaNG. (Eikova
4)

Av dev Byaivel TAyog, EAEYETE PATTWG EXEI
KOMACel TTyog 010 KavaAl £¢6dou Kal
agaipéaTe Tov. EAEyxeTe TAKTIKG TO

KavaAI TTAYOU Y10 VA ATTOPAKPUVETE TO EUTTODIN
OTWG Qaiveral aTnv IK6vVa 5.

|

Figure 5
Kard v Tpwn Xpnon Tou Yuyeiou aag n av
OeV TO EXETE XPNOIUOTIOINTEI VIO UEYAAO XPOVIKO
d1aotua
O1 mayokUBol pTropei va eival pikpoi Adyw
Umapgng aépa aTo owAfva Petd T ouvdeaon. O
aépag Ba amopakpuvebe kaTd TNV KAvovikA Xpror.
MeTagTe TOV TTAYO TTOU TIAPAYETAI YI TTEPITTOU pia
nuépa emeldn 0 CWAAVAG VEPOU UTTOPET VA TTEPIEXEI
akabapaieg.

Mpoooyn!

Mnv €108yeTe 10 XEPI 0AG 1} OTTOI0OATIOTE
QvTIKEiPEVO PECa OTO KAVAAI TTdyou Kal oTn AeTrioa
€TEIdN UTTOpEi va TTpogeviaeTe

{nuiG o€ £CapTAMATA A VO TPAUUATIOETE TO XEPI
0aG.

Mnv agrvete Ta Taudid va kpépovtal aTmo 10
dlavopéa Trayou f 10 £¢ApTNUA TTapaywyng Tayou,
emeIdn UTropei va TpokAnBei TpaupaTiopog

lNa va un oag méael 10 doxeio eUAatnG Téyou
KOBWG TO AYAIPEITE, VO XPNOIUOTIOIEITE Kal Ta U0
Xépia KaTd TNV aQaipeat| Tou.

Av kAgioeTe TV TTOPTA ATTOTOUA, PTTOPET Va XUBEi
vepd TTAvw aTTo 10 doxeio PUAagnS TTéyou.

Mnv agaipéaete 10 doxeio GUAAENG TTAYOUG EKTOS
av auté gival amapaitnTo.
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5.17 Kardyuén vwtrwv TpoQipwy

N va dtatnpnBei n noldTNTA TWV
TPOGipwY, Ta €l0N Nou TonoBeToUvTal
p€oa oTo BAAapo cuvTnpnNong Npenet
va Katayuxovtat 600 To duvaTtov Mo
ypnyopa, XpNOoLPOMOLELTE TN AetToupyia
Taxelag katdywuéng.

H katayuén Twv Tpo@ipwv oTav
elval ppeoka Ba enekTeivel To xpovo
QUAa&ENg oTo BaAapo kKatayugng.

YUOKEUAZETE T TPOPLUA OE
aEPOOTEYELG OUCKEUAODLEG KAl KaAQ
oQpayLloPeéva.

Na BeBalwveoTe OTL TA TPOPLHA EXOUV
ouokeuaoTel npv TonoBetnBolv pEoa
otnv katdyu&n. Na xpnolgonoteite
doxeia yla Katawugn, aAoupvoxapTo
Kal xapTi yn dlanepaTo oTnv uypaoia,
NAQOTIKEG 0aKOUAEG N NapopoLd UALKG
ouokeuaoiag avTi yla To Napadoclako
XapTi ouokeuaoiag.

Avaypayre oe kGBe ouokeuaaia
TPOPIPWYV TNV NPEPONVia NPV TNV
katayu&ete. Etol Ba pnopeite eUkoAa
va 0lanLoTWoeTe TN Ppeokada kKabe
nakéTou, KABE popda nou avoiyeTe TNV
katdyuén. Alatnpeite Ta no naAwd
€ldn 0TO PNPOOTIVO PEPOG YLa va
BeBawwBeire 6TL Ba xpnotponotnBouv
npwTa.

Ta kaTewuypEva TPOPLUA NPENEL

YAV BRBHYSEI I 8y BHETSRAHE]

KaTayuxovTat NaAL.

Mnv katayuxete peyGAeg MOOOTNTEG
TPOQPiUwV TaUTOXPOVA.



Pubuion PuBpion

OaAdpou | BaAdpou Mepiypagég
Katawuéng | Zuvtipnong
-18°C 4°C Auth givai n TpoETIAEYEVN, CUVIOTWUEVN PUBUION.
-20,-22 f 4°C AuTéG 01 puBuiaeIg auvioTwvTal Yia BEpUOKPaTiES
-24°C mepIBaAovTog TTou dev uTrepBaivouv Toug 30°C.
Hizl, Xp'nmponomi’n aut ™ 'pueplcn yiava KaTant'{§£Ts
Dondur 4°C TPOILa Ge oUVTOpO XPOVO, TO TTPOIoV Ba spavs)\esl aTig

TTponyoUpeveS pubuiceig tav ohokAnpwoei n diadikaaia.

18°C Xpnmponomﬁg QUTEC TIG pqepioalg av 1TIO’T£l'J€T£' o1 o
XAUMAOTEQN 200 BdAapog ouvtipnong oev eivail apKeTa kplog, Aoyw NG
BEOLOKOAOIG GE’ppOKpGUIGQI nep|Ba)\l)\ov10gl A auxvol avoiyuaTog G

PHOKD moprag. Yuyeio / Odnyieg Xprong

5.18 Ymodeigeig yia T @UAagn
KOTEWYUYHEVWV TPOPIPHWV

H Bepuokpaaia aTo BaAapo TpéTel va

pubuioTei o€ TouhayiaTov -18°C.

1. TomobethaTe Ta TPOPIUA aTOV
kaTayUkTn 600 10 duvarov
YPNYopoTEPQ, YIa VO aTToPeUXBEi N
amoyuen.

2. MMpiv 10 TOTTOBETATETE OTNV KaTAWuen,
eAéyEre TV “Huepopnvia Ajgng” mou
avaypdQeTal 0T oUCKeUaaia yia va
BePaiwbeite o1 dev Exouv MEE!

3. BeBaiwbeite o1 dev uTrapyouv {NUIES
0TI OUCKEUODIO TWV TPOPilwV.

5.19 AetrTopépeleg yia Tn
Babid karayudn

Z0powva pe Ta poTutia IEC 62552,

0 Bahapog kaTayugng TETTEl va Exel
TOUAGXIGTOV Tr) SUVOMIKOTNTO KATAWUENG
4,5 KIAWv TpoYipwy oToug -18°C 1y
XaunAdtepeg Beplokpaaie ae 24 wpeg
yia kaBe 100 Aitpa dykou Tou BaAdpou
karayuéng. Ta 1pd@Ia ptropoly

va d1aTnPEnBolV yIa TIAPATETOEVES
ePIGA0UG 6V Ot Bepuokpaaieg -18°C
A XaunAoTepeg. MTopeite va diarnproeTe
T0 TPOQIPA YPETKA YIa WrveS (aTn Babid
karayuén o€ 1 KaTw aTod BepUOKPATiES
-18°C).

Ta mpog Kardwugn TpdeIua dev TTPETTEN
va EpyovTal g€ aQn e Ta idn
KOTaWUyUEVa TPOQIUA, YIa THV OTTOQUYA
HEPIKAG OTTOWUENS TwV BEUTEPWV.
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BpdoTe Ta Aaxavika Kai QIATPAPETE T0 VEPO
YIQ VQl ETTEKTEIVETE TO XPOVO QUAAENG TWV
KaTeWuyMévwy. TotmoBeteite Ta TPO@IUA

0€ 0EPOOTEVEIG GUOKEUATIES aoU Ta
QINTPAPETE KAl TOTTOBETAOTE TA OTNV
karayuén. Mmavaveg, VIoPATeS, JOPOUAI,
o€Ahivo, BpaaTd auyd, TTaTaTeG Kal TTapouola
TPOQIUa dev TTPETTEN va KaTawUyovTal. H
KOTAWUEN aUTWV Twv TPoPiUwy atmAd Ba
TTPOKONEDEI PEiwan TnG BIATPOPIKNG agiag
Kall TNG TTOIGTNTAG TWV TPOPiKwWY, KABWE Kal
evdexOpeVn aMoiwan Trou ivar emBAaPrg
yia TV uyeia.

5.20 TotroBéTnon TWV TPOPiHWV

PagiaBarapou | AIGQOPA KATEWUYLEVA
karayuingPagia | TPO@IA TTEPIAAPBAVOuEVOU
Bakapou KpEQTOG, WapIwy, TTaywTou,
AQXQVIKWV KATT.
o cims Tpogiua Weoa o€ okeln,
- OKeTaoHEva mdTakal
OKETTAOPEVES Brkeg, auyd
(o€ okeTraopéveg BrKeQ)
oupnongsuergr | MIKPA KOl CUCKEUOTEVA
Aaxavikwv Tp(')(pma n '|TOTd
BaAduou ®pouTta kai Aayavika
Aiapépiopa | Ntehikaréoev (€idn Tpwivou,
VWV TTPOIOVTA KPEATOG YIa AEDN
TPOQiLWV kaTavahwaorn)

5.21 Eidotroinon avoIkTig
TOPTOG (Trpoaip.)

Oa akouaTei pia NxNTIKA €1d0TT0iNaN av N
TIOPTA TOU TTPOIOVTOG TTAPAEIVEI AVOIKTH
yia 1 AerrT6. H nynrikr eidotoinan Ba
oTapaThoel OTav KAEioETe TV TOPTA R
TIOTACETE OTTOIOdATIOTE KOUNTT GTNV 08vn
(av diatiBeTan).

5.22 EcwTepIKO QWG

[ 10 EOWTEPIKG PWG XPNOIPOTIOIEITA

pia Adutra tutrou LED. Tia omroiadiote
TrpoBAfuaTa e auth T AduTa ameuBuvBeite
070 £§ouaI080TNUEVO TEPPIC.

O Aapmmipag (o1 AauTrTpeg) Tou
XPNOILOTTOIET AUTA N OUCKEUR eV gival
kataAANAOG(-01) yia QuTIOUO TwV OIKIAKWY
Xwpwv. O akotrds autou Tou AauTrTpa
eival va fonBa 1o xproTn va Bpiokel

pe ao@AMela kal AveaT Ta TPOPIUA OTN
ouvthpnon/karayuén.



6 ZuvTtipnon Kol KaBapIoHog

O TakTIKOS KABAPITUOS TOU TTPOIGVTOG Ba
ETMIUNKOVEL TNV WPENIUN BidipKela (wAG Tou.

ﬁ MPOEIAOMOIHZH:

ATTO0UVOEDTE TO YUYEiO aTT6
T0 pEUA BIKTUOU TTPIV TOV
kaBapIouo.
® Mn xpnotponoteite epyaleia
nou elvat alxpnpa n xapazouv,
oanouvy, olklaka kaBapLoTika,
anoppunavtika, agpto, Bevzivn,

apalwTIKA Kal MapOHOLEG OUCIEG yLa
Tov KaBapLopo.

® AgAUOTE pla KOUTaALd Tou YAUKOU
HayelpLlkng 000ag oe vepo. YypaveTre
oTo vepd auUTO €va navi Kat oTuYTE
T0. ZKOUMIOTE TN GUGKEUN HE QUTO TO
navi KatL oTEYVWOTE TO OXOAAOTIKA.

® [lpoo€gTe va KpaTnoeTe To vepod
HOKPLa ano To KAAUPPaA TnG Aaunag
Kal GA\a NAeKTpLKA €€apThpaTa.

® KaBapioTe TNV nopta
Xpnotponolwvtag €va uypd navi.
ApalpéaTe 6Aa Ta €idn peca anod
TO WUYELO yLO VO aQALPETETE TNV
népTa Kat Ta pagla Twv Baldpwy.
AvuywoTe Ta pd@la nopTag ya va
10 anoouvoeoeTe. KaBaploTe kat
OTEYVWOTE TA pAPLA, KAL KATOMLY
enavaronoBeTnoTe Ta oupTa anod To
navw PEPOG.

® Mn xpnoidonoteite xAwpivn
n kaBaploTika npotovra oTny
e€wTepLKN ENLPAVELD KAl OTA
EMXPWHLWHEVA HEPN TOU NPOLOVTOG.
H xAwpivn Ba npokaAéoel okoupla
0€ TETOLEG HETAANLKEG EMLPAVELEG.

® Mn xpnolgonoleite epyaAeia nou
KO6Bouv Kal xapdzouv N aanouvy,
OlKLOKG KaBapLoTLka, anoppunavTLka
Bevzivn, BevzoAlo, kepl kKAM,
OLaQOPETLKA OL OTAUMEG 0Ta
nAaoTika e§aptnpata 8a oBhoouv
kat Ba npokUWeL NapapopPwon.
" Tov KaBaplopd xpnotponothoTe
xALapo VEPO Kat Eva paAakd navi Kat
OKOUM{OTE yla VA OTEYVWOEL.

6.1 Amrotpotri) SuCAPECTWY OCHWV

To poidv karaokeudletal Xwpic UAIKG TTou
avadidouv oopés. QaTdoo, n eUAALN Twv
TPOYIiPwWV a€ akat@AAnAa TUrAUaTa KAl 0
akatAnAog kaBapIouds Twy ECWTEPIKWV
ETTIPAVEIWV UTTOPET VA £XEI WG ATTOTEAET O
avaTmTugn duCAPECTWY OOHWY.
l'a va 10 amo@UyeTe auTd, kabapilete T0
EOWTEPIKO PE BIGAUPA payeIpIKIG 0600 OE
vepd KaBe 15 nuépeg.
® Na dlaTnpeiTe Ta TPOPLUA O€ KAELOTA
doxela. Anod Ta pn oppaylopéva
TPOQLUa pnopel va eEanAwBouv
PLKpoopyaviopol Kat va npokAnBolv
OUCAPEDTEG OOUEG.

® Mnv tonoBeteite péoa oTo Yuyeio
Anypéva kat aAolwpéva TpoQLya.

6.2 MpooTaoia TwWv TAACTIKWY
EMPAVEIWV

Av xubei Aad1 aTIG TIAAOTIKEG ETIQAVEIES
uTTopei va TpokAnBei {nuid oTnv emMIQAvEIa
kai Tpémel va kabapidovrar aueoa pe xMapod
vepod.
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7 EmiAuon
mPoRANUATWY

EAEyére autr T AioTa Tpiv ameuBuvBeite
aT0 aépPIg. Av To kGveTe auTo Ba
e€olkovounaeTe Xpovo kai xpruara. Auth
n Aiota mepihapBaver guxvé apdmova
TT0U OEV £X0UV OXEDT HE EAATTWHATIKA
epyaaia i uhikd. Opiopéveg Asitoupyieg
TTOU ava@EPOVTal 00 ITWGS va Unv EXouv
€Qapuoyn aTo TPoidv gag.

To wuyeio ev AeiToupyei.

® To pLg peupatoAnyiag dev €xel
eloaxBei nAnpwg. >>> YuvdeoTe TO
woTe va elogABel NAnpwg oTnv npiza.

® ‘Exel kaei n aopaAela nou cuvdeeTal
oTnv npiza nou Tpo@odoTel To NPoloV
N nyevikn ao@dieta. >>> EAEyETE TIQ
QOPAAELEG.
ZupTTUKVWON 01O TTAEUPIKO TOiXWHA TOU
BaAapou ouvtipnong (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL ko FLEXI ZONE).

® H nopta avolyotav noAU ouxva >>>
Mpocé€Te va pnv avolyeTe MoAU
ouUXxva TNV NoOpTa ToU NPOLOVTOG.

® To nepBaMhov gival moAu uypo. >>>
Mnv eyKaTaoTAGETE TO NPOLOV OE
uypo neplBaAiov.

® Tpo@plua mou nepLexouv uypa
(UAAOOOVTAL OE avOLKTa OoXela.
>>> Na datnpeite Ta TpOPLUA Nou
MEPLEXOUV UYPA O€ KAELOTA doxela.

® H nopra Tou NpolovTog EXEL PELVEL
avolktn. >>> Mnv KpataTte Tnv nopTa
TOU NPOLOVTOG avoLKTN yLla MoAAN
wpa.

® 0 BeppooTatng éxet pubptoTel
o€ NoAU xapnAn Beppokpaoia.
>>> PuBpioTe 10 BeppooTarn oe
katdAnAn Beppuokpaoia.

0 oupTieaTAg dev AsiToupyei.

® JenepinTwon atpvidlag 6lakomnng
PEUPATOG N anocUVOEDNG TOU PLG
peupaToAnyiag ano Tnv npiza
Kal enavacUvOeonc Tou, N niecn
agplou OTO YUKTLKO oUCTNUA TOU
npolovrog dev elval LoOPPOMNNPEVN,
HE anoTéAeOpa va evepyonoleital n
BepuLkn npooTacia Tou CUPMNLEDTN.
To npotdv Ba apxioel naAL va
Aettoupyet peTa and nepinou 6
AenTd. Av n AetToupyia Tou NpotdvTog
dev EeKlvNoEL NAAL HETG a6 QUTO TO
XPOVIKO6 OLaoTnpa, aneuBuvBeite oTo
oepBLg.

® H andéwugn eivat evepyn. >>> Autd
glval pUOLOAOYLKO yLa Npoldv e
nAnpw¢ autdpatn andyuén. H
andyugn dlevepyeital NnepLodLka.

® To npoldv dev exel cuvoeBel aTnv
npiza. >>> BeBawwBeire OTL £xel
ouvdeBei To kKaAwdLo pelpaTog.

® H puBuion Beppokpaciag eivat
AavBaopévn. >>> EnAeETE TNV
KataAAnAn pUBuLon Beppokpaoiag.

® ‘Eywe dlakonn peuparog. >>> To
npoldv Ba ouvexioet va Aettoupyet
Kavovlka 6Tav anokataoTaBei To
peupa.
0 06pupog AsiToupyiag Tou Wuyeiou augaveral
KOTA TN XPAON.
® H andédoon Aettoupyiag Tou
npotovTog Ynopel va dlapepet
avaloya pe TG HETABOAEG TNG
Beppokpaciag neptBaAiovrog. Auto
elval puoloAoytko kat 0ev anoTeAet
duoAeLToupyia.
To wuyzsio TiBeTal o€ AsiToupyia TTOAU Guyva i OXI
yia TToAU Xpovo.



® To véo npolov pnopei va eivat
HEYaAUTEPO ano To mponyoupevo. T
peyaAUTepa npolovra Ba Aettoupyol
yla PHEYAAUTEPN XPOVIKN OLAPKELD. o

® H Beppokpaocia Tou dwpatiou
pnopet va givat ugnin. >>> To
npotov kavovikd Ba Aettoupyetl yLa
HEYaAUTEPO XPOVIKA OlaoTAPATA YLd
peyaAUTepn Beppokpaacia dwpaTiou.

® To npoldv pnopei va éxel ouvdeBetl
npoo@arta oTnv npizga n pnopei
va TonoBeTnBnkav véa TpoPLua
OTO ECWTEPLKO TOU. >>> Ba
XPELAOTEL NEPLOGOTEPOG XPOVOG
yla va ¢pBdaacel To npolov Tn
puBulopévn Bepuokpacia 6Tav €xel
ouvoeBel npdopara oTnv nNpiza
n TonoBetnBnkav véa TpoPLua
0TO €0WTEPLKO Tou. AuTo elval
(PUGLOAOYLKO.

[}
® Mnopei va TonoBetnBnkav npdcpara

HEYAAEC NoodTNTEG Bepuv
TPOQIPWY HEOA OTO NpoLoy. >>> Mnv
TonoBeTeite pE€oa oTo NPolov ZeoTd
TPOPLUQ.

® OunopTeg avoiyovrav ouxva nh
dlaTnpnBnKav avolKTEG yla PEYAAEC
XPOVLKEG MEPLOOOUG. >>> O ZeoTOG
a€PAgG Nou ELOEPXETAL OTO ECWTEPLKO
Tou, Ba Kavel To NpoloV va AetToupyetl

yla NePLocOTEPO XpOvo. Mnv avoiyete

TLG NOPTEG NOAU cuUXVA.

® H nopta Katawuéng n ouvTnpnong
pnopet va givat plodvowxtn. >>>
EAEyETe OTL 0L NOPTEG £X0UV KAEiOEL
KOAQ.

® To npotdv pnopei va €xet puBpuloTel
o€ NoAU xapnAn Bepuokpacia.
>>> PuBpioTe Tn Beppokpacia
o€ upnAoTepn Beppokpaacia kat
NEPLUEVETE va €MLTUXEL TO MNPOTOV TN
puBulopévn Beppokpaoia.

® H oreyavonoinon Tng ndptag
ouvthpnong n Katdywugng pnopei
va eivat Aepwpévn, pBappévn,
onaopévn N va Pnv €9pdzel owoTd.
>>> KaBapioTte N avTlkataothoTe Tn
oTeyavonoinon. Av n ateyavornoinon
TNG MOPTAG £XEL UNOOTEL ZNWLa /
¢@Bopa, 1o Npotdv Ba Aettoupyei
yla pHeyaAuTepeg NepLodOUG yLa
va dlaTnpnaogL TNV TPEXOUOA
Beppokpaoia.

H Beppokpaaia kardyugng €ivar TOAD xapnAn,
aAAd n Beppokpagdia TG cUVTAPNONG Eival
EMOPKNG.

H Beppokpacia Tou BaAdpou
Katdyuéng €xel pubpLoTel o€
NoAU Hikpn TN, >>> PuBpioTte

Tn Beppokpacia Tou BaAdpou
KaTdywu&ng oe UYNAGTEPN TLUN Kal
eNEYETE NAAL.

H Beppokpaagia ouvtipnang givai oAU xaunAn,
aAAd n) Beppokpacia TG kaTdyugng eivai
EMOPKNG.

H Beppokpacia Tou BaAdpou
ouvtnpnong exeL pubpLoTel og
NoAU Hikpn TN, >>> PuBpioTte

Tn Beppokpacia Tou BaAdpou
OUVTAPNONG 0€ UYNASTEPN TLUN Kal
eNEYETE NAAL.

Ta Tpé@Ia TTOU QUAGCCOVTOI 0T CUPTAPIO TOU
BaAdpou cuvTpnoNG Eival TTaywHEVa.

H Beppokpacia Tou BaAapou
ouvTnpnong €xeL pubpuLoTel oe
NoAU ptkpn Tpn. >>> PuBpuiote

Tn Beppokpacia Tou Baldpou
KaTdywuEng oe UYNAOTEPN TLUN Kal
eAEYETE NAAL.

H Beppokpacia oTn ouvtipnan n kardyuéng
gival oAU uynAn.
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® H Beppokpacia Tou BaAapou
ouvVTAPNONG €XEL pUBULOTEL OE MOAU
UYnAN TN, >>> H puBulon Tng
Beppokpaciag BaAduou ouvthpnong
ennpeazel Tn Beppokpaacia BaAdpou
katayuéng. AMagre Tn Bepuokpacia
Tou BaAdpou ouvtnpnong n
KaTdWwuEng Kat MEPLUEVETE £WC
6Tou ot avrtioTolxol BaAapol £xouv
eNLTUXEL TO pUBPLOPEVO entnedo
Bepuokpaoiag.

® OunopTeg avolyovrav ouxva nh
dlaTnpNBNKav avoLKTEG yLa HEYAAEG
XPOVLKEG MePLOdOUC. >>> Mnv
avolyeTe TIG NOPTEC NMOAU cUXVA.

® H nopta pnopei va givat yLloavouxtn.
>>> Kh\eioTe TeAelwg TNV nopTa.

® To npotdv unopei va exel ouvoeBel
npoo@arta otnv npizga n pnopet
va TonoBetnBnkav véa TpoPLua
0TO E0WTEPLKO TOU. >>> AUTO
elval puololoyiko. Ba xpelaoTel
nePLOCOTEPOG XPOVOG yLd va
pBacet 1o npotov Tn pubptopevn
Beppokpacia otav éxet ouvdeBel
npdogpara otnv npiga n
TonoBeTnBnkav véa TpOPLUa 0TO
EOWTEPLKO TOU.

® Mnopei va TonoBetnBnkav npécpara
HEYAAEC NOCOTNTEG BeEpU®Y
TPOPiPWYV JECA OTO NpoLov. >>> Mnv
TonoBeteite pE€oa gTo NPolov ZeoTd
TPOPLUA.

Tahavreuon f B6pufog

® To doanedo dev gival eninedo,
oplzdvTLo Kat avBekTkd. >>> Av
TO Npolodv TaAavTeUeTal OTAV TO
HETAKLVELTE apyd, pubpioTe Ta NdOLA
yLa va LooppOonNoETe TO NPoLoV.
Eniong BeBawwBeite 611 To danedo
EXEL APKETN PEPOUCA LKAVOTNTA WOTE
VA avTEXEL TO NPOLOV.

® Onotwadnnote €ldn €xouv
TonoBeTnBel ndvw oTo Npolov
pnopet va npokaAgéoouv BopuBo. >>>
ApalpeoTe onoladnnoTe €idn €xouv
TonoBetnBel navw oTo npotlov.
To mpoi6v mapdyel 66pufo pong f YekaaHou
uypoU KA.

® Ouapxéc Aettoupyiag Tou NpotovTog
nepthapBavouv pon uypou Kal
agpiou. >>> AuTo €ivatl PUGLOAOYLKO
Kal dev anoTeAel OUCAELTOUpPYLa.

AkoUyeTal UGN 0EPA ATTO TO TTPOIOV.

® To npoldv xpnolponolel evav
aveploTnpa yla Tn dtadikaoia Yueng.
Auto eival puololoytkd kat dev
anoTeAei QUOAeLTOUpYLa.

Y1apxel CUPTTUKVWOT) OTO ECWTEPIKA TOIXWHOTA

TOU TTPOIOVTOG.

® 0 6eppog 1 uypog Kapog pmopet
Va augnoEL TN CUCCWPEUCN NAyou
KaL Tn oupnUkvwon. Auto eivat
(UGCLOAOYLKO KaL OV anoTeAEL
duoAetToupyia.

® OunopTeg avolyovrav ouxva n
dlatnpnBnKkav avolKTEG yla HEYAAEG
XPOVIKEG NepLodoug. >>> Mnv
avolyeTe TIG NOPTEC NOAU ouxvad, av
Kanota NopTa €ivat avolkTn, KAeioTe
nv.

® H nopra pnopet va givat ploavouxmn.
>>> KheloTe TeAelwg TNV nopTa.

Yapxel GUPTTUKVWOT OTO ESWTEPIKE TOIXWHOTO

TOU TIPOIOVTOG I} AVAIETA OTIG TTOPTEG.

® 0 kalpdg pnopetl va givat uypog, auto
elval MoAU QUGLOAOYLKO GE KPUO
Kalpo. >>> H oupnUkvwon Ba nayet
otTav pewwBei n uypaoia.

Aucoapio 0T ECWTEPIKO.



To npotlov dev kaBapizeTat TaKTIKA.
>>> KaBapizeTe To E0WTEPLKO
TAKTIKG PE OQOUYYapL, XALapo vepo
Kal OLGAUPa payelpLlkng 060ag o€
vepo.

OplOpEVEG OUCKEUAOLEG KAL UALKA
ouckeuaoiag Pnopet va napayouv
00PEG. >>> Xpnolponoleite doxeia
Kal UALKG ouoKeuacoiag nou 0gv
napdyouv 0opEG.

Ta 1po@Lua TonoBeTnBNKavV o€

pn o@paylopéva doxeia. >>>

Na diatnpeirte Ta TPOPLUA OE
oppaylopéva doxeia And Ta pun
oQpaylopéva TpOPLUa Unopel va
e€anAwBoUlv plkpoopyaviopol kat va
npokAnBouv OUCAPEDTEG OOPEG.

AnopakpUvete and To npolov
TUXOV TPOPLUA NoU E€xouv ANEEL N
aMotwBeti.

H mopra Sev kAcivel.

Ot ouokeuaoieg TWV TPOPIHWY
pnopet va epnodizgouv Tnv noprta.
>>> ANAETe B€on og TUXOV €i0N NMou
€UNodizouv TG NOPTEG.

To npotov dev oTekeTaL O€
Tehelwg 6pBla BEon oo danedo.
>>> PuBpioTte Ta nddLa yia va
LOOPPOMNCETE OWOTA TO NPOLOV.

To ddnedo Oev eival eninedo,
0pLZOVTLO Kal aVOEKTLKO. >>>
BeBawwBeite o611 To danedo eival
eninedo Kal opLzOVTLO Kal apKETA
avBeKTLKO yla To Bapog Tou
npotévTog.

To oupTapl AaXaVIKWV EXEI GONVWOTEL.

Ta 1po@Lua pnopei va épxovrat

0€ ENAPN PE TO AVW TPUAPA TOU
ouptaptoU. >>> AvadlopyavawoTe Td
TPOPLUA PEGA GTO CUPTAPL.

Av H Em@avewa Tou Mpotovrog
Ewval Bgppun

® Evdéxetal va napatnpnBouyv

uUWnAég Bepuokpacieg avapeoa

0TLG 0UO MOPTEG, OTA NAEUPLKA
nAaiola kat oTnv Nicw oxapa Kara
Tn AeLToupyia Tou npotdvrog. Autd
elval puUGLOAOYLKO KaL TO Npolov Oev
xpelazetat ouvtnpnon!lpoooxn otav
ayylzeTe QuTEG TIG ENLPAVELEG.

MPOEIAOMOIHZH: Av
TO TIPOPBANMA ETTIYEVEI

a@oU akoAouBAoETE

TIG 0dNYieG o€ QUTH TNV
evotnTa, atreubuvbeite
OTO KATAOTNMO ayopag

rl o€ E€ouaiodotnuévo
o€pPIg. Mnv eTTIXEIPACETE
Va ETTIOKEUAOETE POVOI
0QG TO TTPOIOV.
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